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PARISBAN pügynokügünknll: 

lohn F. Jones A Cie. 31 biz. Faub. Montunrbre. 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. es Tarsi. 
BécsbL: Danneberg I.. I. Kumpfgasss Nr. 7. 
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és valamennyi hirdetési iroda-

@ Ez az ujságpéMány 
fi| fertőtlenítve van. iü

Uj főispánok.
Se háború, se manőver: hanem azért 

roppant sok puskapor fogy mostanában 
Ma»varországou. Nem csoda : uj főispánok 
tártján bevonulásaikat néhány megyében, 
s taraczkok durrognak a megyék határain, 
székvárosokban, hol nagy örömrivalgással 

adják a kitűnő férfiakat. Zászlós ban­
dériumok vonulnak ki. diszmagvarba öltö- 

megvei czelebritások csinálnak sorfá­

id

zött ,
lakat, s a puskaport togyaszto taraczkok 
durrogása mellett gondosan fogalmazott 
üdvözlő beszédek hangzanak itt is. ott is. 
\z egvik megyében azon örvendeznek, 
jjogy megszabadultak a régi főispántól, a 
másikban azon lelkesülnek, hogy uj főis­
pán áll a megyei adminisztráczió élére. 
Az előlegezett bizalom beleolvad a jóságos 
reménykedésbe s ez a kettős érzelem duz­
zad az üdvözlő szónoklatok kövér frázi-

Azsaiban. 
dig
nagyhangú

egyforma
ide-oda vándorló főispánok pe- 

lelkinyugalommal teszik a 
eteket: Zólyomban ép úgy, 

mint Békésben. Szatmarban ép úgy. mint 
Csongrádban, a hívők jámbor serege meg 
lelkesül és fogyasztja a puskaport.

Akadnak itt-ott kételkedő vagy duz- 
csoportok. a kik nyakas elhatározás-zogo

sai állnak szembe az uj főispánnal, 
nem sokáig tart a nyakasság, nem 
káig a duzzogás. Az uj főispán ke; 
kijelentései meg puhítják a kedélyeket: 
lonzrókká leszm

De
so­

lves
liaj-

ikhamar a lival

span 
hogy 
gálnia,

opponálok, jóságos hitnek malasztja tölti 
el az imént még kétkedőket s mosolygóra 
váinak a duzzogó ábrázatok.

Vj főispánt kapott egy csomó megye. A 
kormány változtat gat ja, csereberélgeti az 
érdemes bizalmi férfiakat, hoi a maga jó­
szántából. hol meg kényszerűségből a köz­
véleménynek nyomása alatt. Mert ha a tő­
ispán nagy ritkán úgy fogja fel hivatását, 

az adminisztráczió ügyeit kell szol­
nem egyedül a kormány mellett 

való korteskedés az ő hivatalos köteles­
sége : akkor a kormány bizalmát veszti el 
s a belügyminiszter csapja el : ha pedig a 
kormány intenczióihoz híven basáskodik es 
zaklatja a megyét : ennek jogos felháboro- 
dí-a és méltatlankodása teszi elviselhetet­
lenné sorsát. Igv vaczillál a szegény fő­
ispán ktt kötelesség között. Ha az egiiket 
teljesíti, akkor is baj, ha a másiknak ál­
dozza magát, az is veszedelem. Es tényleg, a 
főispáni változásokat a legtöbb esetben a kor­
mány és az adminisztráczió érdekeinek össze 
OiKözése idézi elő. Semmise bizonyítja jobban 
a főispáni intézménynek szánalmas terme 
szetét. mint ez a jelenség. Tulajdonképen 
a főispánnak a megyei adminisztráczió éré 
Íves és becsületes vezetése fölött kellene

őrködnie. Méltóságos állásában pártatlan 
igazsággal kellene gondoskodnia arról, 
hogy a közigazgatás menetében se zavar, 
se jogtalanság ne történjék; arra kellene 
törekednie, hogy az erőket és törekvéseket 
összeegyeztesse a jó adminisztrácziónak 
érdekeivel; azon kellene lennie, hogy a 
megyék társadalmi életében egészséges fej­
lődésre alkalmas összhangzó munkálkodást 
teremtsen; hogy megismervén a különböző 
vidékek viszonyait, teljes odaadással mun­
kálkodjék az erkölcsök javításán, kulturális 
haladáson s a különböző irányban szét­
ágazó tényezőket megnyerje a közügyek 
javára. Ha a főispánokligy szerepelnének; 
ha a főispánok föl tudnának emelkedni 
hivatásuk magaslatára s azután c hivatá­
sukat szabadon be is tölthetnék : bizo­
nyára nem vesztenék cl olyan gyorsan 
népszerűségüket s a megyék közvélemé­
nyének háborgó elégületlensége nem vál­
taná fel olvan gyorsan a főispáni beiktatások
alkalmával nyilvánuló lelkesedést, örömet, 
reménykedést és bizodalmát. Ha úgy lenne, a 
mint lennie kellene, a gyakori főispáni vál­
tozások nem csinálnának annyi zavart a 
megyei adminisztráczióban, s legalább a 
megyék közönsége nem járulna jogos elé- 
nüietienségének sokszor tűntető nyilvánítá­
sával ahhoz, hogy a főispánok vándor­
madarak módjára legyenek kénytelenek 
fészkeiket váitozlatgatni.

Ámde a főispán első sorban nem az 
adminisztrácziónak önzetlen őre. hanem 
kormánv kiküldött biztosé. a kormány ér­
dekeinek képviselője, a ki hivatalos hatal­
mát áldatlan zavarok előidézésére hasz­
nálja föl. Mint a kormány politikai ügy­
nöke, kénytelen beleavatkozni a megyék 
politikai küzdelmeibe, s minthogy a közvé­
lemény nem mindenütt hajlandó a szolga- 
lelkű megadásra, de meg a vidék értelmi­
sége politikai meggyőződés dolgában szem­
ben áll a kormánynyal : semmi se termé­
szetesebb, mint az. hogy a főispánok ön- 
kénvkedő politikai agitácziója elkeseríti a 
kedélyeket. A megyék közönsége szinről- 
szinre látván azt a mélyreható ellentétet, 
mely a főispánok viselkedése és a jó ad­
minisztrácziónak érdekei közt van. lát­
ván azt, hogy a főispánok elmulaszt­
ják ama kötelességeiket, mikkel tör­
vényszerű hivatásuknak artoznak, s egye­
dül a kormány hatalmi érdekeit szol­
gálják : csoda-e, ha se bizalommal, 
se tisztelettel nem viselkedik az ide­
genből hozzá került terhük iránt, kik se 
érzelmeit meg nem értik, se lellogását nem 
méltányolják, se igazi érdekeit nem becsü­
lik ? Csoda-e, ha tisztelettel nem viseltetik 
az állás iránt, mely méltatlan szolgálatokat 
követel, s bizalma nincs a férfi iránt, ki 
az állás méltóságát megoltalmazni nem 
tudja ?

A vándorló politikai a

méltóság tekintélyét, hogy nagyon ritkán 
veszi körül az a tisztelet és bizalom, mely 
nélkül a főispán, ha akarna se lenne ké- 
3cs igazán üdvös munkálkodásra.

És a kormány nem akarja belátni azt. 
hogy az intézménynek az a formája, me­
lyet.' a határtalan hatalmi vágy sarkalása 
mellett kifejlesztett, roppant kárára van a 
közügyeknek, veszélyezteti a jó adminisztrá­
czió érdekeit ; nem akarja belátni, hogy a 
mikor a főispánnak első sorban a hatalom 
szolgálását teszi kötelességévé, megfosztja 
állását minden külső tekintélytől, s min­
den belső értékétől.

Valóban csodálni lehet, hogy ilyen kő­
ül ménvek közt akadnak neves, érdemes

rájuk 
elfo-

férfiak, kik a főispáni méltóságot a 
nézve lealázó feltételek mellett még 
gadják. Mert csak egyszer élvezik a mél­
tóság igazi dekórumát: a mikor beiktatják 
őket. A taraczkok durrogásának elnému­
lása, az ünneplő dikeziók elhangzása, a 
beiktató lakomának elfogyasztása után 
nyomban megkezdődik rájuk nézve a kel­
lemetlenségek hosszú sora; mert napon­
kint kénytelenek tapasztalni azt, hogy a 
kormány iránt elvállalt kötelességek telje­
sítése beleütközik a megyék közönségének 
hozzájok fűzött várakozásába. Ha azokat 
a kötelességeket teljesiti, a megye bizalma 
és tisztelete fordul el tőle, ha őszinte 
nyíltsággal a közügy javán fáradozik, s a 
megye közönségének várakozásához alkal­
mazkodik: okveteti énül a belügyminiszter 
kegyét veszti el.

Bizony, bizony méltatlan és szánalmas 
helyzete' van a szegény főispánnak.

Centura szánalmas
képét nyújtja a főispánok csereberélgetése, 
s ez annyira alásüiycszt ette már a főispáni

Budapest, okt. 31.
Gróf Szapáry Gyula miniszterelnököt, mint 

Becsből távirják, a király ma délután egy órakor 
m agán kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök, ki 
délelőtt Kautz Gyula bankkormányzóval tanácsko­
zott, délután négy órakor a gyorsvonattal vissza­
utazott Budapestre. A miniszterelnök kihallgatásá- 
sával kapcsolatban jelenti a Búd. Corr., hogy «a 
kormány meg lógja ragadni az első alkalmat, hogy 
a kepviselöházban az összes egyházpolitikai kér­
dések rendezése iránt a legszabatosabb formában 
nyilatkozzék. >

Carmeaus.

Nem lehet kicsinyelni a tanúságot, me­
lvet a carmcauxi munkás-sztrájk Franczia- 
ország viszonyaira nézve föltárt. Bebizo­
nyult, hogy a franczia közéletnek legszer­
vezettebb és legaktívabb ereje aszoczializmus, 
mely mint pihenő szörnyeteg csendesen 
nyugszik ugyan a mélységekben, de hozzá 
mérve mindaz, mi a felületen látható, a 
törvényes hatalmak egész rendje, kormány­
zat. parlament és közigazgatás csak vé­
kony hártyát képeznek, melyet ébredésének 
egyetlen erőfeszítésével könnyen átszakit- 
hat. Bámulatos módon nyilvánult a mun­
kások összetartása, politikai fegyelme és

elszántsága a sztrájk egész folyamában. 
Tudni kell, hogy a sztrájkot nem munka­
bér emeléséért indították, és igy a. sztráj­
koló munkásoknak eleve sem volt arra 
kilátásuk, hogy a szünet alatt elvesztett 
munkabérekért a kivívandó anyagi előnyök 
fogják kárpótolni. A sztrájknak a nagy 
cavmeauxi bányákban okul egyedül az 
szolgált, hogy a munkások egy társuknak, 
kit polgármesterré választatása folytán a 
tulajdonos társaság elbocsátott, újólagos 
alkalmaztatását akarták kicsikarni. Ezért 
a követelésükért már két hónapja szü­
netel a munka, és szegény munká­
sok, kiknek nagy része családot is 
kénytelen fentartani, immár egy millió­
nál többet áldoztak fel munkadijak- 
ban. Ez természetesen csak úgy vált le­
hetővé, hogy Francziaország szoczialista 
egyesületei, sőt részben a külföldi szoczia- 
listák nemcsak telhető pénzsegélyben ré 
szesitették a sztrájkoló bányamunkásokat, 
de megakadályozták, hogy a társulat más- 
honnét munkásokat szerezhessen. Milyen 
hathatós ez a támogatás, kitűnik abból, 
hogy a sztrájkolók még hónapokig készek 
az ellenállást folytatni semmi egyébért, 
csakhogy Calvignac polgármester ur az ő 
mukásbérét el ne veszítse. Mi ehhez az 
áldozalkészséghez és kitartáshoz képest 
még az a hal ál megvetés is, melyet korábbi 
forradalmi lázak pillanataiban a franczia 
munkások már sokszor tanúsítottak hirte­
len emelt utczai barrikádokon. Bizonyára 
a munkások emberi önérzetének és társas 
szolidaritásának dicső nyilatkozása !

A munkások ily hajthatlan szellemével 
szemben mily gyengének és törékenynek 
tűnt fel az államhatalom fékező ereje és 
a felsőbb társadalmi osztályok ellenállási 
képessége. A bányatársulat igaz, oktalanul 
makacskodott, mikor a viszályt még köny- 
nyen, tekintélyének nagyobb csorbája nél­
kül kiegyenlíthette volna. De a törvényes 
jog kétségtelenül a társaság részén volt. 
Ezt a törvényes jogot sem az állam, sem 
a felsőbb osztályok nem voltak képesek 
megvédelmezni. Mikor a munkások erősza­
kosan akadályozták meg, hogy a társulat 
más munkásokkal az üzemet folytassa, a 
kormány katonaságot helyezett el Car- 
mcaux területén, de a közigazgatási közegek 
nagyon óvakodtak attól, hogy a munkások 
fenyegető gyülekezéseit és a nyilvános lá­
zitó beszédeket akadályozzák. Mikor a ka­
marák újra egybegyűltek, a carmeauxi 
munkások ügye oly óriási botránykővé vált, 
hogy a radikálisok menten a kormány 
megbuktatására hitték felhasználhatni, és 
Calvignac elbocsátását ugv fogva tel, mint 
az átalános szavazatjog sérelmét, a bánya­
müvek kisajátítását kívánták foganatba ve­
tetni. Egy véletlen fordulat Loubet minisz­
terelnököt tette közös választott bíróvá a 
társaság és a sztrájkoló munkások között 
Az utóbbiak bizonyosan csak azért fogad­
ták el a miniszterelnököt döntő bíróul,

mert meg voltak győződve, hogy a politi­
kai izgatás hatása alatt ő csak javukra fog 
Ítélhetni. Ebben a várakozásban voltakép 
nem is csalódtak. Loubet Ítéletének min­
den pontja a társaság ellen ütött ki, melye 
arra kötelezett, hogy Calvignacot szolgála­
tába visszafogadja és polgármesterségének 
idejére fizetéssel szabadságolja, sőt elők’- 
ges megegyezés utján rábírta a társaságot 
arra is, hogy az üzem igazgatóját, ki kezdet­
ben követett eljárásával a munkások gyű­
löletét vonta magára, ^elbocsássa. Epén 
csak az egy tekintetben nem engedett a 
sztrájkolók kívánságának, hogy az igazgató 
ellen elkövetett garázda kihágások miat! 
törvényszékileg elitéit néhány munkás visz- 
szafogadására nem kötelezte a társaságot. 
De ezt bizonyosan nem a társaság ked­
véért tette, hanem az állami jogrend leg­
elemibb követelményeinek tiszteletben tar­
tásáért. És mi történt ? Mert ez egv pont­
ban a carmeauxi munkások csalódottaknak 
érezték magukat, megtagadták, hogy az ön­
kényt elfogadott választott bíróság Íté­
letének engedelmeskedjenek, továbbra D 
fentartani határozták a sztrájkot, és 
Clémenceau a radikális vezér közé 
jük utazott, hogy mint bizalmi férfiok 
vezérelje ellenállásukat. Nagyobb sérelem 
már a miniszterelnök személyén és vele az 
egész kormány tekintélyén, sőt a parla­
menti szuverenitáson és az állami jogren­
den sem eshetett, mint a választott bíró­
sági ítéletnek, melyet a képviselőház előre 
az ügy megoldásául fogadott el, ily meg­
vető visszautasításával. Azt hihetne az em­
ber, hogy a kormány ezután egy napig 
sem maradhat állásában, vagy hogy az 
állami hatalmak minden eszközzel a tör­
vények tiszteletét fogják biztosítani. De Pa­
risból azt jelentik, hogy a carmeauxi vi­
szály békés kiegyenlítése küszöbön áll. sőf 
már be is következett. Tudniillik a kor­
mány újabb engedményre határozta el ma­
gát. Viette miniszter már kinyilatkoztatta a 
parlamentben, hogy az esetre, ha a mun­
kások megszüntetik a sztrájkot, elitéit tár­
saik rögtön kegyelmet fognak kapni. Vilá­
gos, hogy az ily alku az igazságszolgálta­
tást merő látszattá vagy párttaktika esz­
közévé teszi, és ismételt alkalmazása egy­
szerűen a törvények felfüggesztését fogja 
jelenteni. De bárhogyan forduljon ezentúl 
a dolog, a carmeauxi bányaviszály a szo- 
czializmus oly erőpróbája volt, melynek 
eredménye őt az ország leghatalmasabb fé­
nyezőjének tünteti fel. Külső látszatra a 
német szoczializmus tömegesebb és szoro­
sabb falanxot képez, de Francziaországban 
a szoczializmus kezében vannak már jó­
részt a városi hatóságok és vele szemben 
alig létezik számbavehető ellenállás. Azt 
állítani, hogy Francziaország forradalmi ráz­
kódások küszöbén áll, nagyon túlzott dolog 
volna, de a helyzet képe valósággal az. 
hogy a szoczializmusnak erőszakos forra­
dalomra nincs is szüksége, mert követke-

A sírnál.
A temető fényesen ki van világítva a" sírokon 

fényességét. A 
szövétnekeket, 

koszorúkat halmoz a

a reg elmúlt boldogság.

ezer meg ezer mécses terjeszti 
gazdag ember színes lampionokat 
díszes, pompás, sokat érő 
keresztekre vs köemlékekre, a szegény embei egy 
pár viragszálat rakosgat a szerény mécses körül s 
inkább egy-két fohászkodással toldja meg Hiába .
A fohászkodás legtöbbnyire kevesebbe kerül, mint 
a legkisebb virágkoszoru.

Biró Bálint ügyvéd, ki feleségétől Cseres Terez- 
töl pár éve elvált, egyetlen kis fiát: Janikát te­
mette cl a nyáron. Neje elvált, pedig forrón sze­
rei.e s aztán elhagyta a kis fia is.

A temető népes : a sack korul a szülők, hites- 
társak, szerető gyermekek. Ápolják, élesztik a meg­
gyűlő! t lámpákat : egy-egy pislogó mécs végper- 
czeinél kapkodnak uj niecses után. nehogy a 
megvilágított sir csak egyetlen elaludt mécax Hágá­
val is rövidséget szenvedjen. Az élők emlékeznek 
kedves-ikre. kik itt hagvtak az élőket fajdalmaik­
kal. keserveikkel. A keserűség, a bánat, a szenve­
dés tisztán az élőké, mert odalenn már nem faj 
semmi.

Egv sir még koromsötét, mint az éjszaka, 
mintha teljesen megfeledkeztek volna róla. A kis 
Biró Janika sírján egv mécses sem ég.

Bíró Balint feketébe öltözve, hogy fájdalma es 
a szomorú est közt a harmónia meg legyen, ko 
moly arczai, bánatosan megy végig a temető nagy 
utján, hogy odaérjen kis lia keskeny lakása ele. 
Utána ballag az öreg Tamás, a vén szolga, ki meg 
a szüleinél szolgált s látta a kis Bálint uríit bol­
dogságban. látta szerelemben, látta kétségbeeaeie- 
ben es latja most, mikor az egyik : a nagyobb 
fájdalom kezdi feledtetni a kisebb szenvedést.

A mint a sirhoz ért, oda szólt az 
öreg szolgának :

— Adja ide Tamás a lámpákat és a 
rut. Tegyük rá a kis sírra, meg a kőkeresztre., ugv 
sem gondozza ezt más kívülünk 1 

Az öreg Tamás kipakolózik. Előszedi a kosarbo 
a mécsest, a nagy zöld és piros lámpát, a két 
drága koszorút, s aztán rakosgat mindent a maga 
helvére, nogv ne mondhassák : a kis gyerek sírját 
senki sem gondozza. Biró Bálint is segít a ven 
szolgának : még ide egy virágot, oda egy mecset 
a hosszú gyertyákat maga hozta a zsebeben, szép 
kék szalagot kőtőzget rajok, hadd lássa meg az az 
asszony s hadd szégvenelje el magát 

Aztán odatérdepel a kőkereszt töyebe. 
Megnyugszik, hacsak rövid időre is.
Eszébe jutnak, mig ott térdel, a reg elmúlt idők

ügyvéd az

két koszo-

;v tűnik fel minden, 
mint álom. Kár. hogy ebből az álomból nincs föl- 
ébredés. Nem lehet clsimitni a boldogtalanságot; 
könnvebb clsimitni ezt a sitt, mely előtt lájdal- 
nát kesergi. Majd talán az idő segít. Talán 

az idő.
Előtte áll a menyasszony hófehér ruhájában, 

osszu uszálvlval; szőke fürtén a mirthus-koszoru, 
ujjún a végtelen boldogságot jelképező karika­
gyűrű. Nvaka mint a hattyú oly fehér, arcza mint 

leesett hó; homloka tiszta, kék szemében a re­
mény. 0. a vőlegény akkor is igy volt feketében;

ak az volt mas, a mi a kabát alatt aobog: 
a szív.

Öt éve múlt és most már minden oda.
Egy-két évig, mig a kis Jani meg nem szüle­

tett. "nem volt boldogabb par ember a világon. A 
férj mulatott az asszony kedvéért, kisérte táncz- 
vigalmakba, a korcsolya jegére, a hangverse­
nyekbe, mindenüvé. Nem volt olyan férj, mint 
Biro Balint. Büszke volt, hogy felesége másoknak 
is tetszik, hiúságának hizelgett a bók, a mit 
tuczatszámra kapott a szép szőke asszony. Bár 
csak mindig igy tartana.

Egyszerre csak megszületett a kis fiú ; a szép 
szőke asszonyból anya lett és Bíró Bálint nem en­
gedte, hogy "a vidám asszonyka ezután is úgy él­
jen, mint eddig élt.

— Talán féltékenvkedik, férjem uram ? kérdezte 
Teréz nem kis gunvnyal.

— Nem ! csak azt akarom, hogy ne csak asz- 
szony, de anya is légy.

— Remélem dajkát fogad uraságod ?
__ Nem. Az én gyermekemet idegen kézbe nem

adom. ,, , ,
— Meg akar ölni ? — szólt szenvedély Ível

szép szőke asszony.
— Az nem ölt meg egy asszonyt sem, ha gyer­

mekének igaz anyja akart lenni ; . . hanem 
harag, a méreg könnyen megárthat a szépségnek.

—° Ön tehát nem szeret ? Jól van, nem leszek 
felesleges bútor a házánál !

__Bebizonyítottam már öt év alatt eléggé, hogy
szeretem ; de" kegyed asszonjflom nem szeret sem 
engem, sem gyermekét!

Teréz mérgesen felugrott, szó nélkül távozott es 
nem is tért vissza többé lérjéhez.

Elváltak.
Nagyobb volt Biró Bálintné hiúsága, mint anyai 

szeretete.
A fiatal úgvvéd magános óráiban gyakran gon­

dolt arra az asszonyra, ki úgy elhagyta. Legalább 
egy búcsúszót, egy istenhozzádot mondott volna

gyermekének. Nem szeretteneki. vagy 
két sem !

Biró Bálint mégis dajkát fogadott, mégis idegen 
ebeire és kézre adta gyermekét és a kis iiu 

csakhamar meg is halt. Oh, az a hiú asszony ! 
Talán még most is élne a kis Jani, ha . . . bizo­
nyosan élne.

’ Az apának, mikor a márványemléknél terdelesebol 
fölkelt, könvbe borult mind a két szeme. Maga 
sem tudta ezt a kis halott gyermeket vagy azt a 
szép hiú asszonyt siratja-e ?’Vagy mind a kettőt, 
és magát is.

Homlokát odaszoritotia a hideg márványhoz, de 
még a hideg márvány sem tudta izzó homlokát 
lehűteni.

— Nem, nem szeretett sem engem, sem a gyer­
mekét. Halottak napja van s még egy árva virá­
got sem hozott a sírra. Bizonyosan uj embert 
talált, a ki feledteti a régit. Ezzel a kis halott 
gyermekkel pedig mit törődnék . . . Egy elszállott 
porszem.

Nem is vette észre a gyászos nőt, ki a sir felé 
közeledik. Bizonyosan szintén halottja van. Karján 
koszorúval megállt a sir mellett, melyet az öreg 
Tamás még mindig diszitget, igazitgat. A lámpák 
nem égnek olv fényesen, mint a többi síron, egy­
két mécses pedig elalszik, akárhogy gyújtogatja. A 
vén szolga morog magában, hogyha asszony volna 
a háznál, máskép menne minden ; őt is, meg az 
urat is folyvást csalják még a szappanosok, gyer- 
tvamártók és mézeskalácsosok is.

A gyászos nőnek az alakja most is deli, szép 
karcsú termete, csakis a homlokán húzódik végij 
egy vékony redő. Hullámzó szőke haját azonban 
még a gvászfátyol sem rejtheti el.

— Ki "rendelte ide, hogy ezt a sirt kivilágítsa? 
kérdezte a nő a vén Tamástól.

— A tekintetes ur.
— Hát igazán nem feledkezett meg a fiáról ?
— Nem szoktunk megfelejtkezni, felelte az öreg 

szolga keménv hangon.
Egyszerre a sir mögül oda fordult Biró Bálint 

is, ki mogorván szakította félbe a vén Tamást
— Ne fecsegjen öreg! — szólt oda a vén szol­

gának s aztán hidegen köszönt a gyászos asz- 
szonynak.

— Megengedi uram, hogy ezt a koszorút a 
gyermek sírjára letegyem ?

— Joga van hozzá, asszonyom, ügy tudom 
mindkettőnknek a gyermeke volt!

— Az volt, de azért csak önnek van joga hozza 
Hiúságom ölte meg az ön gyermekét, gyermekünket 
Minden idegennek, ki e sírok közt járkál, több

joga van a koszorúhoz, mint nekem. Bánom, szi- 
emből bánom, hogy nem fogadtam a szavát. 

Odaadnám az életemet, ha gyermekét leltáma=zt- 
íatnám !

Késő !
Igaz, igaz, ... de ön még él, hogy bocsá­

natot adjon. Térden állva könyörgök ; látja, hogy 
megszenvedtem, meglakoltam, levezekeltcm hiúsá­
gomért, szívtelenségemért. Bocsásson meg !

_Alit használ kegyednek és mit használ nekem
asszonyom ?

Biró Bálint a mint szólt, azonnal el is fordult. 
Valami bogár szaladhatott neki a szemének, mert 
törülgette.

— Ne forduljon félre Balint; ne szégycljc 
kényeit. Itt a siri hantok közt esküszöm újra, 
mint az oltár előtt esküdtem, hogy szeretem. Azt 
mondják: Ne taposd el a temető férget sem, mert 
nem tudod, nem lesz-e épen ő, kinek hivatása 
várasztani siri álmod fölött!

A nő térdre borult s úgy ragadta meg volt fér­
jének a kezét, elárasztotta csókjaival és a gyenge 
szivü embernek a karja is olyan gyenge lett, hogy 
nem bírta kezét visszarántani.

Teréz igv folytatta:
— Nem mentem férjhez újra, mert mást nem 

szerethetek. Hazudtam, mikor engesztelhetetlen 
gyűlöletet vallottam a bíró előtt. Te sem háza­
sodtál meg, mert nem bírsz mást szeretni, mert 
csak engem szeretsz. Itt a sírnál esküszöm, Bá­
lint, ha elvesztettük is boldogságunkat, megtaláljuk 
újra, ha együtt keressük. Keressük !

Biró Bálint, ha kőből volt volna is, meglágyul; 
de nem volt kőből s igy nem maradhatott hideg, 
mint az érzéketlen kő. falán ha nem is nyilatko­
zik meg a gyászos asszony ily igazán, akkor is 
megbocsátott volna. Érezte, hogy ez a szép szőke 
asszony ugv a s^véhez vau nőve, hogy sem pap 
sem törvény, sem idő nem választhatja el szerel­
mes szivétől.

Az asszonynak csak ennyit felelt : «Amen !>
A pap helyét az öv? Tamás töltötte be egy­

előre, ő adta" a megújult szerelem régi frigyere í 
friss áldást.

Annyi fényes láng közt, a sírkeresztek szóm 
szédságában," halottak napján, a sirkoszoruk vira 
gai mellett, a színes lampionok világánál olyan 
szokatlan látvány volt a boldogságos arczczal tér­
delő férfi és asszeny, kik felett egy ven szolga
áldása lebeg ... ,

Az öröm csillogott a boldog par szemeben.
megfeledkezett a halottak

lennek 
lozzunk !=

Aztán magához térve monda : Imád-
Szrjifaludi.

Modern hangulatok a Tátrán.
V.

Tátrafűreden vannak férfiak is, a kikkel türdo- 
leirásokban igaz keveset szoktak törődni. De hát 
mindenütt a férfiak a tekintély elvét képviselik, 
képviselik leginkább Tátrafűreden, mint Magyar- 
ország átalános társadalmi térképének legkiemelke­
dőbb pontján, hivatalos rangjukkal, nyilvános sze- 
eplésökkel pontosan osztályozott adófizetésök vagy 

adósság nemfizetések mértékével. Évről-évre ren­
desen látogatják a vidéket magasrangu katonák, 
kiváló egyházi személyek, kiérdemült diplomata 
uraságok, főbb közigazgatási és bírói tisztviselők, 
gazdag bankárok, előkelő tanárok és ismert írók. 
Rcméfcm, megtartottam a kellő sorrendet a tekin­
tély lépcsőzetes osztályozásában ? Tátrafüred 
csakugyan nem a betegek fürdője, de nem is a 
gondtalan pezsgő egészség mulatóhelye, üdülök 
buon retirója, ujitó forrás azok számára, kiket a 
hivatalszobák gépies rendje, még inkább a repre- 
zentáczió, kényszere elernyesztettek.

De ez az elernyedés és kimerültség inkább 
az aránylag fiatalakon látszik meg. A magasabb 
rangú tisztviselők, a kik rendszerint előrehaladott 
korban is vannak, képviselnék ugyan első sorban 
a tekintély elvét, de ritka esetben lehet mondani, 
hogy ők képviselik hazánkban a modern tekin­
tély külső formáját. Ezek a jó öreg urak már 
az" élet olyan természetes czélpontjánál van­
nak, melyen" túl az ambiczió legerősebb sarkan­
tyúja sem ragadhatja őket, hozzá oly erkölcsi 
világban nevelkedtek, mely gyámkodó, kicsinyes 
formák között is tele volt az emberszeretet meleg 
szellemével. De vannak nagy számmal a fin é- 
siécle levegőjében öregen született fiatalok is, kik 
az évekkel csak ifjabbakká válhatnak. Hogyan ala­
kította át a modern stréberszellem a tekintélynek 
külső nyilatkozását, ezt a fővárosi jeunesse doré- 
nek tipikus alakjain és az államszolgálat törzskari 
jelöltjein lehet leginkább észrevenni. Nekem pél­
dául az c-.van divatos fürdőhelyen a különböző 
vidékek tarka vegyülékében igazán erősen feltűnt, 
hogy az uralkodó tekintélvhajhászat mondhatni 
teljesen felforgatta a városiasságnak és falusiasság- 
nak korábbi különbségeit. Hajdan legalább azt 
hitték, hogy a nagyvárosi élettel, a sűrűbb társa­
dalmi érintkezéssel fejlődik a figyelmesebb és ud­
variasabb modor, a szeretetreméltó közlekenyseg.

JJÄfi StiaK Mto léim M I éÜenbeaV falusi szokások talajából hajtanak ki a
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A. budget a pénzügyi bizottságban.
A képviselőház pénzügyi bizottságának üléséről esti 

..punk tudósításának kiegészítéséül a következőket 
iözöljük :

Darányi kétségtelennek tartja, hogy a pénzügyi 
gvensuly helyreállításában az államvasutaknak lénye­

ges része volt, a mi természetesen csak úgy történ- 
íetett, hogy a gazdasági es forgalmi szempontok mel- 
ett a pénzügyi volt túlsúlyban. S az is a dolgok ter­
mészetében rejlik, hogy az egyensúly helyreállítása 
iövetkeztében, most már a forgalmi es közgazdasági 
izemponíoknak kell előtérbe helyezkedniük. Horánszky 
nditvánvát szóló függőben tartandónak véli addig, mi- 
Jőn a pénzügyminiszter is jelen lesz s a költségvetés 
itaiános berendezese szempontjából erre is nyilaíkoz- 
latik.

Horánszky nem kívánta, hogy az államvasutak 
iöitségvetése a tarcza budgetjéből kiszakittassék, ha­
jéra, hogy az idevonatkozó beruházások az dllamvas- 
itak költségvetéséhez csatoltassacak. Azt a mit előtte 
:2Óló mondott, hogy az allamvasutak lényeges befolyást 
ryakoroltak s az államháztartás rendezésére,szóló egvát a- 
an nem osztja s az adatok összevetésével épen nem találja 
gazoinatónak. Tí'ahrmann elnök azokhoz, a miket 
deify a kereskedelmi és ipari fejlődésre nézve mon­
dott, azon megjegyzést fűzi, hogy e tekintetben nem1 
szabad se túlozni a dolgot, se pesszimisztikus követ­
keztetéseket vonr i le. Szoló egyéni tapasztalataiból 
■mondhatja, hogy e téren az országban igen sok tör- 
ent. ha nem is mutatkozik egyszerre az eredmény. 

Észszerű haladas észlelhető minden irányban és pe­
dig a mi legörvendetesebb, óvatossággal és szoliditás- 
al, a mit szóló okvetlenül szükségesnek is tart. A 
•kisiparnak önmagából kell fejlődnie, de erre idő kell. 
A szakképzettség s munkaerószilárdulás ennek - eiő- 
eitéteie s ez nálunk történik is, ha nem is szembe- 
zökő. de mégis ló eredményűvel. Csak ha tz meg­
esz. akkor ...ihatnak elő azon eredmények, a melyekre 
deify utalt.Antiquúlt álláspont az, a mit Helfy az ausztriai 
versenyről mondott. Ma már azon helyzetben vagyunk, 
aogy a verseny Ausztriával lehetséges, mert az~a há­
lom tényező, a melynek erre döntő befolyása van, a 
>ánz. a kőszén s a munka nem drágább, mint Ausz- 

’.iában. A kérd és egyébiránt jelenleg nem aktuális, 
le szóló mégis szükségesnek tartja bizonyos, téves 
elfogásokká: mar most »zembeszállani. Sokat kell meg 
dolgoznunk s iparkodnunk, az kétségtelen, de nagy 
pari állammá változtatni át ez országot, nem lehet 
:gy év alatt, arra évtizedek munkája s a társadalmi 
.elfogásoknak gyökeres átalakulása szükséges. Ha ko- 
nolyan akarjuk, hogy ipari állammá legyen az ország 
ében az irányban kel! munkálkodnunk.

Az e Skn< k élénk éssel fogadott megjegv-
ese V.1.1 n Horánszky ind:ivanya függőben hagyatván,

« idig, míg a pénzügyminiszter megjelenik a bizottság 
n. a .ért a bizottság a kültsvgveícs részletes tár- 

ryalására.
A központi igazgatasnal Gaál- Je 

ronzu.i jeleutéseknek a .:. jzponíi 
közzététele iránt. - Lukács miniszter 
'•egy a ... jelentésekből egyes körülmények, me­
zek az n-etu köröket erdekiik. gyeisan közöltéinek a 
keres......-.m: kanja.a .- a kereskedelmi múzeum­
mal. Szóló egyébiránt foglalkozik azzal, hegy a kon­
zuli jelentősb.zonyv- csoportja megfeleld módon 
lözzvtétessék. — Hegedűs azt tartja, hogy már az is,
* r;‘jt tnv-t tesz a miniszter, : zy t. i. az érdekesebb 

i kama ka .. . bb körben, a
napilapok igény bevető .-ve! eszközölhető lenne. — 
fiaik azt hiszi legegyszciiibo mou lenne, ha a kon- 
-iiéjk küieleztetnénck a terjedelmes jelentés mellett 
sneak kiv-.üatat is neki idén:, a mely aztán közzétételnek 

J. ahrmaiin Mór os Harkányi Frigyes hangsu- 
yozzu«. kuiuii pa , us-u.vasal felállításának szükségét. 

Pulszk ' i elhívják a miniszí e r figyel­
mét a szabadalmi ügy megfeleld rendezésére. — 
Lukács miniszter v.... : éc-av » szabadalmi üey

- " rgy .. alatt , de a tárgyalások t.... el­
ődig nem vezettek eredményhez. Szóló egyébiránt 

foglalkozik azzal, hogy a jelenlegi keretben, a mehet 
viszonyaink közi nem tart rossznak s a melyről való

u kérdést intéz a 
értesítőben való 

válaszolja,

nyersebb indulatok, a durvább és érdesebb modor. 
Bizony úgy tetszik, hogy ez tökéletesen megvál­
tozott.

falván benyomásom volt már sokszor, mintha 
azok a jó gentryíiuk. kik eresz ideieket os: kúriá­
don vagy megyei .-ze-üheiyekun töltik, jelenleg épen 
ama ponton vclnana.-:, hogy a czivUiza.lt városi 
szellemet ke-pvi.-modorukból annvi nyájasság 
es előzékenység, az a természetes kedvesség sugár­
zik. mely a gyöngédebb lélek bizonysága. Hanem 
a főváros: tarsasc.ee szereplő Leset a hasonlíthat- 
ianul nagyobb fegyelmezettséggel, a gondos «ki­
vasalt külsővel valami merev tartási, szögletbe 
oapo kézn . tást, feszes mozdulatokat, kimért be­
szédei. zozep közőnnős, b:deg, érdes hangot is 
egyesítenek, mikre a pajiáskoöo érintkezésben is 
erősen ügyelnek. N:-m azokról a társadalmi ele­
mez--..i szOiCíi, melyeit az uj modort rinokségre 
vastagitják, de irányadó divaturakról, * előkelő 
if ab I aUurntiíZtvi m-vkrol es poüliitusokról, ta­
nerőkről. :.p :v..rc- bankárivadékokról, kik persze 
rriiZid.-nt utánoznak és mindent egy fokkal 
túloznak, sőt Írókról es művészekről. Nekik ma 
a nagyvilági tónus, elfogadott gentlemanlike 
modor az, melyen megérezni felig a kaícnaszolgá- 
la‘, fel.g a hivatalos büró átalános mintáját. Való­
sággá! “ stréber-erkölcs legigazibb terméke ez, 
valami teiotől-talpig szcrenytelen modor, mely 
az uri.:- kodás atatauos mániájában őrökké «posz­
ton- áll. hogy tekintélyét biztosítsa, jogait 
érvén yess ise. Megír szem. hogy az örökös feszült 
őrködésben az idegek eiernyednek, a dühöngő te­
kintő 1 v v' ■ r s-'-n v ben nagyrészt el is pusztulnak. Egy-
Ríhuuyiix homlokán előre fel van Írva az öngyil­
kossá g végzete.

Ilyen megfigyeléseim között ,s. 
bun a te.nnteiy ‘okozatait alaposan megismerni. 
Olvastam szőre : uasan a budapesti lapok rcporí-
jaiban az előkelő nevek oszniYOzai 

win
de, saj­

nos. meg nem jutottam kellő eredményre. 
megvallom, még azoknak rangsorozatával "sem va­
gyok tisztában, kiket parlamentál is nyelven c tisz­
telt > barátaimnak neveznetek. Az igazi tekintély­
nek keUegtcienül nelkülozhr-tlon kellé!-:e ma a 
fentebb jellemzett divatos modor, kell okvetlenül 
valamely üres czim is, feltétlenül szükséges a 
pénznek legalább csillogása, az aranyos látszat. 
Melyik tulajdonság bir elsőbbséggel, azt határozot­
tan meg nem állapíthatom. Annyit azonban kon­
statálhatom, hogy a szükséges tulajdonságok egyenlő 
birtoka mellett az, a ki komolyan dolgozik, még 
ha hivatalos rend szerint magasabb osztályozásba
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zetes és okos taktikával és kitartó fegye­
lemmel kivívhatja, hogy követelései egy­
másután érvényre jussanak.

----------- I
Budapest, ckt. 31,

A képviselőház folyó évi november hó S an, 
'.sütöriökön. délelőtt 10 órakor ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi és'48-as párt 
lovemher 2-án délután hat órakor értekezle- 
■eb tart.

Az országgyűlési 48-as pártkör november 3-án 
lelután hat órakor a párt elnökének lakásán (József- 
iörut 23. sz.) értekezletet tart.

áttérés igen nagy nehézségekbe ütközik, a szükséges 
módosítások keréeztülvitcssenek.

A bizottság változatlanul megszavaz!* a központi 
igazgatás kiadási és bevételi előirányzatát.

Az államepitészeti hivataloknál és közutaknál Pás- 
mándy nem helyesli, hogy e hivatalok áttétessenek 
a belügyminiszter reeszoitjába. Az, bogy e hivatalok­
nál bizonyos szakszerűség és objektivitás van, kiveszi 
azokat a politikai befolyásolás s a megyei adminisz» 
tráczióban levő slendrian alól. Szóló kéri a minisz­
tert, vegye e kérdést még egyszer fontolóra. — Da­
rányi megfontolandónak tartja, vajon helyes-e az 
áttétel, midőn csak a magyarországi utak tétetnek 
át. a horvátországiak pedig megmaradnak a kereske­
delmi tdrczánál. a miből sok inkonvenienczia szár- 
mazhatik. — Gaál is ellene nyilatkozik az áttétel­
nek, szükségesnek tart -án. hogv a technikai dolgok 
lehetőleg e minisztériumnál maradjanak, a hol még a 
technikai szakértelem iránti méltánylás leginkább van 
képviselve. Az ügykör áttétele mellett hangoztatott ér­
vek szóló nézete szerint nem állják ki a kritikát s az 
államosítás után különben is a belvizet sok tekintetben 
meg fog változni. — Pulszky is nemileg aggályosnak 
tekinti az áttételt, ámbár belátja azon érvek fontossá­
gát, a melyek e mellett felhozalnak. Az áttételt szóló 
mindenesetre még korainak tartja. Kérdi szóló, hogy 
a kavicsolásnál történt megtakarítások folytán nem 
tapasztaltatott-e bizonyos utak, — például a buűapest- 
kassai — rosszabb karban vannak ? — Helfy is elhibá­
zott dolognak tartaná az utak áttételét azért, mert 
rögtön egy kis horvát kérdés támad, mert tartani 
lehet attól, hogy elrontatik a mérnöki kar szelleme s 
mert a dolog természetében all, hogy a közutas azon 
miniszter alatt legyenek, a ki a vasutakat kezeli. A 
közutak térén úgysem tartottunk kellő lépést a vas­
utakkal, s például Csougrádmegyébea oly karban van­
nak az utak, a melyet alig lehet leírni. Kéri a minisz­
tert, tegye e megyét a szóban forgó szempontból ta­
nulmány tárgyává s segítsen az ottani mizériákon. — 
Hegedűs kérdi, hogy a közutak végleges osztályo­
zása mily stádiumban van ? Gaál is kívánatosnak 
tartja az osztályozás mielőbbi megailapitását ; egyes 
törvényhatóságok oly utak által lévén terhelve, a 
melyek okvetlenül az állam által lennének átveendők. 
Ilyen például az arad—zárni ut. Darányi méltányolja 
a megtakariiasokat a fedanysgok beszerzése körül, de 
ken, hogy ez ne történjek, mint sok helyt észlelhető, 
a fedanyag jóságának rovására. Pázmándy megjegyzi, 
hogy még azon utak is, a melyeken nagy kavicsréteg 
van, azért rosszak, mert nincsenek lehengerelve. Rósz 
rendszer az is, hogy a kavics bizonyos időben kihor- 
dalik az úttestre, a mi az utakat is nagyon megszü- 
kiti. Igazságtalan az egyes vidékeken nagy számmal 
levő vámok fentartása. A közmunkai.dó nagy fokozása 
mellett kompenzáczióként legalább e vámok megszün­
tetéséi lehetne adni a közönségnek. :

Lukács miniszter válaszolja, hogy az utügyek át­
tétele, a kormánynak már régebben elfoglalt állás­
pontja, a melyhez hozzájárult szóló is, mely annak 
idején az országgyűlésnek előterjesztetett s bizottsági­
lag is tárgy altatott. Ha az ide vonatkozó javaslat elő­
terjesztetik, akkor lesz helyén e felett bírálatot gya­
korolni. A mi Horvátországot illeti, szóló is azon 

‘állásponton van, a mi itt kifejez teteit, hogy az ottani 
utaknak a belügyminisztériumhoz való áttételére 
nézve közjogi nehézség nem forog fenn s szóló tisztán 
czélszerüségi szempontból véli fecntgrlandónak az ed­
digi gyakorlatot, nevezetesen azt, hogy a horvátor­
szági utakat továbbra is a kereskedelmi minisztérium 
kezelje. A mi a közutak kérdéséi átaláhan illeti, 
megjegyzi szóló, hogy az eddigi eredmények egész­
ben véve teljesen igazoljak a ; bizottság 
fekvő előirányzat helyességét. A közúti 
msztráczió is súlyt fektet arra, hogv a kavicsot 
ne dobjak egyszerűen az úttestre, hanem hogy 
az be is hengerellessék. A kavicsol, cdahelyezése az 
utak közepére nem állami, hanem törvényhatósági 
utón történik s az úti adminisztrágzió rendezésével 
remellietöieg ez az állapot is fokozatosan javulni log. 
Tudja szóló, hogy Csongrádmegyéberi nehéz viszonyok 
forognak fenn. a melyek a törvényhatósági utaknál 
észlelhetők. De epen e megye küzd legnehezebb viszo­
ny o»«.,-.! az utfentarlas tekintetében s ezen csak vas­
utak által segíthetni, a mi ott folyamatban is van s a 
kormány a viszonyok javítása tekintetében meg 
is teszi a lehelöt. A közutak osztályozása folva- 
malnan van, de ez hosszabb időt igénylő munka. A 
törzskönyvekre szóló, a melyek feltét énül szükségesek, 
épen a jelen budgetben kéri az első költségrészletet. 
Fontos es szükséges a távolsági terkepek s egy közúti 
térképnek elkészítése, a mely minél előbb meg fog tör­
ténni.

Az előirányzat megszavazásával a tárgyalás folyta­
tása holnap délelőtt 1Ú1 , órára halásztatván, az ülés 
veget ért.

előtt
admi-

VIBEK.

* Kassáról sürgönyzik, hogy ott Péchy Zsigmond 
ujonan kinevezett főispánt ünnep-ies fogadtatásban 
részesítettek. A főispán Eperjesről tegnap délután a 
négy órai gyorsvonattal érkezett oda előkelő férfiak, 
ból a'iló küldöttség élén. A pályaudvarban a vár­

tartozik is, sokkal kisebb tekintélyben részesül, 
mint a ki legnagyobb fizikai és szellemi erő kifej­
tését a pagátultimónak szenteli. Hiába, Magyaror­
szágon a munkát csak született mágnásnak 
vagy kegyelmes urnák bocsátják meg. Ezt csak sze­
gény Beksics Gusztáv ismerheti félre, ki még Tátr% 
füreden is szörnyen dolgozik. egvi;e írja röpiratait, 
hogy tekintélyének piramisát fölemelje, de mentői 
magasabbra válik a piramis, annál kisebb lesz 
mellette ó. Lám, én Tátrafüreden csak a jó al­
vásra törekszem és turista-erényeim kifejtése mel­
lett úri öntudattal lebzselek szerteszét. Ez is bizo­
nyosan nagy előnyöm kormánybiztosi pálvaver- 
senyben. Már a tekintély divatos modorával is 
tettem kísérleteket. Igaz, nyakmerevséget kaptam 
tőle, de gyakorlattal még sok sikerülhet.

Be mii foglalkozzam a kétesebb tekintélyekkel, mi­
kor itt van számomra a magyar igazsagügvminiszter 
Szilágyi Dezső, valódi magyar úri tekintély, sőt a * rossz 
nyelvek- híresztelése szerint teljességgel nem el a 
kegyelmes uraknak biztosított ama kedvezmény­
nyel sem. hogy tekintély ők csorbája nélkül dolgozhat­
nak is. Mos, volt ra alkalmam, hogy az igazság­
ügy nagy reformátorát közelről tanulmányozzam. 
Ezzel nem keveset mondok, meri Szilágyi Dezső 
tekintélye Tatrafüreden egészem misztikus termé­
szetűvé vált, mintha a Lomnitzi csúcsról boron­
gna Tátrafüred fölött. A nagy miniszter alakja 
felhőkbe burkolva kóválygott a Tátrabérczek kö­
rül. és profán szemek hiába kutatták a legerősebb 
távcsöveken keresztül. Sehol a fürdőközönség szo­
kott gyülhelyein a miniszter nein volt látható 
és turista-kirándulásairól különös legendák kerül­
tek forgalomba. Látnoki szelletnek, kik tudni 
vétik, hogy a természet szabad világában a szive­
ket is a természet ősi törvényei kormányozzák, és 
az illatos fenyvesek, csobogó patasok, havas bér­
ezek kozott keresztények és zsidók is ellenül Ihat lan 
vágyódást éreznek a vegyes házasságok iránt, ezek 
a látnoki szellemek, nem tudtak máskép követ­
keztetni, minthogy a nagy miniszter gyakorlati 
tanulmányokat kívánt Tátrafüreden tenni a pol­
gári házasság czélszerü módozatairól, és a szerzett 
tapasztalatoknak megfelelő törvényjavaslaton gon­
dolkozik a iomniczi csúcs kődgomolyában. Ez a hí­
resztelés élénk szenzácziót, sőt! a rossz nyelvek 
állítása szerint heves vérhullárnzast, erős szívdobo­
gást idézett elő mindhárom Tátrafürednek regé­
nyesebb képzelődésü vendégei között. Vajon a 
delejes vonzódás törvénye okozta-e a nagy meg­
indulást ? Úgy véltem észrevenni, hogy a szemita 
jellegű arezok a szokottnál sötétebb szint váltot-

megye részéről Comáromy László, a város részéről
Münster Tivadar polgármester fogadták. Százötven 
kocsiból álló menet kísérte az uj főispánt a feldíszí­
tett városba, a hol ma délelőtt végbement a beikta­
tás. A főispán, a kit az alispán indítványára küldött, 
ség hivott meg * közgyűlésbe, hatásos beszédet 
mondott.

Előadta egyebek közt, hogy a kitüntetést nem a 
pártczélok szolgálatáért, hanem a közigazgatásnak 
egyszerű szolgálatában nyerte s épen ezért úgy, mint 
az államnak nem lehet más czélja, mint a jog és 
törvény felett őrködni, neki sem lehet más feladata, 
mint e magasztos czélok megvalósitásában köz­
reműködni. Ebből folyóing sohasem tartaná meg­
engedhetőnek a vélemény szabad nyilvánítását, 
vagy a szólásszabadságot bármint is korlátozni. A 
nyílt szó üde forrás, mely a kormánynak legmeg­
felelőbb tájékozást nyújt. Sohasem tartaná megenged­
hetőnek s nem tarthatja semmi körülmény között 
feladatának a parlamenti és más választások meggát- 
lása ellen cselekedni, avagy törvénytelen eszközökkel 
befolyást gyakorolni (Hosszantartó éljenzés.), mert a 
választások szeplőtlenségében látja a hazában úgyis 
lazuló törvényes érzület emelését és ez által az állam- 
hatalom tekintélyének legerősebb védbástyáját. (Szűnni 
nem akaró éljenzés.) Úgy az országgyűlési, mint a 
megyei ellenzék jogosultságát, üdvös voltat elismeri s 
mint az ellenőrzés fontos faktorát kellőleg méltányolja 
és tiszteli. (Zajos éljenzés.) Nem tartaná a megye érdeké­
vel összeegyeztethetőnrk a tanácskozásokat a párt szem­
pontok és czélok befolyására kiaknázni. Szeme elolt 
fog lebegni mindig a lörvényjog, igazság, szabályren­
delet és a czélszerüség. Ezek azok az eszmék, me­
lyek önzetlen működésében és kötelességeinek gyakor­
latában vezérelni fogják. Nagy tetszést aratott ama 
kijelentése, hogy e megye vegyusajku lakosainak, mint 
L magyar haza polgárain ík támogatója lesz, de szük­
ségesnek tartja és erre különösen törekedni log, hogy 
a más ajkúak módot találjanak a haza édes nyelvet 
elsajátítani. E téren számit a társadalomra, különösen 
pedig a népnevelés lelkes bajnokaira. Óhajtja a fele- 
kezetek közötti béke és egyetértés feutartását és ki­
jelenti, hogy mint róm. kath. hitű sohasem fog meg­
szűnni e téren ebbeli törekvését tettekkel igazolni. 
(Lelkes éljenzés.)

A vármegye részéről Hammersberg, a város ré­
széről Kozora üdvözölte a főispánt, kinél azután 
számos küldöttség tisztelgett. Délután két órakor a 
vendegeknek és a vármegye közönségének tiszteletére 
a főispán 300 terítékű ebédet adott. Az első felkö­
szöntőt a főispán mondotta a királyra, a királynéra, a 
kormányra, a vármegyére és a városra, ezután pedig 
a főispánt köszöntötték fel számosán.

* Komaromvármegye törvényhatósági bizottsága, 
mint nekünk táviratozzak, a mai napon tartotta meg 
rendes őszi közgyűlését, az uj főispán Ixudnav Béla 
elnöklete alatt. A közgyűlést Rudnay Béla főispán 
hosszabb beszéddel nyitotta meg. Az első felszólaló 
Kun Miklós országgyűlési képviselő volt, kinek indít­
ványára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy 
Kossuth Lajost 90 év születés napja évfordulóján a 
vármegye közönsége levélileg üdvözölni fogja. A köz­
gyűlés egyhangúlag megszavazta a költségvetést. A 
közgyűlésnek legérdekesebb pontja Konkoly Theghe 
Miklósnak, a pápai ev. ref. iskolának Komáromba 
leendő áthelyezése esetére segélyezésért benyújtott 
kérvénye feletti határozat volt, melynek tárgyalásában 
többen szólaltak fel. Az első felszólaló Pulay Géza 
bizottsági tag volt, a kinek módosításával a közgyű­
lés az állandó választmány javaslatát elmondta.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. 2S sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

---------- L----
konzul feje ffi-

ESTET T E
1852. november l-töi uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Slgy nosa, .. ..

th-czs. 
El a/t th-ers, . .. 
Sg"és3 évre ..

lO irt — -sí. 
£-0 fart — Irr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az ntolso postának tisztán olvaskaíóiag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
P.égi előfizetőink legezél szer űbben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a regit is kórjuk velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny-
nyebhen elkerülhető.

ÚJDONSÁGOK.
— október 31.

— Személyi hírek. Ferencs Ferdinand estei 
főherczeg tegnap Frauenbergből Bécsbe érkezett. 
— Ferdinand főherczeg meghűlés következtében 
a szobáját őrzi. — Ferencs Salvator főherczeg 
tegnap este Welsből Bécsbe érkezett. — Csúszka 
György kalocsai érsek ma Budapestről székhelyére 
utazott. — JJcym, gróf londoni nagykövet Bécsbe 
érkezett.

— Irányi Dániel állapota. Irányi Dá­
nielről, a függetlenségi és 48-as párt elnökéről s 
a magyar politikai élet közbecsülésben álló nesz­
toráról ismét aggasztó híreket kaptunk. A kiváló 
hazafi betegségében, mint örömmel adtunk erről 
hirt, az utóbbi napokban javulás állott be, de 
abb.m a magas életkorban, melyet a gondviselés 
Irányi Dánielnek megérnie engedett, a sú­
lyos betegség a gyengeségnek azt a fokát 
idézte elő, mely aggodalommal tölti el az ősz 
államférfi környezetét, valamint tisztelőinek széles 
körét. Az aggasztó bir, mely ma érkezett a fővá­
rosba, rendkívül leverő hatású volt a legszélesebb 
körökre. Az a körülmény, hogy Irányi Dániel be­
tegségének súlyos tünetei engedtek, reményt nyújt 
arra, hogy az ősz pártvezér szervezete diadallal 
küzd meg a betegségnek ma még súlyos utókövet­
kezményeivel.

— Bibliai előadások, A skót misszió e héten 
kedden este hét órakor a hold utczai iskolaház (17. 
sz.) dísztermében, és pénteken este hét órakor az 
Erzsébet-köruti teremben (7. sz.) bibliai előadásokat 
tart, A bemenet szabad.

— A miniszterelnök ellen intézett me­
rénylet hire tartotta ma este izgatottságban a 
délután 4 óra 15 perczkor Becsből Budapestre 
indult gyorsvonat utasait, a kik azonban a sze­
mélyesen szerzett értesülések után megnyugodtak 
abban, hogy a dolog alig lehet komoly jelentőségű. 
Az esetet lapunk egyik munkatársa, ki ugyanezzel 
a vonattal utazott haza Bécsből, a következőkép 
adja elő : A Bécsből délutáni 4 óra 15 
perczkor induló gyorsvonattal utazott haza Bu­
dapestre gróf Szapary Gyula miniszterelnök a 
budapesti angol konzul társaságában. Mi­
előtt a vonat Gaianthára ért, a miniszterelnök az 
angol konzullal átment az étkező-kocsiba s ennek 
második rekeszében a jobboldali első asztalkánál 
foglalt helyet. Vele szembe ült le vendége, a kivel 
élénk társalgásba bocsátkozott. A szemben lévő 
asztalkánál ült ifjabb Csákv Lajos és neje 
meg Giczey Lajos miniszteri hivatalnok. A 
többbi asztal körül vagy hat-nyo!cz utas ült. 
Mikor a vonat bet óra körül Vág-Sellye és 
Tarnócz közt haladt el, még pedig teljes menetse­
bességgel, egyszerre nagy csörömpölés zaja riasz­
totta lei az utasokat, s abban a pillanatban a mi­
niszterelnök és szomszédja észrevehető izgatott­
sággal ugrott föl. A csörömpölés zaja a 
miniszterelnök asztala fölött lévő széles ablak­
ról hangzott, s ennek néhány üvegdarabja 
nagy erővel csapódott le a padlóra meg a minisz­
terelnökkel szemben ülő társaság asztalára. Az 
első piiianatban mélységes csend lett a kocsiban, 
csak a vonat sebes zakatolása hangzott. A kocsi­
ban levő utasok a hirtelen zavar után magukhoz 
térve, azt hitték, hogy a miniszterelnök ellen me­
rényletet követtek el s nagy érdeklődéssel nézték 
gróf Szapáryt, a ki elég nyugodtan viselte ma­
gát. Megnézte az ablakot, melynek felső ré­

szén a vele szemben ülő 
lőtt három ujjnyi széles és körülbelül 7--íj 
ezentiméter hosszú lyuk tátongott, s e körül 
arasznyi területen hasadások voltak. Annyi kétség« 
leien, hogy a meglehetős vastagságú üvegtábla ki« 
vülről zuzalott be. meg pedig vagy kővel, vagy 
lövés által. Az utasok közül, a kik figyelmesen né. 
zegették azután az ablakon levő törést, töb­
ben azt állították, hogy kisebb kő nem törte 
volna be a vastag üveget, nagyobb ko pedig na­
gyobb területen csinált volna azon törést, illető­
leg lyukat; viszont mások azt állították, hogy ha 
lövés történt volna a kocsira, a golyó is behatott 
volna s az üvegen kisebb rést ütött volna, de e 
mellett a lövés hangjának is meg kellett volna 
hallatszania, daczára a gyorsan haladó vo­
nat zakatolásának. De a kocsiban se kő­
nek, se golyónak nyoma se volt, csak a 
kitörő üveg kisebb-nagyobb darabkái és finom 
szilánkjai voltak láthatók a padlózaton meg 
az egymással szemben lévő két asztalka fehér 
abroszain. Lapunk munkatársa is nagyon való­
színűtlennek tartja azt, hogy a zúzást lövés 
okozta volna. Az a körülmény, hogy a vo­
nat teljes sebességgel haladt nyílt pályán, 
mikor az ablak bezuzódott, csaknem kizárja an­
nak valószínűségét is, hogy valaki ellen merénylet 
kísértetett volna meg, annál kevésbé bírhat való­
színűséggel az, a mit az első pillanatokban hittek: 
hogy a miniszterelnök ellen történt merénylet 
mert akár követ dobott valaki a robogó vonatra, 
akár rálőttek. A merénylő, a kinek a nvilt pálya 
mentén kellett állnia, nem tudhatta azt, 
hogy abban a pillanatban a miniszterelnök 
az étkező kocsiban, az ablak mellett tog 
ülni. Alkalmasint az történt, a mi többször meg­
esett már. hogy valaki alávaló csínyből bezúzta a 
robogó vonat ablakát, ez esetben alkalmasint kő­
vel, a mely azonban a vastag üvegtábláról vissza­
pattant. A miniszterelnök az eset után nemsokára 
utitársával együtt visszament a maga szalon­
kocsijába. Tóth-Megverről, a hová a vonat 7 óra 
4 perczkor érkezett, távirati jelentést tett az állo­
más főnöke a központba. Minthogy a vonat utasai 
se értesültek valamennyien az esetről részletesen, 
hanem futtában csak hallottak valamit, az ő be­
szédük nyomán gyorsan elterjedt a bir a fővaros­
ban is, s az éjjeli órákban már sok helyen be­
szélték, hogy a miniszterelnök ellen a gyorsvona­
ton merényletet követtek el. Szerkesztőségünkbe 
is sokan fordultak telefon utján, kérdezősködve a 
hir valóságáról és annak részleteiről.

— Halottak napja. A központi Táncsics-bizotiság, 
mint minden évben, ez idén is koszorút helyez 1 an- 
csics Mihály sírjára ; beszédet Steiner Lajos a bizott­
ság titkára tart. Összejövetel és elindulás délelőtt tíz 
órakor a Biró-féle vendéglőből Szentkirályi-utcza 4. sz. 
Az 18Í8—49-iki honvédek holnap, Halottak napján, 
elesett bajtársaiknak a budai temetőben rój jak le ke­
gyeletük adóját.

— Dinamitinerénylet egy orosz vonat ellen.
Varsóból jelenti egy távirat, hogy Sosnavicze állomás 
közelében, kevéssel a gyorsvonat megérkezése előtt 
dinamitbombát tettek a vágányokra. A bomba a gőz- 
mozdony kerekei alatt felrobbant, de minthogy a 
bombában kevés dinamit volt, a robbanás semmi kart 
sem okozott. A vonaton, mely ellen a merénylet in­
tézve volt, semmi olyan kiváló személyiség nem uta* 
zott, a ki ellen intézettnek azt tekinteni lehetet1 
volna. A merénylet tettesét eddig nem sikerült fel­
fedezni.

— Óriási alapítvány. Egy nemrég elhunyt milánói 
magánzó, valami Loriu nevű mn.iomos, u;v összeget 
hagyott jótékony czelra, melylvel megváltotta a jogo:, 
hogy az emberiség igazi jóltevöi köze számittassek. 
Hurmincz millió lírányi egész vagyonával végrendeleti­
ig ugv rendelkezett, hogy egy nemzetközi emberbarat- 
társaság szerveztessék az óriási összeg segélyével, 
mely társaságnak leiaöata legyen a loglaikozás nélsu. 
levő munkásokon s átalubar. minden szükségben szen­
vedőn segíteni. Kissé elhomályosítja ugyan ezt a nagy 
jótékonyságot az, hogy rokonait végképen kizárta -- 
nagy vagyonból, de hat meglehet, hogy a rokonok : ■ 
oly gazdag emberek, a kiknek egy-ket milliócskávaí 
több vagy kevesebb már nem számit.

tak, ellenben a legkifejezettebb áriái és szittya- 
tipuszok feltűnően fehéred lek, mintha egy fekete 
és egy fehér vérfolyam ellenkező irányokban sző­
kéid volna keresztül a közönségen. Fiziologusokra 
bízom annak kiderítését, hogy az eredeti faj kü­
lönbség, vagy csak az indulatok ellenkező hatása 
a szív vérkeringésére szülte ezt a különös tü­
neményt.

Megvallom azonban, hogy eleve is megle­
hetős szkepszissel vettem az egész legendát. 
A mi igazságügyminiszíerünk az ő merész 
hegyi kalandozásaiban úgy vélem még szemet 
sem vetett a völgyben kúzködőkre. A mikép tőle 
később hallott nyilatkozataiból következtettem, a 
kivételes és vegyes polgári házasság szükséges­
ségéről Tátrafüreden szerzett meggyőződése nem 
más, minthogy azok a regényes lelkek, melyek 
épen nem nélkülözhetik ezt a házasságot és semmi 
felekezet templomában nem áldathat ják meg 
frigvöket, a Lomnicz büszke tetején, szemben a 
végtelen látóhatárral és magának az örökkévalónak 
színe előtt köthetnék érvényes házasságukat. Hogy 
a törvényes elismerés se hiányozzék, a házasulok 
üvegbe gyömöszölve helyezhetnék el a házassági 
okm ínyt fenn a csúcson, hol a politikai hatóság 
minden évben vizsgálatot végezne. Tökéletesen 
igy gondolkozom én is, és nagyon helyeselném, 
ha a miniszter ily irányban nyújtaná be törvény­
javaslatát. Igazán üdvözlöm ezt az eszmét. A polgári 
házasság ha nem lehet átalánosan kötelező, ne legyen 
nyárspolgári házasság, megszorult szerencsevadá­
szok menedéke, hanem a regényes lelkek kivált­
sága. A kik szivök választottjával nem lépnek 
egyházuk papja elé, tárják fel szívókét közvetlenül 
az Úristen előtt. Szinte sajnálom, hogy a Mont­
blanc csúcsa nem Magyarország területéről csó­
kolja a magas eget. Én legalább saját polgári 
házasságomat alább nem adnám. De nevezetes 
dolog, a miniszter igyekezett meggyőzni, hogy ne­
kem meg kell házasodnom, sőt ha ezt nem ten­
ném, elvitatta a jogot, hogy Tátrnfüredre járjak. 
Kellőleg megbecsülve a miniszteri tekintélyt, mégis 
lehet-e ebben nőtlen miniszter véleményét illeté­
kesnek elismerni ? Első pillanatra meghökkentem, 
féltettem erősen tátrafüredi kormánybiztosságomat 
is, de később alapos gyanúm támadt, hogy a hegy­
mászó miniszter a Lomnicz csúcsán szándékozik 
majd kivetkőzni az agglegénység rideg csuhájából 
és erre a jó példára akart előre figyelmeztetni. 
Várom hát az ő törvényjavaslatát. Addig hadd 
bámuljam a fényes csillagokat augusztusi éjjelek 
égboltján.

Régi előjogomnál fogva, melylvel a havasi szen­
télyek titkait megismerhetem, sikerült a mi nagy 
miniszterünket is lelepleznem tátrafüredi turista­
sága misztikus felhői közölt. .Jól esin bevallanom, 
mert hosszú időkön at a politikai harezok fegyve­
reivel ádáz támadásokat intéztem a miniszterek 
tekintélye ellen, hogy nagyon respektábilis fogal­
makat nyertem Szilágyi Dezsőnek, a turistának 
éréi véről, bátor haladásáról cs najthatlanul liberális 
álláspontjáról. Persze nevettem is sokat az officziózus 
lapok alapos tátrafüredi értesülésein, melyek a mi­
niszternek hasonló erényeit hirdették. Képzelem, 
hogy ez értesülések alapján az ország összes poli­
tikai augurjai hogyan meresztették szemeiket fok­
ion a Lomnicz felé. a feszült figyelésben végül 
összetévesztve a miniszter atletai alkatát az eget- 
ostrornló bérczczel, talán a minisztert nézték az ingat­
hatja n határbegynek, viszont a hegyet is láttak 
rettenetes vajúdásban, es azután mélységesen fon­
tolgatták, ez a nagy hegyvajudás mit is fog 
megszülni. Nos, én biztosíthatok mindenkit, 
hogy a Iomniczi bérez állott nyugodtan és ren­
dületlenül, ellenben a mi titáni miniszterünk 
csak a nehéz és verejtéked kapaszkodásban párolgóit 
és fújtatott teljes erejéből. Nekem jutott .. szeren­
cse, auihentikus adatokkal szolgálhatni, nem a mi­
niszter. de a fürdővendég Szilágyi Dezső rejtelmes 
útjairól. Képzeljenek egy magyar minisztert, ki na­
ponta kora reggeli órákban elindult Táírafüredről, 
hogy utlalan, vadon kőgőrgetegeken és szikluomladé- 
kokon át 5 6000 láb magasságba kapaszkodjék fel, 
sokszor ugv választva meg napi útját, hogy nem 
tudta, estére hová fog betérni. Jrne, a kik Szilágyi 
Dezső szabade 1 vüségében még kételkedni mertek, 
nem-e bámulják a minisztert, a valóságos belső 
ti -.Los tanácsost, kí levetve a társadalmi előítéle­
tek nyűgeit, egészen a zordon bérezek közé vo­
nult, nol a költőnek hirdetése szerint a szabad­
ságnak kell laknia. Es vajon a kik Szilágyi Dezső 
demokratikus gondolkozását gyanúsították, nem 
szégyenülnek-e meg, ha hallják, hogy a kegyelmes 
ur, mikor ötórai kapaszkodással az öt to tájékához fel­
ért, a tónak 4—5 tokos vizében menten meg is für­
dőit, a nélkül, hogy törülközőt használt volna hozzá. 
És mit mondanak még ahhoz, hogy a nagy mi­
niszter az útjába eső korcsmaházakban gyapjú-ingét 
kibontva és nyakkendő nélkül reggelizett és ebé­
deli ! Törülköző nélkül fürdeni, nyakkendő nélkül 
ebédelni, — vajon a szocziáldemokráczia apostolai 
a miniszteri pálya jelöltjeinek kivánhatnak-e jobb 
példaadást ? És azok a parlamenti «gonosz nyelvek», 
mélyek mindig úgy beszélnek a nagy miniszterről

mintha" meleg szurokba rekedt sötét titánt látná­
nak, mit mondanak ahhoz, hogy o tündértavak 
gyöngyöző hideg vizét hasította keresztül 1 ?

Tudom, a tátrafüredi augurok sehogy sem fog­
nak beelégedni az én fel világosi tájaimmal és job­
ban bizakodnak más forrásba. Egyre halljak most 
is a Lomnicz csúcsáról a fenséges zugó szózatot, 
melynek nyomán visszhangoznak az erdők, menny­
dörögve repülnek a felhők, hullámos fodrokba 
gyúródik a tavak fényes tükre, tajtékozva zuhan­
nak le a vízesések, vadul rohannak a folyók és 
az egész nagy természet megtelik az egyetlen kiál­
tással : Polgári házasság ! Tudom, honnét jön ez.

Beksics Gusztáv, a természet elismert hites tol­
mácsa és Szilágyi Dezső intimussa egyre Írja ezik- 
keit cs röpiratait, melyek az erdők zúgásával, 
vízesések tajtékzásával, szelek bugásával, felhők 
dörgésével hirdetik a természet nagy igazságul. 
Bámulom, őszintén bámulom Beksics tolmácsoló 
stilmüvészc-tét és grandióz hangskáláját, de na­
gyon jogos kételyeim vannak, hogy a Tátra­
bérczek sugallatait ismerteti-e meg velünk. Mi is 
volt az a sejtelmes hang, mely néha az erdőkön 
átzugott; hol csodálkozást, hol rémületet kelti- 
Zaum • keresztény sétáiéi: k^zl, a polgár1, b/zo- 
ság követelésével ? Igazán a Lomnicz szózata-e ? 
Nos megnyugtathatok mindenkit, hogy az érd 
rej: elmos zúgása-bugása, a pánikok nyugtalan 
csacskasága már semmiesetre sem lehetett az ős 
természet igazi sugallata. Meglestem Beksics Gusz­
távot és rájöttem arra, hogy épen úgy cselek- dett, 
mint Midas király borbélya, mikor fölfedezését a 
király szamárfüleiről nem bírni magába fojtani. A 
merre csak járt, fák tövénél, patakok kanyargásá­
nál, bokrok alján mindenütt a földbe súgta az o nagy 
titkát. Es bizony csak az ő hangja zörgőtt végig a 
haraszton, az ő hangját kapta fel a szél szárnya 
és vitte tovább a patak hullámzása. Ekkor jellem 
annak is nyitjára, honnét van az, hogy Beksics 
Gusztáv mindig a természet hatalma szózatai tol­
mácsolja és mégis látnoki tűzzel hirdetett meggyő­
ződései az emberek keblében, a mi magyar köz­
véleményünkben soha visszhangot nem kellenek. 
Úgy bizony !

De hogy a politikai augurok is némileg meg 
legyenek elégedve, elárulom nekik a miniszter,;-1. 
egy más szavát. «Megmutattam iti a Tátrán, hogy 
tudok nehézségeket és akadályokat legyőzni. Hat 
sikerülni fog ez nekem másutt is.» Nos mind­
nyájan, kik a tekintély szavát lesitek, szolgáltam 
nektek egy hangzatos orákulummal. A hatalmas, 
sötét titán megfürdeti az ifjitó tündértónak cio-

Bajor herősegek a k
t herezeg Bajorországban, 
megdöbbenéssel konstatálta: 
a bajor hadseregben f 
bizonyos idő múlva valamen 
egy egy herczeg kerül. Hogy 
eieje vétessék, elhatározták, 
pék a mi közös hadseregünk! 
geregben kell szolgálniuk. E 
bajor herczeg fia már rövid 
hadseregbe, Lipóf, Arnulf 
gmánuel berczegek fiai pe 
seregben, részint valamely 
fognak katonáskodni.

— Egy fényképező her
herczeg, a ki a legkitűnőbb 
Írók egyike, a fényképezés 
tett. Ez a felfedezés abból 
telt bárminő tetszés szerinti 
teni s pedig oly^yorsasággal, 
ven ilyen fénykép felvételt í| 
mányi most Sausier hadü 
minthogy a hadseregben mi 
igazolványát el akarja láttál
képével. Alexis nagyiierczeg 
czee az orosz kormanynyai 
titkát, mely ugyanarra a ez 
mint a franczia hadügymin 

— Egyezkedés Móricz 
váradról sürgönyzic lapunk] 
negyvenkét százalékkal egy­
nek. Az egyezség elfogadás 
gondnok is ajánlja.

— Második termés, Cl 
idén. hogy mar nem is lep 
hallunk, mert második tern 
tunk eleget. Ma is kaptunk 
szépen kifejlett szilvát. A J 
mett a felében kinőtt gyüc.

_ A con plus ultra d
bíróság egy Sauvlet nevű. t 
kereskedő szívügyeivel fo 
dán szívügyei ugyanis azo 
gáz elébe, hogy a fiatal 
Juan volt, a milyet nemes 
öve, de még a legtropikus 
még soha. Byron Don Juan 
regénybeli hírhedt Kekszaki 
tak a nőcsábiiás mesterség 
penhágai non-plus-ultra d 
bíróság előtt most folyó 1 
háromnegyed év alatt L 
családból származó, fm‘al 
szerre husz-harmincz 1 
szonyban : mindegyiknek 
huszszal egyszerre járt j>g 
san. Sauvlet, hogy rend 
ménleien szerelmi regénye; 
zetett szerelmi viszonyairól 
Ság kedvéért, a dupla kői 
elkönyvelte menyasszonyai 
[randó leveleket, sőt meg i 
két adott és kapott. E kui 
bíróságnak is jó szolgalaío 
biztos vezérfonal mellett írj 
non-plus-ultra dón Jüant d 
ház özvegyi magányára fogj

— Caiky Sergeiy strez
oly korán elhunyt drámairc 
pás siremiéiet állítottak, 
temetőben a Deák-mauzol 
felén van Lumniczer Sánd 
szomszédságában. A sueml 
megbízásából Sennyey Ka 
emlék görög stilü márvány: 
jén vannak bronzból a mű 
zott szinészeti jelvények. . 
Gergely arczképe van i 
A talapzaton ez egyszerű 
Gergely 184®—1891 
melynek elnöke Zichy An
ünnepi icicpi-t-t-'S ““-; --.--i-

— Btcoker Bécsiben 
Vari prédikátor trenap 
burgi keresztény-szocziaiist 
jón. A hatóság azonban, i 
lést betiltotta. Stöcker, ho 
és kifejtse őrült szoc:/ 
lakásán istentiszte 1- : -t ta; 
néhány ismerősét meriiivt 
tisztelet után ein 
burgi naplopóknak szánt t 
hallgatói a beszcu alatt el

elásták hullámaiban ás 
szurokban ülni. mely 
minő sötét hírek szállni 
szerteszét az országban I 
rátom. nagy miniszter el 
beszélnek, hogy az óival 
fekszik vaskarjaid.il. o-: f 
tudsz szétütni, se: el­
terülsz a nehéz - vg. | 
látjuk.
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— Melitta, neked till 
-— Oh. «szép asr-oir. 
— Ne hazudj U. gyér] 

nehéz azt kitalálni 1 A 
kérdeztelek már a szvit 
azt felelted, hogy : Úti 

— Igaz.
— Jó. De hát al 

holott távol vagy attól, j 
— Mert van reményi 
— Tehát titkolsz ele 
— Igenis «szép asszd 
Melitta letérd .: fialj 

Ősszeesókolta a kezét.
— Nem megmondtail 

az a titok csakis ; e 
»U ki. hogy halL.il.; iv< 
tig. Mihelyt ö 
nemcsak mind *nt > . f1 
ki is kérem sí :• ónkra 

Nancy iiion-«-n • /-•! 
— Ohó, te már 1 hl 

gyázz !
Melitta mélahusan • j 
■— Ne aggódjék, 

már nekem miért vigyj 
Nancy nem értett 

Azt gondolta, hogy Mej 
hiszi magát, miv- 'hogy] 

Gyönyörű idő volt. 
délutánoknak, melyek 
dékké teszik. Roller a 
dolgai után. mint r-l 
bontogatta a*. érk zet| 
számunk voltak, mint 
Val jöttek a köszönő id

•iEmiwm. ■
•,~vi
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konzul icje fQ, 
I körülbelül 7—,4 
[gott, s e körül 
tik. Annyi kétség, 
kgu üvegtábla ki. 
így kővel, vagy 
Ik figyelmesen né. 
}evó törést, töb- 

kő nem törte 
ib kő pedig na- 
p törést, illetö- 
itották, hogy ha 
rolvó is behatott 
ptt volna, de e 

kellett volna 
p haladó vo- 
fcsiban se kő­

volt, csak a 
krabkai és finom 
padlózaton meg 

asztalka fehér 
is nagyon való- 

|a zúzást lövés 
y, hogy a vo- 

nvilt pályán, 
em kizárja an- 

I ellen merénylet 
(sbé bírhat való- 
inatokban hittek: 
rtént merénylet 

I robogó vonatra, 
a nyílt palya 

tudhatta azt, 
miniszterelnök 

mellett fog 
többszőr meg­

gyből bezúzta a 
lalsaimasint kó­
dtábláról vissza- 

lutan nemsokára 
maga szalon­

ja vonat 7 óra 
st tett az állo- 
a vonat utasai 

król részletesen, 
I 1 it, az ő bé­

bi r a főváros­
sok helyen be" 

in a gyorsvona- 
I "tőségünkbe 
íerdezősködve a 
1,

incsics-bizottság, 
rat helyez 'lfon- 

Laios a bizott- 
Kulás délelőtt tíz 
hráiyi-utcza 4. sz. 
■Halottak napján, 
|en rój jak le ke-

voaat ellen.
navicze aiiomas 
egérkezése elolt 
A bomba a gőz­
eié minthogy a 
inas semmi kart 

merénylet in- 
iviség nem i -3" 
kin ívni k Letet1 
m síké fel*

eiuunyt milánói 
kos -
I _ - í jogot,
i számittassék,

I -leti-
jöz: emberbarát-

etígctyeVOi.
Ziíi,o,C 'í ".ti Hú'iku*

i .esetiben szen-
ryan ez: a nagy

k_ . . k 1:
miiiiöeskáTal

láíná-
íll

fesztül: "v 
I - sem fog- 
in . . és job- 

hallj^k most 
zugó szózatot, 
erdők, menny­

im os fodrokba 
Bpzva zuhan- 

a folyók és 
egyetlen kial- 

lonnet jön ez. 
Eiert bites íol- 

yre írja czik- 
I K z igásaval, 

savai, felhők 
•jy igazságai. 

|cs tolmácsoló 
) it. de na­
gy a Tátra-
telünk. Mi is 
lm a.: erdőkön 

Büivict keltve 
"tű­

zni a-e ?

[

.a fojtani. A
k,.;i uV-Hea- 

Hj 1 a az o nagy 
rgőtt végig a 
szél szárnya

I
hog" Bekstcs 
szózatai toí- 

letett meggyő- 
[magyar ivfo- 

2Di keltenek.

I. meg
miniszterin x
Tátrán, hogy 

|iegyőzni. Hat 
Nos mind- 

. szolgáltam
hatalmas, 

tónak cto-

__ pajor hercsegek a k5s8« hadseregben. Annyi 
$ herczeg Bajorországban, hogy a legfelsőbb körök 
megdöbbenéssel konstatálták, hogy ha mindnyájan 
a bajor hadseregben fognak szolgálni, akkor 
bizonyos idő múlva valamennyi magas katonai állásba 
egv eey herczeg kerül. Hogy ennek a visszás dolognak 
eleje vétessek, elhatározták, hogy a bajor hevezegek- 
nek a mi közös hadseregünkoen, vagy a porosz had­
seregben kell szolgálniok. Ennek következtében Lajos 
bajor herczeg fia már rövid idő múlva belép a közös 
hadseregbe, Lipót, Arnulf. Károly Teodor és Miksa 
Emanuel herczegek fiai pedig részint a közös had­
seregben. részint valamely németországi csapattestné« 
fognak katonáskodni.

Egy fényképező herczeg találmánya Morny
- rez»c7, a ki a legkitűnőbb franczia amateur fénykép- 
:-c‘k"egyike, a fényképezés terén fontos felfedezést 
tett. Ez" a fölfedezés abból áll, hogy a fényképfelvé­
telt bárminő tetszés szerinti papíron meg lehet rögzí­
tés pedig oly^yorsasággal. hogy perczenként kilencz- 
ven iiven fénykép felvételt lehet eszközölni. A talál- 
mdnvt most Sausier hadügyminiszter kipróbáltatja, 
minthogy a hadseregben minden egyes katonának az 
igazolványát el akarja láttatni az illető katona arcz- 
képével. Aiexis nagyiierczeg kívánságára Morny her- 
c-ee az orosz kormanynyal is közölte felfedezésének 
tékát, mely ugyanarra a czelra akarta azt lelhasználni, 
nuüt a franczia hadügyminiszter.

— Egyezkedés Síórlcx Pál osődügyében. Nagy­
váradról sürgönyzik lapunknak, hogy Móricz Fal 
negyvenkét százalékkal egyezséget ajánl a hitelezői­
nek Az egvezseg elfogadásai űlatky Endre tömeg- 
gondnok is ajánlja.

— Második termés. Olyan szép őszünk volt az 
idén. hozv mir nem is lep m^g. ha másodvirágzásról 
hallunk, mert második termésű gyümölcsöt is látha­
tunk. cIrret. Ma is kaptunk Tisz.vörsről néhány .szem 
szépén kifejlett szilvát. A Juhász István kertjében ter­
mett a felében kinőtt gyümölcs.

— A con plus ultra don Juan. A kopenhágai 
t -óság egy Sauvlet nevű. franczia eredetű, ti tál dán 
kereskedő szívügyeivel foglalkozik jelenleg. A fiatal 
dán szívügyei ugyanis azon a réven kerültek a biró- 
5á. elébe, hosy a fiatal dánus olyan forróvérű dón 
Juan volt, a milyet nemcsak a ködös Dánia hideg ég­
öve, de mesr a legtropikusaho égöv tájai sem latiak 
meg soha. Byron Don Jüanja maga, sut meg a rém*

kszakál is silány kontárok vol- 
nőcsábii.is mesterségében ehhez a legújabb ko- 

penhágai non-pius-ultra dón Jüanhoz képest. -Mint a 
bíróság előtt most folyó tárgyaláson kiderül*. Sauvle1 
három: ived év alatt körűit elől ötven, tisztességes 
családból származó, fiatal leány; csábított el Egy­
szeri-? husz-harminci leánynyal állott szeretni! vi- 
szonvban : mindegyiknek házasságot Ígért s tizenöttel- 
; - ; - • sze * : gyí en, még p dig nyilráno-
?an. Sauvlet, hogy rend t legyen ké-pcs tartani tű- 
méntélén szerelmi regénveiben. rendes könyveket vé­
gétéit szerelmi viszonyairól, melyben nagyobb óvatos­
sá- kedvéért, a dupla könyvvezetés szabályai szerint 
elkönvvelí-? menvasszony.i;!. a légyottok óráját, az 
irand leveleket, sót még a csókok számát is, melye* 
ke? adott és kapott. E könyvek most a kcpen’uágai 
bíróságnak is jó szolgálatot tettek, mert e mellett a 
biztos vezérfonal mellett minden turpissága kisült s a 
non plus-ultra dón Jüant most jó hosszú időre a fog­
ház özvegyi magányára fogiák kárhoztatni.

— Calky Gergely síremléke. C-'ikji Gergelynek,
oly ko; .2 elhunyt drámairónknak sírja fúlt ma pom­
pás siremié.et állítottak. Csiky sírja r. kerepesi úti 
temetőben a Deák-mauzoleumhoz vezető főút jobb 
felén van Lumniczer Sándor egyetemi tanár sírja 
szomszédságm. A síremléket a Kisf.iludy-tarsaság 
megbízásából S- nnyey Károly szobra z készítette. Az 
emlék pörög stílű márványszarkofág. A szarkofág tete­
jén vannak bronzból a művész által Ízlésesen miníá-

. - n : jelvények. Az .. - részen p dig t zy
Gergelv „rczképe van megörökítve bronz-rvu .; en. 
A talapzaton ez egyszerű feiirás olvasható : <-Csiky 
Gergely 1842 —1691. ■ A szoboremiés-bizottság, 
melynek elnÖKe Zichy Antal, meg nem határozott az

aC iáf’i - iuV2>
— Stecker Becsben, Stöcker a hírhedt német ud­

vari prédikátor tegnap Becsbe érkezett, hegy a kaks- 
burgi keresztény-szccziausták gyűlésén beszédei mond­
jon. a hatóság azonban, tekintettel a kolerafa. a gyű­
lés" be?!.‘.ott?.. S!Ocker, iiogy vainhogv rabéi* be:t>:jen 
és kife’jsp örült szoczi-ilis ti.eoriái", Langenau báróné 
likasa"; istentiszte - . t tartott, a melyhez 2 ház úrnője 
Céhár.v i-mevvSvt n::_liivta. Stöcker azután az i-ten- 
tisztelet után elmondotta mágnás hívői előtt a katks- 
burgi napló póknak szán! beszédét. Nem csoda, hogy 
h-...zatOi u bc5zcű óiéit elül lá.Lik.

regénvbeh hírhedt K 
tak

— BEagyar tanítónő Londouban. Tehetséges ha­
lai magyar leány kapott állást, mint tanítónő, Lon­
donban." Ez a fiatal höigv Szalkay Elvira, dr. Szalkay 
Gyula tanár leánya, a ‘ki tegnap már el is utazott 
Londonba, hogyj állását elfoglalja.

— A nápolyi rendöisóg Bzennyoae. Utálatos 
bűnre vetemedett tegnap Nápolyban három rendőr. 
Egy fiatal asszonyt, a ki a férjével Amerikába készült, 
valami ürügygyei fogságba hurezoitak s ott erkölcste­
len merényletet akartak ellene elkövetni. Még idejé­
ben megakadályozta tervük végrehajtását egy társuk, 
a ki észrevette, hogy miben fő u fejők. Az eset nagy 
felháborodást kelt egész Nápolyban.

— Miillomoa koldus. Avignonban, mint Párisból 
táviratozzak, egv Mareellin nevű; vén koldus halt meg. 
a ki évtizedek óta koldulásból tengette életét. Mikor 
koporsóba tették, közel egy milliót éréi értékpapírt 
találtak bevarrva ruháiba; az értékpapírok mellett egy 
sajátkezüleg írott végrendelet volt, melyben a várost 
és ennek különböző jótékony intézeteit nevezte ki 
örököseivé. A milliomos koldus pár év előtt egy nő­
vérét éhen hagyta veszni.

Szörnyű szerelmi dráma történt tegnap Becs­
ben. Egy Witimann nevű tizenli -téves asztaloslegény 
meggyilkolta a gazdája tizenhatéves nővérét, mert a 
leány nem akarta meghallgatni szerelmi vallomásait.
A gazda, S "inaid asztalos, tegnap délután elment 
hazulról, a Hundsthurmstrasse 78. szám alatt levő 
lakásáról, s mikor este kilencz órakor visszatért, nem 
találta a sötét iakasban se a rővérét, se a segédjét. 
Mii;or balsejtelemtől gyötörve, lámpát gyújtott, ott 
latta a leány véres holttestét, a szoba sarkában. Ma- 
ginkivül rohant a rendőrséghez s jelentést tett.
A nyomoz::-l vezető rendőrtiszt az időközben 
előkerült tizenhetévus Wittmannt erősen valla­
tó; a lógta, mert nagyon gyanúsnak látta a magavise­
ltét. Sejtelme nem csalt ; a fiatal asztalos végre be­
vallotta, hogy ő gyilkolta meg a szegény leányt, mert 
nem akart csábító szavaira hallgatni s megbotránkozva 
utasította ei. Nyilvánvaló, hogy a fiú az ártatlan 
teremtés női becsületét is fenyegette s a leány erősen 
küzdött vele. Valószínűleg ebben a vadállati felindu­
lásé,,n vetemedett Wittmann arra, hegy leüsse K véd­
telen teremtést, a kivel nem boldogult.

— Rejtélyes gyilkosság. Ú Gradina mellett, az 
Al-Dunán.,!, a napokban rejtélyes gyilkosság történt. 
Az esetről a következőket Írják A közelmúlt esték 
egyikén egy olasz férfi jelent meg egy asszony társa­
st,u Joan Zian Koszta és 1 ukuleszku Miklós ó-gradinai 
hajósoknál. Kérte, hogy vigyék öt át a szerb partra, 
a nejével egvütt, a hol egy kőbánya van. A folyón 
veszélyes volt az átkelés az esti homályban, a két 
hajós vonakodott, de azután megegyeztek, hogy négy. 
ven krajczárl kapnak az átszállításért. Az olasz beült 
a csónakba a nejével együtt s megindultak. A férfi 
es a nő egymás mellett ült a pádon. Mikor a ladik a 
folyó közepére ér!, a férfi egy iiirtelen lökéssel bele­
vetette a nőt a Duna hullámai közé. A folyam sebes 
árja rögtön elragadta. Az egyik hajós megtelte a 
mentési kísérleteket, de az olasz, 
ben nem ismernek, kicsavarta 
A két hajós erre nem mert átmenni Ismainba. a szerb 
parira az olaszszal. Visszatértek vele a csónak- 
állomásra s bekísérték Ó Gradinára az előijárósághoz, 
a mely az olaszt letartóztatta.

— -Arthur Cunningham» legújabb cainyje Ol­
vasóink még err.i- kézhetuek Arthur Cunninghamra, 
arra az ügye; szédelgőre, a ki nemrég az angol bank 
hamisított chequejével néhSny bécsi pénzintézettől 
23.500 font sterlinget akart kicsalni. Cunningham a 
pénzintézeteknél a becsi angol nagykövetség titkárá­
nak mondotta magát s azt az utasítást adta a ban­
koknál, hogy a pénzt küldjék a nagykövetségre. A 
pénzintézetek az utasítást meg is fogadták, de a pénzt 
nem a Cunningham nevére, hanem a nagykövetségi 
titkárságra czimezve küldték el. így azutan kisült 
a furfangos csalás, de a szédelgőnek akkor 
elég ideje volt a nagykövetségi palotából, a 
hol a pénzt várta, elmenekülni. Berlinből most azt 
táviratozzak, hogy egy Steward Charles Scott nevű 
szedeigő, a kire teljesen ráillik a Cunningham sze- 
mélyieirása, 21.000 márkát csalt ki az ottani leszá­
mítoló banktól. Scott a berlini angol nagykövetség 
titkáraként mutatta be magát I s a csalást az angol 
bank egv hamisított chequejével követte el. Cun- 
ningham-Scott szem lyleirása : következő: Körülbelül 
harmincz éves, kö:vpm gas. karcsú, haja vöröses, ba­
jusza tömött, orrán c-ipt tut vis« I.

— Időjárás a fővárosban. Száraz, de hűvös őszi 
nap volt ma a fővárosban. A nap egész nap sütött, 
de nem bírta átmelegiteni a hűvös levegőt. Éjjel csil- 

az ég és hűvös van.
ILövid hírek. Perjánws vasúti állomáson 

NikoHcs Paulinát a vonat agcongázolta. A fiatal 
asszony két hét óta volt férjnek —lilcskán, az ura­
dalmi gőzmalomban, egy kazán, ismeretlen okból, 
felrobbant es sulvosan megsebesítette a fűtőt és a 
gép körűi foglalatoskodó Au hermán uradalmi ispánt.

■ JBattonyán verekedői suhanezok félholtra 
vertek egy D, Kiss Imre nevű legényt. Felépülé­
séhez kevés remény van. — Aradon Vajda Imre 
úcsitias fejszével lecsapta Sz:r Mihály inastúrsának

a kis ujját. — Mezőhegyesen Ondrusz Mária 
ct.ukorgyári munkásnö leesett a gyár emeletéről 
s kitörte a nyakát. — Bánkuton Kamarás Ká­
véi csősz rálőtt a felesége szerelőjére, Mathias Má­
tyás uradalmi csőszre. A lettest emberölés kísér­
lete miatt vád alá helyezték. — Nyaradon Sebő 
Imre ottani lakos beleesett egy vizes árokba és 
belefult. — Veszprémben Babos György negyed­
fél éves fiacskája egy forró tejjel telt nagy edénybe 
esett. A szerencsétlen gyermek égési sebeibe bele­
halt. — Edericsen Páhv Istvánné gyógyíthatat­
lan betegsége miatt a kútba ölte magát. — Dráva- 
Szcn t-Mihályon Skoorcz István földmivesre 
rászakadt a homokbánya. A szerencsétlent holtan 
húzták ki a homokból. — Nordán Magi József 
oly szerencsétlenül esett le egy iáról, hogy ször­
nyet halt.

a ki névről külön- 
kezéből a csáklvát.

=r Szédelgő báró czim alatt megírtuk, hogy egy 
fiatal ember, a k; Becsben záhonyi Schmidt báró név 
alatt lépett fel, több rendbeli csalás elkövetése után 
megugrott. A bécsi rendőrség a szédelgőt c hó 28-kán 
abban a pillanatban fogta el, mikor dragonyos had- 
nasvi egvenruhában a magyar államvaspályán Buda­
pestre akart utazni. Hatvannyolcz forint készpénzt és 
több vadonat uj ékszert találtak nála. A szédelgő R. 
Alajos 24 éves erdészgyakornok, a ki lopás és csalás 
miatt már két Ízben cl volt Ítélve.

— Elveszett ékszer. Egy úri nő ma délben a 
váczi utczából a Haris-bazáron, koronaherczeg-utczán 
és batvanhutezán át gyalog s a kerepesi-uton a szö- 
vetség-utezáig lóvasuton menet elvesztette ^ értékes 
aranv óráját és lánczát. Az óra külső lapján F. A. 
monogramm, a belsőn Emlékül felírás van, a lánczon 
több jou-jou-tárgvgyal. A megtaláló szíveskedjék a 
talált tárgyakat az Egyetértés szerkesztőségébe elkül 
deni. hol illő jutalomban részesül.

— Lopás a vasúton. Dr. Tóth Ödön orvos ma 
reggel arra ébredi a Nagyváradról érkező vonaton, 
bogy kabátjából a 70 forintot tartalmazott tárczáját, 
alvása közben kilopták. A rendőrség Brenner Ármin 
ismeretes zsebtolvajt a vonaton lelvén, több gyanuok 
alapján, azonnal letartóztatta.

= Összeégett gyerek Ráki Jánosné 
asszony ma reggel ötéves János nevű 
hagyta Berzsenyi-utcza 2. számú lakásán s 
ruhaja a tűzhely parazsától meggyuladt. Mir 
anyja hazajött, a "gyerek teste üsszeégett. Bevitték a 
János-kórházba.

munkás 
fiát egyedül 

a gyerek 
az

= Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rósz emész­
tés vagy székrekedés következtében felfúvódásban, 
szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb 
bajokban szenvednek, a valódi Moll-féle seid lit z- 
porok használata által biztos gyógyulást érnek ei. A 
vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll A. ké- 
szitménvo az u gyári jelvényével és aláírásával ké­
rendő. Az ár és" raktár lapunk mai hirdetésében 
látható.

aikal-

d-skvk hullámaiban és nem fog többé ragadós 
szurokban ülni. mely tagjait lenyűgözte. Mégis 
minő sütet hírek szálinak napok vs hetek óta 
szerteszét az országban 1 Uh kegyelmes uram ba­
rátom. na : r és ét titán, igaz-e, a mit
beszélnek, h g az olvasztó tszui . ...nuk meg- 
fekszik vaskarjaidat, oszlopt s lábaid: t és te nem 
tuds- szétütni, sei ■ p .. csak . .. y< mesen el­
terülsz a nehéz s irgaíekele folyadékban. Meg­
láttuk. —eió.

esi ass-scsy szérumé.
FRANCZIA

XI
REGENT. —

— Melitta, neked titkod van !
— Oh. «szép asszonykáim ! . . .
— Xe hazud U. gyermekem. Hiszen nem olyan 

nehéz azt kitalálni 1 A mióta hazajöttem, többször 
kérdeztelek ír.ár a szerelmesed felöl, s mindig csak 
azt felelted, hogy: «Utazik-.

— Igaz.
— Jó. De hát akkor miért vagy vig ? Vig, 

holott távol vagy attól, a kit szeretsz ?
— Mert van reményem.
— Tehát titkolsz előttem valamit ?
— Igenis «szép asszonyka--111.
Melitta letérdelt fiatal úrnője elé s megfogta és 

összecsókolta a kezét.
— Nem megmondtam volna-e már mindent, ha

az a titok csakis az enyém volna? Megígértem 
neki, hogy hallgatni fogok — legalább néhány hé­
tig M lyt ö _■ . :,i alól fel áld . . . akkor
H‘"ti • ti" h■indent <•! f i'zoit ütmeit mondani, hanem 
ki i- kérem számunkra a segitséevt.

anrv merően nézett a l ányra. 
iíhü, t - r /'Mi < számban L - zéi’?. ?

Melitta mélabusan csóválta a fejét.
Ne aggódjék, «szép asszonykám» - - • A incs 

már nekem miért vigyáznom . . .
Xancv n- m értette meg mindjárt ezt a feleletet. 

Azt gondolta, hogy Melitta vesz iyen kívül valónak 
hiszi magát, mivelhogy a szerelmese utazik.

Gyönvörü idő volt. egyike azoknak a langyos 
délutánoknak, melyek Piovenceot olyan áldott vi­
déki:- teszik. Roller a villásreggeii után elment a 
dolga; után. mint rendesen. Nancy jókedvűen 
bontogatta az érkezett leveleket, melyek nagy­
számnak voltak, mint bál után rendesen. Százá­
val jöttek a köszönő levelek, és mennyi hétköz­

napi bók. Az emberek hamar elfelejtenék az él­
vezett mulatságokat, ha újabbakat nem remélné­
nek. Számítottak is rá. hogy Roilernó még fobb 
estélyt fog adni. Nem mintha hazugságok lettek 
vclna azokban a rokonszenvét kifejező levelekben 
— Nancy valóban rokonszenves volt a legtöbbek 
előtt. A férfiak nyílt őszinteséggel hódoltak szép­
ségének. Roller véletlenül elmond a a J.ubban, 
hogy Melitta miként nevezte el úrnőjét s min­
denki lelkesülten fogadta ei. nagy bosszúságára az 
irigykedő nőknek, kik aztán. gúnyolódásokkal bő­
sz uíták meg magokat. Rollevné, bar a nők nem 
dicsérték annyira, mint a férfiak, kedves mosolya 
és nviltsága által természetesen tetszett a joob- 
érzésü nőiméit is.

Mialatt a levelek egynémelyikóre válaszokat irt, 
Melitta bizalmasan — mint kreol cseléd rendesen, 
kik a családhoz tartozóknak tekintik magokat — 
járt-kelt a szobában és elmondott úrnőjének egv- 
pár pletykát. «Szép asszonyka bizony, rosszul 
tenné, lm haragot tartaná arra a gonosznyelvü 
Chevry bárónéra. A báródénak egy elbocsátott 
szobaleánya azt állítja, hogy d’Orsel gróf most már 
alig jár az ő régi barátnőjéhez. A miért is a 
báróné örökösen dúl-fúl . .1.

— Reh csacska vagy te, : szegény Melitta ! sza- 
kitá olykor félbe Nancy. — j A helyett, hogy innen- 
onnan mindenféle pletykákat összeszedsz másokról, 
jobb lenne, ha a magad dolgait mondanád el ne­
kem ... i

Melitta sietve tért át má!; tárgyra. Tudta, hogy 
asszonya látogatásokat szándékozott délután tenni. 
Már pedig neki kell a legszebbnek lennie, mint 
rendesen. Azután ismét más tárgyra csapva át, 
egvszerre csak azt monda :

— Bizonyos voltam benne, hogy Man-Jeannette 
nem fog eljönni a bálra.

— A migraineje tartotta otthon.
— A migraineje ? Jobban tudjuk mi, hogy mi­

től fájt az ő feje ! ;
— Jó, hogy eszembe juttatod, Melitta . . . Nagv- 

nénémhez is el iogok menni.
D’Anglemont grófné, bár jó viszonyban kívánt 

maradni az unokahugával, csak nehezen tudta 
magába fojtani kínzó irigységet. Mikor Nancy a 
báljára való megjelenését l’.érte, a nagynéni óva­
kodott attól, hogy a mjeghivást visszautasítsa. 
Hiszen elfogadni az ilyesmit, nem kerül semmibe, 
kivált az olyan asszonynalj, a ki el van határozva 
arra, hogy" csakis a szeszélyének fog engedni. 
Man-Jeannette biztosan számított arra, hogy majd 
megtudja a bál részleteit Chevry bárónétól, vagy

A királyi kápolna sírboltja.
Lapunk egyik tudósítója a halottak ünnepe 

inából Véringer udvari apátplébános engedelméve 
meglátogatta a budai k.rálvi kápoina kripiáját, Józse 
nádor és családja temetkező helyét. A kriptában 
Purth Iván dr. udvari káplán kalauzolta. Történelmünk 
e kiváló családjának a nyugvó helyéről tudósítónk a 
következőket írja:

A nádor-család a palotának a kápolnától a Duna 
felé eső része alatt épített tágas kriptában nyugszik.
A kripta bejárata mindig zárva van s Mmdenszentek 
napia és a halottak ünnepe kivételével csak az udvar1 
plébános engedelmével nézhetni meg. Ezeaen a napo­
kon három-három óra hosszat szabad a bemenet min­
denkinek. Holnap délután 3-6-ig, holnapután délelőtt 
9— 12-ig láthatja meg a nagy közönség az érdekes s 
kegyeletes emlékű sírokat.

A kriptát a szellőztetésre szánt keskeny nyilasokon 
beszűrődő napfényen kívül egy hatalmas függő lámpa 
gyönge lángocskája világítja meg. A falakat szalagta- 
lan babérkoszorúk díszítik.

A bejárattól jobbra esik az egyszerű oltár, melyen 
nagy ritkán, rendesen csak akkor, ha a kriptába ha- 
ottat hoznak, a szentmiseáldozatot bemutatják. A 
knptábí-n nyugvók lelkeüdveért évente haláluk napja 
évfordulóián szokásos gyászistentiszteletet rendesen 
fönn a kápolnában végzik.

Az oltárral szemben két soibm vannak elhelyezve 
a koporsók. Összesen kvencz tagja fekszik itt a 
nádor-családnak.

A vörös rézbe foglalt érczkoporsók másfél láb ma­
gas kőszarkofágokon nyugosznak. Mindegyik mellett

Soulauiiutól. a kik Svkkal furfangosabb asszonyok 
voltak, semhogy az angyali nagvnóne igazi érzel­
meit ki ne találták volna.

Az említett nap délutánján d’Anglemont grófné 
könyvet vett a kezébe s elvonult kedvelt lugasá­
nak a lombjai alá. A könyv mindig ugyanaz volt 
s gépiesen hordta magával, de csak nem is levele­
zel:. bonne. Tiz perez múlva már aludt is. Almá­
ból egy ina? hangja cbresz.tette fői, ki tisztelettu­
dóan jelentette d’Örsel grófnak a látogatását. Man- 
Jeannette, ki unokahugáról nagy gyönyörűséggel 
álmodott az imént mindenféle rosszat, annyira meg 
volt lepve ettől a váratlan látogatástól, hogy is­
mételtette magának a nevet.

— Jól van, kérje meg a gróf urat,, hogy jöj­
jön ide.

«Vajon miért jön ez hozzám ?» — gondola
magában azután. — «Hiszen az uuokahugom férj­
nél van !»

De pár pillanatnyi gondolkozás után hozzátevé : 
-Milyen naiv is vagyok ! Negyedóra múlva »itt 

lesz a szőke báróné is. Talólkozót adtak egymás­
nak — világos! Hiszem is, hogy nem fogok unat­
kozni.»

Nem ellensége-e Nancynak mind a kettő ? Az 
egyik, mert csalódott benne, a másik, mert dühös 
reá. D’Anglemont grófné egy csipet burnótot vett 
vékony ujjai közé, hogy lassacskán felszippantsa.

Mikor d’Orsel gróf megjelent a fák közt, Man- 
Jeanette gúnyosan nézte a lorgnonjával.

— Hogyan, szép nőhóditó, ön ily fáradságot 
vett magának egy öreg asszony kedvéért ? Tudja-e, 
hogy ez elismerésre méltó önfeláldozás?

— Nem tisztelt-e meg, grófné, azzal, hogy igen 
nyájasan fogadott volt? Kötelességem . . .

D’Anglemont grófné elnevette magát. Metsző 
nevetése volt, mely zavarba hozta a legkevésbé 
félénkeket is.

— Hát az unokahugom ? Mit csinál az unoka- 
hugom ? Rég nem látta ?

— Jó régen. Nem voltam Marseilleben, mikor 
Colier kisasszony Rollerné asszony lett.

— Tudom, tudom. De nem volt-e ön meghiva 
a Rollerék nagy báljára ?

— De igen. Sajnálatomra, egy előre nem látott 
körülmény . . .

Nem mondhatta végig. A grófné szúrós pillan­
tása zavarba ejtette. Érezte, hogy megfigyeli, lesi 
őt ez az asszony, a kiről tudta, hogy rosszindu­
latú és sejtette, hogy veszedelmes tud lenni. Hátha 
még a gondolatait sejthette volna !

D’Anglemont grdfné gonoszul mosolygott:

hatalmas érezhamvveder áll, melyben a halott szivg 
poriik. Ezenkívül két-ket gyertyatartó van a szarko. 
tagokon, melyekben Mindneszentek és Halottak-napjáu 
gyertyát égetnek.

A koporsók födelét egy kis feszület és egy ércz- 
tábla disziti. Erre van föiváve a halott neve.

A kriptában a főlierczegi családnak a következő 
tagjai nyugosznak :

Paulina herczcgnő, József nádor első feleségétől, 
Alexandra Pavlovna orosz herczcgnőtől való leány­
kája, ki 1801-ben márczius 8-án alig egynapos korá­

in halt meg.
Hermina főherczegnő, kinek tetemét 1838. május 

24-én hozták a kriptába. 1797. deczember 2-án szüle­
tett s 1817. szeptember 17-én halt meg.

József Antal János, Magyarország ötven esztendőn 
volt nádora, királyi helytartója, kinen fővárosunk is 
sokat köszönhet. Született 1770. márczius 9-én, meg­
halt 1847. január 13-án.

Mária Dorottya Carolina Riherczegnő, \\ ürtenn" 
berg Lajos Frigyes leánya. 1797. nov. 1-én született’ 
1855. márcz. 30-án halt meg.

Erzsébet Carolina Henriette főherczegnő, József 
nádor Mária Dorottya feleségétől való leánya. Szüle, 
tett 1820. julius 31-én, meghalt ugyanazon év aug. 
hava 23-án.

Erzsébet Klementina, Klotild főherczegnő szül- 
1805. május 18-án, meghalt 1806. január 17-én.

Sándor Lipót Ferdinánd, József nádor Mária Do* 
rottya feleségétől való fia. 1825-ben junius 6-án szü 
letett s 1837. nov. 12 én halt meg.

Hermina Amália Mária főherczegnő, prágai apátnő, 
1817. szeptember 14-én született, 1842. február 13-án 
halt meg.

Budapest főváros mindig nagy kegyelettel emlékszik 
meg róla. Az 1838-iki árvíz alkalmával ő volt a ki­
rályi család egyik legtevékenyebb tagja a nyomorba 
jutott várossal szemben. Álruhában járt a nép között 
s úgy iparkodott segíteni a szegény tönkrejutott la­
kosság sorsán, jó tanácscsal, pénzzel és mindennel, a 
mivel módjában volt. Róla nevezték el a városliget 
külső részén levő Hermina-ulat és Hermma-kápol- 
nát is.

István Ferencz Viktor íoherczeg nádor, királyi 
helytartó, ki ISIT. szeptember 17-tőí 1867. február 
19-éig élt.

Mária Alexandra Pavlovna, József nádor első 
felesége, a Tisza Lajos ürömi birtoka mellett levő 
orosz kápolnában nyugszik.

A kripta, hol József nádor, Budapest főváros egyik 
legnagyobb jóltevője, kinek szobrot is emeltünk, na­
gyon megérdemelné, hogy vagy a város, vagy a nem­
zet gondozásába menjen át, s hogy ne legyen elzárva, 
hanem, mint Bécsben az augusztinusok zárdájában a 
Habsburgok temetkezési helyét, bármikor bárki meg­
nézhesse.

József füherezeg családja, ha Halottak napján vagy 
Mindenszentek ünnepén a fővárosban van, mindig 
meglátogatja a kriptát. Most nem jöhet Budapestre. 
Ma tehát távirat utján rendelte el a főherczeg, hogy 
a koporsókat a Margitszigeten készült koszorúkkal 
díszítsék föl az ünnep alkalmából.

A KOLERA.
A pesti barakkórházba ma 20 uj kolerabeteget 

vetlek fel. Meghalt 5 beteg és gyógyultan elbocsá­
tottak 9-et. A mai kórházi létszám 7í.

A budai barakba ma 2 koierabeteget veitek föl 
és gyógyultan elbocsátottak 3-at.

Ezek szerint ma 22 ember betegedett meg ko­
lerában a fővárosban.

*
Éjfél óla ma délig a pesti barakkórházban 9, a 

budaiban 1, összesen 10 beteget vettek föl, s ez idő 
alatt a pestiben 1 halálozás fordult elő. A betegek a 
következők : Virág János napszámos (külső váczi-ut> 
szükségbarak), Szelmai Vendel (szövetség-uteza 7.), 
Dudosits Mihály kereskedő-segéd (akáczfa-utcza 65.)^ 
Martinets Pál munkás (ujkórház, felvételi iroda). 
Tell N. napszámos (Szerdahelyi-utcza 5.), Kálmán 
Zsófia ( Rock Szilárd utcza 2.), Vodicska Rezső (futú- 
utcza 36.), Mcudialt András (dohány-ulcza 94.), 
Gottlieb Jakab (dob-uteza 51.), N. N. férfi (Ó-Buda- 
szentlélek-tér 5.)

Pél óta esti 6 óráig a pesti barakkórházban > be­
teget vettek fel s ez idő alatt ugyanitt meghalt <). 1 
uj betegek a következők : Tienlz Mihály 4-8-as hon vei 
(uj kórház, felvételi iroda). Pinta Imre napszámos, 
Komora Antal napszámos (Rókus-kórház, felvétel; 
iroda), Laky Károly rendőr (rendőrségi uj laktanya), 
Horánszky Lajos 2 éves napszámos fia (rózsa-uteza 
39), Bücliler Mária kocsis felesége (üllői-ut 111),
Jé. Jé. ismeretlen férfi (kerepesi-uti vám). Éjfel óta 
esti 6 óráig a pesti barakkórházban 16, a budaiban 
1, összesen 17 beteget vettek föl s ez idő alatt a 
pestiben 5 halálozás fordult elő. A délután folyamán 
a pesti kórházból 9, a budaiból 3, összesen 12 egyén 
távozott gyógyultan.

*

A 16. számú helyőrségi kórházban Kötném Benő 
honvédhuszár tegnap kolerában meghalt; most 
mindössze egy kolerabeteget kezelnek a kórházban.

*

A központi járványbizottság ma délután tar­
tott ülésén, a melyen Gerlóczy Károly első alpolgár­
mester elnökölt, Gebhard Lajos dr. tiszti főorvo- 
jelentette, hogy éjféltől ma délutánig 14 megbetege­
dés és 5 halálozás történt: a katonai kórház létszáma 
egy beteg.

Az elnök jelenti, hogy a Bunzl és Biach ezég ré­
szére érkezett rongy szállítmányt tegnap és részben 
ma elégették.

A dunagőzhajózási társaság két rendbeli beadványt 
intézett újabban a járványbizottsághoz, a melyben 
védekezik ama vádak ellen, a melyeket a szombati 
ülés alkalmával ellene a tiszti főorvos felhozott. Fel­
hozza a társaság igazgatósága nevezetesen azt, hogy 
a Vodal napszámosnak megbetegedése még a ron­
gyoknak a visszautalt hajóra való kirakása előtt tör­
tént s főleg azt. hogy a rongyoknak Bécsb" szállítása 
Magyarországból cgyátalában tiltva volt. Kéri tehát 
az igazgatósai;, hogy a vádként fölhozott állítások 
helyreigazittassanak a sajtó utján.

Az elnök kijelenti, hogy a bizottság semminemű 
közleményeket közzé nem tétet a lapokban, mert u 
hirlaptudósitók megírják azt, a mi itt történik s - 
szerint a bizottságnak nincs is módjában, hogy a sajtó 
utján tegyen helyreigaziló nyilatkozatokat. Tény azon 
ban az, hogy — ha egyéb nem — tévedés történt a 
gőzhajózási társaság részéről; hogy a hibát ki követ ó 
el, azt a további vizsgálat fogja kideríteni. Az is tény. 
hogy a társaság részéről egyrészt felszínesen járlak 
ez ügyben, másrészt pedig a kellő és köteles óvatos­
ságot nem tartotta szem előtt. A bizottságban történt 
fölszólamlásokban semmiféle tendenczia nem volt, hanem 
a cvilatkozó tagok, a midőn a megjegyzéseiket megtették 
meggyőződésük szerint cselekedtek. A teljes és vi'rlgo- 
tényáiiást a vizsgálat fogja előtüntetni.

Gebhard Lajos dr. megjegyzi, hogy az indignáezió 
nála azért nyert oly erős kifejezést, mert meg van 
győződve, hogy a legszigorúbb eljárásnak van hely ­
ez esetben. Válságos időszakban súlyos mulasztást 
hibát a cmala fidei>-re való hivatkozással megigazt 
tani nem lehet. A hiba kétségen kívül el lett követ’.' 
s ennek elbírálása a bíróra tartozik ; ezért ez ügy; - 
tovább belebocsátkozni nem érzi magát hivatottnak 
(Helyeslés.)

Adler Zsigmond dr., mint a ki az ügyhöz tegnap 
is hozzászólt s helytelenítette a dunagőzhajózási tár­
saság eljárását, abban a véleményben van, hogv a 
beadványokra vonatkozólag határozatot most hoz; i 
egyáltalán nem lehet; ez a biró feladata lesz. (H - 
lyeslés.)

Az elnök annak ad kifejezést, hogy a bizottság fül- 
adatát egyedül csak az képezi, hogy a történt múlás:." 
tások megállapittassanak s az, hogy ha ilyen történt, 
az meg is legyen büntetve. A dunagőzhajózási társa­
ságnak lesz módja a védekezésre.

Az elnök ezután főiolvassa az ez ügyben hozott 
bizottsági határozatot, a melyben pontonkint föl vau 
sorolva, hogy a dunagőzhajózási társaságnak tudomás? 
volt a rongyok veszélyes voltáról, mert az azokkal 
foglalkozó Vodal Ferencz munkás koleragvanus beteg­
ségbe esett és kolerában meg is halt; továbbá, hogy 
a budapesti forgalmi igazgatóság későn lett értesíti e 
a rongyok visszaküldéséről; a budapesti üzletvezetősig 
elmulasztotta a hatóság idejekorán való értesítését, 
sőt megengedte a rongyok kirakását, a mivel e 
szállítmány"" mintegy be lelt csempészve Budapestre. 
Nagy megütközéssel fogadta a járványbizottság, hogy 
Becs birodalmi fu- és székváros hatósága egyátalában 
nem értesítette a Budapest id- és székvarosi hatósá 
got a meghozott határozatairól. Jelentést fog tenni 
tehát a járványbizottság a belügyi és kereskedelem 
ügyi minisztereknek és egyszersmind — a magán- 
ezégre vonatkozólag is — átteszi az ügyet a királyi 
ügyészséghez. A dunagőzhajózási társaság nyilatkoza­
tai csatolva lesznek az iratokhoz. A járványbizottság 
e határozatot helybenhagyta s közölni fogja a duna- 
gőzhajózási társasággal.

Barthay Ede, a kereskedelmi akadémia igazgatója 
kéri, hogy — a zene- es énekkari osztályok kivételé- 
vei — a tanítás november hó 7-én kezdetét vehesse ; 
ugyanezt kéri a kereskedelmi akadémia igazgatója a

— Nekem mond ilyeneket? Előre nem látott 
körülmények . . . az őn korában? Ha valaki nem 
akar elmenni egy bálba, nagyon jól tudja, hogy 
miért nem akar. Un elpirul . . .

Jacques épenséggel nem pirult el. Nyugtalan 
volt ugyan kissé, de sejtelme sem volt róla, hogy 
D’Anglemont grófné hova czéloz mindezzel.

— Ej, ej, én egészen mást képzelek! Un duz­
zog Nancyra. Ne is tagadja! Un feltűnően forgo­
lódott volt körülié s nem én voltam az egyetlen, 
a ki ezt észrevette. Tetszett-e ön a leánynak, 
vagy nem ? Ez az ö titka, nem az enyém. En 
csal: annyit árulhatok el önnek, hogy nagyon rossz 
szemmel néztem volna ezt a házasságot.

D’Orsel gróf szabadkozni kezdett, midőn az inas 
ismét megjelent a lugashoz vezető fasorban. 
D’Anglemont grófné elnevette magát.

(Folytatása következik.)

NYOMRÓL HTOMRA
ANGOL REGÉNY.
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— Ezt itt, mint egészen magától értetődő dol­
got, minden habozás nélkül megtennék.

__ Kedvem volna holnap haza menni, mondá
az ispektor vígan. Lehet-e valami egyszerűbb és 
világosabb, mint ez eset e pillanatban ? A két 
gyanús egyén, kik a meggyilkolttal egy vonaton 
utaztak, kik a vonat megérkezte után azonnal 
megugrottak s az üldözés elől is el tudtak mene­
külni,” holnap vagy a legközelebbi napokban biz­
tosan a franczia rendőrség kezében lesznek, akár-
bová rejtőztek is. Nekem nem igen érdemes 
tovább itt maradni. Ön eljárhat közösen a fran- 
cziu hatósággal s e fogás által a ú ardnál meg­
nyerhetné azt a tekintélyt, melyet ön megérdemel, 
Toppin barátom.

— Oh, de ... ez az ügy az öné! kiáltott fel 
Toppin élénken.

— Ha őn járatja le, az öné lesz. 
stf— Mr. Byde, valóságos őröm olyan kollegával 
dolgozni, mint őn. Ha mások a Yardnál, a kiket 
megnevezhetnék, ugyanilv tekintettel lennének a 
fiatalabb emberekre, a kiknek soha sincs alkalmuk 
megmutatni, hogy mit tudnak, akkor sok dolog 
jobban menne. Nekünk mindnyájunknak harmo- 
nikusabban kellene összedolgoznunk, ebből nagy 
haszna lenne a közérdeknek s testületünk is na­
gyobb bizalommal viseltetnék a Yard iránt. . . .

Fiatal, tehetséges tisztviselők latnak, hogy képes­
ségeiket szabadon kifejthetik, s nem lenne az az 
érzésük, hogy elöljáróik csak kihasználják őket. Éri 
is fiatal tisztviselő vagyok még, de dicsekvés nél­
kül merem mondani, s alkalomadtán bebizonyít­
hatnám, hogy nem is vagyok a legkevésbé tehet­
séges. Képességemben bizalmam van, s hiszem, 
hogv ez ügyet gyors és kielégítő befejezéshez jut­
tatnám, s ha szerencsém lenne az ön ajánlatát 
megnyerhetni, tudom, hogy ennek nagy befolyása 
lenne a központban. Mr. Byde, nagyon le vagyok 
önnek kötelezve jóságáért.

— Nagyon jói van, Toppin, nagyon jól van: du 
csakugyan oly bizonyos-e, hogy ez emberek már 
a legközelebbi napokban kezünkben lesznek ?

— Hogy ugorhatnának meg előlünk, ha én az 
egész franczia rendőrséggel nyomukban vagyok : 
Bárhova forduljanak is az országban, mint idege­
nek, mindenütt leltünnek. Ha elhagyják Parist s 
vidékre mennek, a táviró segítségével mindenült 
aránylag könnyen lehet őket üldözni. Egyetlen ki­
látásuk az, ha Parisban maradnak, de itt hogyan 
rejtőzhetnének el ? Tegyük fel, hogy valamelyik 
bűntársuk lakásában bújnak meg. a hírlapok gon­
doskodnak arról, hogy napról-napra veszélyesebb 
legyen bárkinek is olyan nemzetbeli embereket 
rejtegetni magánál, a mely a sajtóban gyanúsítva 
van. A kapus, a cselédek, a szomszédok, mindig 
készek fecsegni, s észre kell venniök, hogy a jö­
vevények vagy épen nem, vagy csak éjjel járnak 
ki, ezen csodálkozni fognak s a lappangókra már 
csak azért is bizalmatlanul tekintenek.

Ha pedig ez emberek, a látszat kedvéért mégi- 
kimerészkednek, minden pillanatban kész a veszélv 
számukra, hogy valaki felismeri őket. a ki velük 
Londonból Parisba utazott. Ha álruhát öltenek is, 
megmarad a veszély, mert külföldiek lévén, köny- 
nyen szemmel tarthatók, lit mindenkiről fel lehe’ 
tenni, hogy a rendőrség zsoldjában áll; a kocsis, 
a hírlapárus, a levélhordó, a házmester, s ki tudja 
ki még. Nem mindnyájan ügyesek, de mind szol­
gálatkészek és kiváncsiak.

Vagy feltéve, hogy e gyanús népség, más utasok 
példájára, vendéglőbe száll, s megérkezésük idejé­
nek és a bűntett elkövetésének összeesése gyanút 
nem kelt, minden vendéglő tartozik utasait a 
rendőrségnek bejelenteni, s minthogy az idegenek 
személyesen kötelesek a rendőrség kérdő iveit be­
tölteni, ez ivek igen gyakran adnak egy vagy más 
kiinduló pontot. A kézírás, legyen Lá " torzított 
vagy nem, a nevek, melyekkel a hazug jelentkezés 
történik, mindez felhasználható a caserne de la
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berendezett egyéves tanfolyamra vonatkozólag. A bi­
zottság mindkét kérelemnek helyt adott.

A III. kerület részéről annak idején sürgették, 
hogy ott is állittassék föl harminczöt betegre 
külön kolera-barak-kórház. Ezt a járványbizottság 
el is rendelte s az épületek ma már befejezésük­
höz közel állanak. A III. kerületi elöljáróság ma 
azt a kérelmet terjeszti elő, hogy a mivel 
Ú-Budán a kolera nagyobb mértékben nem mutat­
kozik, szüntessék meg a barak további építését. 
A kérelemnek nem adott helyt a bizottság s a ba­
rak föl lesz épitve.

A VII. kerületi járvány-bizottság kéri, hogy a kerü­
letbeli tizenhat kijelölt kávéházra vonatkozólag a tiz 
i'irai záróra mondassák ki. A bizottság nem tartaná 
méltányosnak, hogy egyes kávéházak Bujtassanak 
keményebb rendszabályokkal.

A legközelebbi ülés csütörtökön délután lesz.
*

A külső-soroksári népkonyha czéljaira, melyben na- 
pokint 4—500 munkás és szegény nyer meleg táplá­
lékot. eddig részint Schnierer Aladárné és XX ágner 
Géza elnökök utján, részint Friedländer Jenőné, Rajis 
Józsa. Römer Karolina és Vajda Károlyné urhülgyek 
ivein 100 kiló leveskonzerv. melyet XX eisz Berthold 
és Manfréd küldtek és 154-2 frt 75 kr iolyt be.

Kolera a vidéken.
Szeged, okt. 31. A legutóbbi 24 óra alatt 2 kolera- 

megbetegedés történt, halálozás egy sem.
Kalocsa, okt. 31. Úszódon ismét 2 és Bogyiszlón 

is 2 koleramegbetegedés fordult elő. Utóbbi helyen 
tegnap egy meghalt.

Esztergom, okt. 31. Táthon, Esztergommegyében, 
a hová a kolerát egy budapesti hajós hurczolta be, 
a ki ott meg is halt. a kolerajárvány folyton terjed 

mar 19 eset fordult elő, melyek többnyire halállal 
végződtek.

Komárom, okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai napon az alispán! hivalhoz Guta 
mezővárosból érkezett távirati jelentés szerint tiz 
kolera-gyanús betegedés történt, mely négy esetben 
halállal végződött. Az alispán széleskörű óvintézkedé" 
sokét rendelt el. melvnek foganatosításával a csalló­
közi főszolgabirót utasította. Dr. Farkas Benő megyei 
főorvos az alispán utasítására Gutára utazott, hogy 
a helyszínén az orvosi vizsgálatot megtegye.

Pozsony, oki. 31. (Az Egyetértés tudósi tójának 
.-.irata.) X"árosunkban néhány napi szünetre uj halá­

los koleraeset fordult elő. Kovács Károly vizszabá- 
vozó munkást végvonaglásban vitték a havakba. A 
íöloszlatott munkástelep tagjai szétvitték a kolerát.

Temesvár, okt. 31. A tegnap koleragyanus tünetek 
kör; megbetegedett Pokornv nevű kárpitoslegény, 
valamint anyja és két ücsose állapotában némi javu- 
. állott be. Este a belvárosi kórházból újabb gya- 
nus beteget vittek a kolera-kórházba.

Egyéb távirataink a következők :
Becs. okt. 31. A legfelsőbb egészségügyi tanács 

konstatálta : október 28-ig Galicziában 51 nap alatt 
összesen 136 koieraeset volt, Csehországban 1, Stájer- 
ország déli részében 2, Becsben eddig összesen 13 
koleraeset volt.

Erakó okt. 31. Kolerajelentés. Egy Dobiéból ér­
kezett beteget beszállítottak a kolerakórházba. Piaski- 
XX’ielkieben gy-egy megbetegedés és egy haláleset 
Rokocsinban és Dombiban egy-egy újabb megbetegedés
fordult elő.

Hamburg, okt. 31. Tegnap sem kolerámeg-
i>et°gedés;. sem halálesetet nem jelentettek be. 
ügy szintén nem volt sem beteg- sem lialott- 
szálliiás.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Sauer Emil az átalános óhajnak engedve. Buda­

pesten vaió tartózkodását meghosszabbította és szer­
dán esti 71,, órakor a vigadó ki -termében bucsu- 
hargverseryt á-i. Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és tár­
sánál.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A végleges vízmű területe. Káposztás-Megyer 

: „távúban a mérnöki hivatal több napon át helyszíni 
:elvéi leket eszközölt, hogy térképei készítsen arról 
a területről, melyet a fővárosnak a végleges vízmű 
czéljára meg kell szerezni. A pontos térkép, mint 
értesülünk, eiy-két nap alatt elkészül, s ugyanannyi 
időt fog igénybe venni a tiszti ügyészség munkája, a 
Melynek feladata az ottani tulajdonjogi viszonyokat

ekk'icyvi adatok alapján felderíteni. A területszer­
zés iránt a tulajdonos leiekkel folytatandó tárgyalá­

soknak azonban a dolog műszaki részét nem szabad 
hátráltatni, s ha a főváros be akarja bizonyítani, hogy 
az eddigi késedelem miatt a törvényhatóságot csak­
ugyan vád nem érheti, talál módot arra, hogy most, 
mikor a kivitelre majdnem teljesen szabad kezet 
kapott, a végleges vizmü egészséges vize mielőbb 
álljon a közönség rendelkezésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A belvárosi polgári kör ma tartotta uj helyi­

ségében a megnyitást, a melyre mintegy 200 tag je­
lent meg. A felköszöntök sorát Láng Lajos államtitkár 
nyitotta meg. a kör összes tagjait éltetvén, báró Pod- 
maniczky Frigyes í. kör tisztikarára emelte poharát. 
Ezután Saczelláry Mihály szellemes/ költői magaslaton 
álló felköszöntőbén a kör elnökét éltettd. Dr. Bossányi 
Emil és dr. Horváth János a kör gazdájára, Saczel­
láry Mihályra, a ki a kör helyiségeit berendezte 
s magának megalakítása körül nagy érdemeket 
szerzett átalános tetszés közt szellemes felkö­
szöntőket mondottak. Végiül Bossányi Iván Assim bey 
török főkonzult éltette. Nagy hatást keltett Ágoston 
Józsefnek a kör megnyitása alkalmából irt versének 
felolvasása. A társaság a legkedélyesebb hangulatban 
késő éjjelig együtt maradt.

_ Á természettudományi társulatnak Gerő
Gedö a közelebb elhunyt tiszabecse; ref. lelkész 500 
forintot hagyott oly czélból, hogy annak kamatait a 
társulat közlönyében megjelenő legjobb egészségügyi 
utasítást kidolgozójának adják ki.

A temesváriak köre november 1-én, kedden 
este nyolcz órakor felolvasó estét rendez. A kör saját 
(Andrássy-ut 24. sz. a.) helyiségében ez alkalommal 
dr. Szalkay Gyula diszelnök és még hárman tartanak 
felolvasásokat. Évi közgyűlése a körnek november 
5-én lesz.

— A budapesti katholikus kör tizennegyedik 
felolvasó estéjét november 3-án, délután hat órakor 
(Amerika fölfedezésének négyszázadik évfordulója al­
kalmából) a kath. kör dísztermében tartja meg.

— Az első budapesti szabósegódek önképző 
osztályának módosított alapszabályait megerősítvén 
a belügyminisztérium, a G00 tagot számláló egyesület 
elhatározta, hogy Sümegi Gyula és I éspázián Sán­
dor vezetése alatt küldöttséget meneszt a kereske­
delmi miniszterhez. A küldöttség azlt fogja kérni, hogy 
a miniszter erősítse meg az egyesület betegsegélyző 
pénztárának alapszabályait, a melynek életbe lépése 
mivel minden anyagi biztosítékkal rendelkezik, semmi 
más törvényes jellegű pénztár fennállását nem veszé­
lyezteti.

— A pesti izraelita hitközség képviselőtestü­
letének kiegészitő választása tegnap (vasárnap) ment 
végbe a hitközség sip-utczai uj központi épületében. 
A választás eredményét az esti érákban belejezett 
szavazás után, Tenczer Pál választási elnök hirdette 
ki. Az egybegyiilt nagyszámú hitközségi tagok a ki 
hirdetett választási eredményt éljenzéssel fogadták, 
mire dr. Neumann Antal Tenczer Pál választási 
elnöknek meleg szavakban fejezte ki a választók köszö­
netét a választás tapintatos vezetéséért. Tenczer Pál 
meghatottan köszönte meg a személye iránt nyilvánuló 
bizalmat és Ígéri, hogy mindenkor Iszent kötelességei­
nek fogja ismerni a hitközség magasztos érdekeinek 
ápolásai. Az elnök éltetése melletjt a választó-gyűlés 
véget ért.

Magyar tud. akadémia.
j — okt. 31.

Összes ülés volt ma báró Eötvög Loránd elnöklete 
alatt, sokféle előterjesztéssel s egy szép emlekbe- 
széddel. .

Szily Kálmán főtitkár tartotta I az emlékbeszédeí 
néhai Sztoczek József, az akadémia volt másodelnöke 
fölött, ki 1890-ben hunyt el. Szi!y:nagv melegséggel 
festette Stoczek tanári működését, a műegyetem szer­
vezésénél kifejtett munkásságát. Az elmúlt évtizedek 
oktatásügyi viszonyait is tanulságosan jellemezte az 
emlékbeszéd, melyet Szily hatással olvasott fül. Szá­
zadunk közepén és harmadik negyedében hárman 
tűnnek ki azon hazánkfiai sorából, ; kik tollal és élő­
szóval magyar nyelven hirdették ésj művelték a fizikai 
tudományt: Tarczy Lajos, Jedlik Ányos és Stoczek 
József, ki mérnöki pályára készült, Sztoczek Szabad­
kán 1819-ben született, kezdetben jpap akart lenni, 
de a szemináriumból a pesti mérnöki intézetbe lépett 
s a tanári pályát a zágrábi akadémián kezdte 
meg s ott a tizikát tanította. Ekkor kezdett irodal- 
milag is foglalkozni a fizikával, 'mely eddig csak 
mellékes tanulmánya volt. Sztoczek önálló tudomá­
nyos búvárkodásának ideje alig terijed tíz évre s már 
18Gl-ben megszakad. Ezentúl már a nagy tehetségű 
adminisztratív és szervező erő nyilatkozik meg benne 
s a tudós csendes munkálkodása végkép háttérbe szo­
rul. Egyes apróbb dolgokat közzé t|esz ugyan még. de 
ezek már csak az «ellopott órák» termékei. Az 
184G-ban Pesten alapított és lS5G-ban Budán mű­
egyetemi rangra emelt kir. József-ipartanoda még 
1860-ban is oly szerény kis intézet; volt, a mely az ő 
12 tanárával 
emeletes bérli;

és 98 hallgatójával ejgy közönséges két- 
házban is kényelmesen elfért. Ekkor jöt­

téin — igy folytatta Szily — Sztoczek mellé tanár­
segédnek s az ő jósága révén, a gyermekifju szives 
fogadtatásra talált a tanárok meghitt összejövetelei­
ben is. Büszkeséggel néztem, hogy az én kedves fő­
nököm és mesterem tekintélye előtt mily készséggel 
hajolnak meg a külföldről behozott német tanárok is: 
egy Schmidl, egy Kerner, jelenleg a bécsi egyetem, 
egy Haussmann, később a prágai cseh műegyetem ta­
nára. Nem a tényleges igazgató, hanem ö volt már 
akkor a tanártestület szellemi vezére, s előre le­
hetett látni, hogy a mint a merev abszo­
lutizmus megtörik, senki más nem lehet a 
műegyetem igazgatója, mint ő. Nem kereste e 
terhes és nagy felelősséggel járó állást, a mely 
végét volt vetendő az ő tudományos irodalmi 
munkásságának, de nem is térhetett ki előle. A leg­
nehezebb időkben vette át a műegyetem igazgatását. 
«Könnyű most uram — igy szólt 1887-ben boldogult 
társunk, Hunfalvy János, a tudomány-egyetem akkori 
rektora — könnyű most a rektoroskodás akár a mű­
egyetemen. akár az egyetemen, midőn a kormány 
mindent megtesz, a mit a főiskolák s a tudomány fej­
lesztése és mivelése megkíván. Nem igy volt ez abban 
az időben, mikor Sztoczek az igazgatói tisztet viselte. 
Csak ó volt képes nagy tudománya, jellemszilárdsága, 
bölcsessége és tapintatossága által egyfelől az akkori 
intéző és parancsoló közegeknél magának kellő tekin­
télyt és befolyást szerezni, másfelől pedig tanártársainak 
s a tanuló ifjúságnak tiszteletét és őszinte ragaszko­
dását megnyerni.» Hunfalvynak, ki azon időben maga 
is műegyetemi tanár volt, competens Ítéletét még csak 
azzal kell kiegészítenem, hogy Sztoczek nemcsak a 
napi teendőket végezte el pontosan és lelkiismeretesen, 
s nemcsak az aktuális kérdéseket oldotta meg tapin­
tatosan és mindenkint kielégítő módon, hanem ő 
hintette el már akkor, az ő bölcs crőrelátásával, 
a műegyetem jövendő fölvirdgozásának magvait. 
A nagy tetszéssel fogadott emlékbeszéd illán az elő­
terjesztések következtek. Báró Eötvös Loránd elnök 
tudatta, hogy a Széchenyi-ünnepély, mely az akadé­
mia falába illesztendő emléktábla leleplezésével van 
összekötve, elmarad november hóról, miután az 
emléktábla még nem készült el. Szily Kálmán főtit­
kár Salamon Ferencz és Gindely Antal külső tag 
halálának bánatos bejelentése után a folyó ügyeket 
adta elő. Gróf Gsáky közoktatásügyi miniszter levélben 
tudatja az akadémiával, hogy a magyar zene törté­
netét szándékozik elkészíttetni, a zenei emlékek össze­
gyűjtésével, zenei müszó'.árral együtt, s kéri az elké­
szítéshez az akadémia támogatását. Az akadémia 
ürömmel vette tudomásul a miniszter elhatározását, 
s az első osztály fog javaslatot tenni, hogy 
mily részletes munkát vállaljon el az akadémia.
— Az erdélyi színészet jubileumául az akadémiát 
Zichy Antal és Szász Béla fogják képviselni Kolozsvárit.
— Az akadémia könyvtárnoki állása Hunfalvy 
Pál halálával megüresedvén, a központi bizottság 
e fontos helyre oly tudóst ajánl, ki teljes idejét a 
könyvtárnak szentelhesse, azért Frölich Róbert leve­
lező tagot terjeszti az akadémia elé. Az ügy fontos­
sága következtében csak a jövő összes ülésen dönte­
nek. — Az országos szinészegyesület fölkérte az aka­
démiát, hogy a millennium ünnepére alkalmi 
színműre hirdessen pályázatot, melylyel a színházak 
is megülhetnék az ünnepet. Az akadémia a gr. Kará­
csonyi-dijat csakugyan egy alkalmi történelmi 
színműre tűzi ki, melynek tárgya akár a honfog­
lalás történetéből, akár a nemzet későbbi történeté­
ből legyen merítve (de az utóbbi esetben is vonatko­
zással a nemzeti lelkesedésre). A jutalom 200 arany 
s csak színpadi hatást Ígérő miinek adatik ki. A be­
küldés határideje 1894 szeptember 30. — Nagyobb 
vita fejlődött ki a nyelvtudományi bizottság azon ja­
vaslata fűlött, hogy a Nyelvtudományi Közlemények 
ezentúl idegen nyelven is közölhessenek dolgozatokat, 
hogy igy az idegen szakemberek szintén figyelemmel 
kísérhessék a nyelvtudományi kutatásokat. Az akadé­
mia alapszabálya azonban kimondja, hogy a tud. aka­
rnia feladata : a tudományok magyar nyelven ápolása. Így 
a Nyelvtudományi Közlemények sem tehetnek kivé­
telt, hanem a bizottság igénybe veheti azokat az ide­
gen nyelvű folyóiratokat, melyeket az akadémia épen 
azért segélyez, hogy tolmácsul szolgáljanak. — A 
Nádasdy-(lijat (100 arany), melyre költői elbeszélé­
sek pályáznak, nem igen szokás kiadni, miután abszo­
lút becsű költemények kívántainak. A ki nem adott 
aranyak aztán az akadémia alaptőkéjéhez csatoilattak 
eddig. Ezentúl azonban, ha első Ízben eredménytelen 
marad a pályázat, másodszor is kitűzik, s akkor már 
200 arany lesz. Ha másodszor sincs eredmény, az 
epikai költészet emelését ezélzó, vagy utólagos jutal­
mazásra fordittatik, avagy a klasszikus költészet for­
dítására. — Dr. Csiky Kálmán ajánlatot tett, hogy 
az akadémia rendezzen X’erbúezyból millenniumi 
kiadást. Az akadémia azonban úgy tudja, hogv X'er- 
bőczv latin kiadása fölösleges, mert megvan mindenütt, 
a magyar kiadás is kellő kritikával történt, de mivel 
könyvárusi utón már nem kapható, az akadémia csak­
ugyan ki is nyomtatja, de ez nem lesz millenniumi 
kiadás. A főtitkár bemutatta Anonymas hasonmás 
kiadását, mely az eredeti kéziratnak, sőt még n papír­
nak, s azon levő foltoknak és gyüremléseknek is töké­
letes hű mása. Az akadémia 500 példányt készíttetett 
belőle. Még néhány apróbb ügy elintézése után az 
ülés véget ért.

- ifé- (olyasmi, mint a Scotland-Yard nálunk) tag- 
... áltál, különösen olyan ügyben, mint ez, a hol 

még részemről is támogatást nyernek..............Kü­
lönben is ön nagyon jól tudja, hogy a hamis jelent­
ői zéssel mennyire nem lehet a rendőrséget megcsalni.

Jól beszél, rnondá Toppin kollegája mosó­
énak a napi bejelentő ivek a rend­

őrség kezébe?
— Rendesen másnap reggel. Voltam a caserne 

de la citében. s holnap minden bejelentő ivet 
gondosan . t fognak vizsgálni, a kéteseket kiírják,
• a kérdéses házakat minden perezben meg lehet 
vizsgálni. Mint idegenek, a két ember valószínűleg 
együtt s álnév alatt, valami félreeső vendéglőben 
szállt meg : aligha csalódom, ha azt hiszem, hogy 
amerikaiaknak" adták ki magukat. A kaszám' ában 
hallottam, hogy a golyót, mely a halált okozta, 
még mindig nem találták meg ; ha azonban e két 
utas lakásán revolvert vagy pisztolyt találnának, 
akkor ez .jelentékeny körülmény lenne, még az 
esetben is. ha a golyó soha sem kerülne elő.

— S mit tud a két hölgyről, a kiket önnek a 
Morgueban mutattam.

— E két hölgyről, folytatá Toppin, ezeket tud­
tam meg. Az idősebb, bizonyos Bertramné, s az 
Avenue Marceanen lakik, a másik valami miss 
Knollys. A Morguet elhagyván, végig mentek a 
quaide l’Arc'nevechén, ott kocsiba ültek, mely nyil­
ván várta őket. ... Én egy másik kocsin utánuk 
mentem a táviróhivatalig, s oda mindjárt utánuk 
beléptem én is. Az ifjabb hölgy egy sürgönyt adott 
fel. úgy látszott azonban, hogy az idősebbtől csak­
nem minden szónál tanácsot kér. Mintha tollat és 
távirat-blankettát akarnék venni, ugyanazon asz­
talhoz léptem s egy pillantást vetettem a sür­
gönyre. Nem volt elég idő, hogy a sürgönv tar­
talmát vagy czimét pontosan elolvashassam, de 
annyit kivettem, hogy Londonba szólt s Sinclair 
névre volt czimezve.

— Sinclair névre ?
— Igen.
Az inspektor összehajtotta rajzait és betette a 

kis tankönyvbe.
— Igen, ismétlé némi szünet múlva Toppin, ma­

gam is meg voltam lepve, midőn láttam.
— A nő várta ezt az éji vonattal s elfogatási­

ról nem hallott semmit : e hir, az angol megöle- 
téséről, megijesztő, s azért elment a Morgueba, 
félvén, hogy a meggyilkolt ember Sinclair lehet. 
F.kkép foglalta össze magában Byde inspektor a 
hallottakat. S e nő ismerte a megölt embert is, de 
«öt» nem várta.

— Mit tudott meg e Knollys kisasszonyról ? 
kérdé aztán.

— Bertramnónál van látogatóban s nemrég jött
át Angliából. A mennyire megtudhattam, az asz- 
szony rendezett viszonyok közt él, s jelentékeny 
vagyona van. A mig a táviró hivatalban voltak, 
miss Knollys rendkívül izgatottnak látszott, a má­
sik hölgy vigasztalni igyekezett, maga azonban 
semmi megindulást nem mutatott. A táviróhiva- 
talból az Avenue Marceaura hajtattak, s ott nyo­
moztam ki azon részleteket, a melyeket most 
elmondtam. j

— Lehetséges volna-e a kapusi segélyével a kis­
asszony levelezéseinek postahelyedéit megtekinteni ? 
kérdé az inspektor. :

— Lehetséges. Toppin kivette] kezét a zsebéből
s egy huszfrankos aranyat vetett az asztalra. Még
a kézbesítést is késlelhetjük egy kissé, sőt elérhe­
tünk többet is 
mennvit akarunk megereszteni.

minden attól -függ, hogy ilyent

(Folytatása következik:)

K Tengeri kígyó. Régen inem írtak már a 
lapok a tengeri kígyóval. Az an[»ol lapok gondos­
kodtak, hogy a csodálatos tengeri szörny egészen 
feledésbe ne menjen. Azt Írják nevezetesen, hogv 
az Angola gőzös tisztjei és legénysége Afrika part­
jain Lagos közelében hatvan méVer hosszú kígyót 
láttak a tengerben. Pontosan le is írták a szörnyet, 
annyira, hogy a Daily Graphic a; leírás után le is 
rajzoltatta.

*
K Világcsaló trón jelölt, Savine «gróf» 

1886-ban mint bolgár trónjelölt vonta magára a 
világ s különösen a rendőrség figyelmét. Savine 
Oroszországban letelepült franczia családból szár­
mazik s már kora ifjúságában beállott világcsaló­
nak. Hogy ezen a téren nagyot fog alkotni, arról 
már első fellépése kezeskedett; egy péter/ári bank­
ból hamisított iratok alapján felvett löO.OOO rubelt. 
Ezzel a pénzzel Amerikába szökött s miután végig 
csalta egész Amerikát, visszatért Európába s majd 
Párisban, majd Berlinben, különböző nevek 
alatt különböző csalásokat követett el. Leg­
érdekesebb szereplése kétségkívül Bulgáriában 
és Kostantinápolyban folyt le. Egy szép nap 
Savin gróf név alatt feltűnt Szófiában s 
a Bourbonok egyenek leszármazottjának mondva 
magát, trónjelültnek ajánlkozott. A bolgár 
államférfiak akkor nagy zavarban voltak trónjeíölt 
miatt s kapva kaptak a Bourbonok állítólagos

utódján. Reprezentáld költség czimén ellátták né­
hány ezer frankkal s Konstantinápolyba küldték 
a szultánhoz, hogy annak a kegyét is biztosítsa 
magának. A szultán nagyon előzékenyen fogadta 
a bolgár fejedeiemjelöltet s kilátásba is helyezte 
neki a bolgár trónust. Savine szerencsétlenségére 
a konstantinápolyi franczia nagykövet neszét vette 
adoiognak s kutatni kezdte Savine genealógiáját. Nem 
volt nehéz kisütni, hogy egy ügyes világcsalóval van 
dolguk. Egy nap. mikor Savine épen vissza akart 
utazni Szófiába, letartóztatták. A lakásán tartott 
házkutatás oly sulyos bűnjeleket eredményezett, 
hogy röglön Pétervárra küldték. Az ellene megin­
ti tolt vizsgálatot az óriási anyag miatt csak a na- 
p ikban fejezték be s a trónjelöltet Szibériába 
száműzték. Útközben, Tomszkban, egy újságíró 
kikérdezte a világcsalót. Savine azt mondotta, hogy 
Szibériában emlékiratait fogja megírni. Emlékira­
tainak legérdekesebb része, mondotlta, párisi sze­
relmi kalandjai és a bolgár trónra való jelöltsége 
lesz. «Lehet, rnondá, hogy Szibériában unatkozni 
fogok, akkor majd találok módot, hogy visszajöjjek 
Európába.»

*
R Kegyetlenkedés a német hadsereg­

ben. Épen egy éve annak, hogy György szász 
herczeg oly nagy feltűnést keltett napiparancsban 
keményen ostorozta a német hadseregben elhara­
pózott embertelen bánásmódot s e miatt pellen­
gérre állította a német hadsereg tisztikarát. Dióst 
újra egy magasrangu katona, Perseval altábornagy, 
a 2-ik bajor hadtest parancsnoka e hó 20-án kelt 
napiparancsában élésen kikel a német hadsereget 
megbélyegző embertelenség ellen. Parscva! altábor­
nagy napiparancsa igy hangzik: «Utóbbi időben 
ismételten érkeztek a főhadparancsnoksághoz fel­
jelentések — még tisztek ellen is — a szolgálati 
hatalommal való visszaélés miatt. Az altisztek ál­
tal elkövetett esetekből többnyire a vádlottak ha­
tártalanul vad gondolkozásmódja és az alakosok­
kal való szokásszerü kegyetlen bánásmód tűnik ki. 
Annak daczára az illető altisztek magaviseletéről 
parancsnokaik kitűnő bizonyítványt adtak, vagy 
pedig egyátalán nem említették jellemüket cs er­
kölcsi tulajdonságaikat.» Perseval altábornagy eme 
férfias hangon írott bevezetés után nehány vize­
nyős frázist mond a katonai becsületről s meg­
hagyja, hogy ezt a napiparancsát minden egyes 
tisztnek kézbesítsék. Arról, hogy a bűnösöket meg 
fogja fenyiteni, bölcsen hallgat. Ha a hallgatás 
valaha, úgy ebben az esetben vehető beleegye­
zésnek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az adózok hiénái czimü törvényszéki közle. 

ményünkre vonatkozólag Kohr Vilmostól, a «Káros 
hitelnyújtás elleni egyesület» igazgatójától nemrég 
czáfoló nyilatkozatot kaptunk, a melyet akkor egész 
terjedelemben közöltünk. A nyilatkozattal egyidejűleg 
azt közölték velünk, hogy a panaszos a vádat vissza, 
vonta. Most tudomásunkra jutott, hogy ez nem áll s 
a bűnvádi eljárás Nohr és társa ellen zsarolás vét­
sége miatt tovább folyik. Illusztrálásául annak, hogy a 
hozzánk beküldött és jóhiszemüleg közölt nyilatkozat 
mennyiben érdemel hitelt, közöljük a budapesti kir- 
törvényszék idevágó határazatát, a mely egész terje­
delmében igy hengzik:

«0 felsége a király nevében! A budapesti kir. tör­
vényszék mint büntető bíróság az 1892. évi október 
hó 14. napján tartott ülésben zsarolás vétsége miatt 
vádolt Nohr Vilmos és Bodó Gusztáv elleni bűnügy­
ben a befejezett bűnvádi vizsgálat alapján a kir. 
ügyésznek f. évi szeptember hó 19. napján 19.508. 
sz. a. kelt indítványa folytán következő határozatot 
hozott. 1. r. vádlott Nohr Vilmos hamburgi szül. 40 
éves, evang. nős, a «Káros hitelnyújtás elleni egye­
sület» igazgatója ellen a btk. 351. §-ába ütköző zsa­
rolás vétsége miatt és II. r. vádlott Bodó Gusztáv 
Gömör-Panyit, gümörmegyei szül. 54 éves, evang. nős, 
kereskedő ellen pedig a jelzett zsarolás vétsége tekin. 
telében a btk. 69. §. 1. pontja alapján, mint felbujtó 
ellen a közvetlen tárgyalás ezennel elrendeltetik. Mi­
nek folytán ezen bűnügyben megtartandó végtárgya­
lásra határnapul 1892.' évi november hó 30-ik 
napjának délelőtt délelőtt 9 órája X*. Markó- 
utcza törvénykezési épület, II. em. III. számú törvény- 
széki tárgyalási teremben kitiizetik. Mely határnapra 
vádlottak' Nohr Vilmos és Bodó Gusztáv jelen hatá­
rozat kézbesítésével megidéztetnek azon figyelmezte­
téssel, hogy nem igazolt elmaradás esetében clőre- 
vezettetésök fog elrendeltetni. Továbbá értesittetnek, 
hogy jogukban áll védőügyvédet választani. Ezen vég­
tárgyaláshoz a kir. ügyész indítványához képest a 
sértett a törvényes következmények terhe alatt meg­
idéztetik. Miről a kir. ügyész jelen határozat kézbesí­
tésével értesittetik.

Indokok: Vádlottak Nohr Xfilmos és Bodó Gusz­
táv beismerése és a sértett által bemutatott levél 
tartalma alapján megállapítható, hogy a budapesti 
«Káros hitelnyújtás elleni egyesület» igazgatója Nohr 
X’ilmos az egyesület e vik tagja Bodó Gusztáv meg­
bízása és reábirása következtében ez utóbbinak adó­
sához az 1. n. sz. a. fekvő levelet intézte, melyben 
nevezettet Bodó Gusztáv irányában fennálló tartozása 
kifizetésére felszólítva, azzal fenyegette, hogy nem­
fizetés esetén őt, mint fizetésképtelent és hanyag fize­
tőt az egyesület lapjának ezekről vezetett rovatban 
megszégyenítésül közzé tenni jogja.

Miután a vagyoni haszon fogalma a vagyoni álla­
potban beálló minden oly változásra kiterjed, mely a 
vagyoni mérleget kedvezőbbé teszi s igy vagyoni ha­
szon szerzésére irányuló czélzattal cselekszik az, ki 
egy kétes követelését, melyet az adós megfizetni nem 
akar, per nélkül teljes névértékében realizálni törek­
szik ; miután egy közhivatalt viselő egyén a kozbecsü- 
lésben kétségtelenül lealázást szenved, ha róla nyom­
tatvány utján azt hiresztelik, hogy fizetésképtelen és 
hanyag fizető: a vádlottak által használt fenyegetés 
tehát nyilván becsületsértti állítás, nyomtatvány által 
való közzétételére vonatkozik, miután e szerint vád­
lottak cselekményében a btk. 351. §-ba ütköző zsaro­
lás minden ismérve bent foglaltatik, ezzel szemben 
pedig az egyesület alapszabályaival való mentegetőd- 
zésük sulylyal annyival kevésbé bírhat, mert azokban 
a hanyag fizetőknek a fizetésre fenyegetéssel való 
reábirása az egyesület ezél körébe felvéve nincs, 
mndezeknél fogva indokolt, hogy a beismerésben levő 
vádlottak ellen a fenti értelemben közvetlen idézés 
rendeltetett el. Budapest, 1892. október 14-én. Zsit- 
vay s. k. alelnök. >

— Az operaházi főrendező ellen elkövetett 
merénylet tettesének, Kioczky József volt színházi 
munkásnak az elmeállapota ügyében dr. Ajtay Sán­
dor és árQ. Uoravcsik Emil egyetemi tanárok nyolcz— 
tiz napmulva a törvényszék elé terjesztik vélemé­
nyüket.

— Egy nő miatt.» Zesevitz Julián az utóbbi 
időkben a franczia nyelv tanításával foglalkozott. 
Nemrég vetődött Magyarországra Parisból, a hol ka­
tonatiszt volt, de leköszönt a rangjáról cs hazáját is 
elhagyta, a mint beszéli, «egy nő miatt.» X'égzete ma 
a vádlottak padjára juttatta, mert nyomorát enyhí­
tendő, feltörte lakásadójának a szekrényét és abból 
egy hat forint értékű aranygyűrűt eilopott. A bíróság 
hat hónapi börtönt mért rá.

— Tartalékos tiszt párbaja a törvényszék előtt. 
Kunstödter Ignácz tartalékos hadnagy kártyázás 
kézben összeveszett Berger Rezső hivatalnokkal. Kun- 
stiid r a katonai szabályzat értelmében azonnal jelen­
tést tett a katonai hatóságnál is Bergert két tartalé­
kos hadnagytársa által provokáltatta. A kihívott el is 
fogadta a kihívást, úgy hogy a felek segédeik és orvo­
saik kíséretében elhajtattak a párbaj színhelyére, de 
ott őket a rendőrség kiküldöttei fogadták. Kunstiidter 
és segédei ellen párbajra való kihívás miatt megindí­
tották a vizsgálatot s velük együtt Bergert is vád alá 
helyezték. A végtárgyalást jjovember hetedikén tart­
ják meg.

MULATSÁGOK.
— A kaposvári fiatalság november hó 12-én a

vármegyeház termeden zártkörű tánczvigalmat rendez.

HÁZASSÁG.

Eljegyzén. Giinsberg Mór, iváncsai bérlő, elje 
gyezle Biermann Luizát, Biermann Izrael budapesti 
gabonakereskedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Olga Württemberg! királyné haláláról még azt 

jelentik, hogy a halál fájdalom nélkül, szivhudés 
következtében történt. A király, ki Aalenbe akart 
utazni, megszakította útját és visszatért Stutt­
gartba, a honnét azonnal Friedrichshafenbe in­
dult. Olga orosz nagyherczegnő, mikor a würt. 
lembergi trónörököshöz nőül ment, már túl volt egy 
regényen, mely egy népszerű magyar főherczeg tra­
gédiája volt. József nádor fia, István főherczeg ugyanis 
meglátta a nagyherczegnőt, ki korának legszebb höl­
gyei közé tartozott s megszerette őt. A főherczeg 
meg is akarta kérni a nagyherczegnőt, de a 
főherczeg házassági tervét meghiúsították azok 
a különös állapotok, a melyek a bécsi ud­
varban uralkodtak. A különböző vallás volt az 
az akadály, a melyen a házassági terv hajótörést 
szenvedett. Maga István főherczeg nem sokat törődött 
a vallással; atyja, a felejthetetlen nádor szabad szel­
lemben nevelte fel fiait, anyja pedig, Mária Dorottya 
főherczegné, württeinbergi herczegnu volt s protestáns 
vallásu. Egészen más szemekkel nézte az akadályt 
Mária Anna királyné és Karolina Augusta anyakirályné. 
E két hölgy teljesen hatalmában volt Sambuga 
jezsuitának és Feigerle Ignácz udvari plébánosnak. A 
két lelkész addig fondorkodott, mig a házassági terv 
letűnt a napirendről. Ennek következménye Orosz­
ország elhidegülése és István főherczeg elkeseredése 
volt, mely talán nem maradt minden befolyás nélkül 
azokra az eseményekre, melyek két évvel később 
Bécsben lejátszódtak. István főherczeg akkor fogadal­
mat tett, hogy nem nősül meg s fogadalmát meg is 
tartotta.

Helckár József, a soproni állami felső leányiskola 
tanára október 29-én, élete negyvenhatodik évében 
elhunyt.

Janny József e hó 2S-án Székesfehérvárott hét. 
venkilencz éves korában meghalt. Temetése e hó 
29-én ment végbe a városi és megyei hatóság rész­
vétele mellett. Az elhunyt félszázadot meghaladó időn 
át állt e város tan- és nevelésügyének élén. Rendki- 
vüli érdemeit maga a király is ismételten kitüntető 
elismerésben részesítette. Az elhunytban dr. Janny 
Gyula kórházi főorvos s az Erzsébet-kórház igazgatója 
édesatyját gyászolja.

Id. "özv. Szász Károlyné szül. Münstermann 
Fanny, Szász Károly ref. püspök édesanyja nyolcz- 
vauliét éves korában Kolozsvárit elhunyt. Az elhunyt­
ban Szász Károly ref. püspök. Szász Róbert keresk. 
min. osztálytanácsos, Szász Gyula pécsi kataszteri 
felügyelő, Szász Domokos erdélyi püspök, Szász 
Béla kolozsvári egyetemi tanár édesanyjokat veszítet­
ték el. A temetés holnap lesz, melyen az egyházi 
szertartást Szász Gerő kolozsvári esperes, egyház- 
kerületi főjegyző végzi.

A közönség köréből.
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felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9888

Tekintetes
Koritsánszky Dénes gyógyszerész unnak

KÖLESE, Tolnainegye
A sebkötőszereket megkaptam ; uraságod valóban jeles szol­

gálatot tett a gazdaközönségnek, a melyért méltó elismerés 
illeti meg, különösen a inai időben, a midőn a hirdetések­
ben kifejezettek és a valóság között oly óriási különbség 
szokott lenni, úgy, hogy a megrendelők előtt valódi ritka 
esemény a nemcsalódás.

Tihany (Zalamegye), 1890. szept. 17-én.
Kiváló tisztelettel Wenninger Mátyás

a tihanyi apátság tiszttartója.

Kitűnő gyógy és élvezeti viz: emeli az étvágyat, élőmön 
dit'a az emésztést, iidit és élénkít.

Kizárólagos szállítók 10891

MATTON! ES WILLE, BUDAPEST.
Főraktár Budán Fromm Isvtán utódánál.

Költözködök figyelmébe!
T. megrendelőimet van szerencsém értesíteni, hogy mun­

kás-személyzetemet szigorú orvosi ellenőrzés alá helyez­
tem s a közeledő évnegyed alkalmára 10 uj szabad, ko­
csit szereztem be. Minden költözés után kocsijaim szemé­
lyes felügyeletem alatt fertötlenittetnl fognak. 

Tisztelettel
TAUSZKY MIKSA üllői-ut 31. szám.

Első budapesti butorszállitó- és raktározó-intézet. 12607

Belső berendezések a köponti válágitáis te­
lepekhez.

Villamos és gázcsillárok dús választékban,
Telefonok, házi sürgönyök és villám­

hárítók
EGGER S. ÉS TÁRSA

városi raktárában

Budapest, BBa-t-xra-ni-uitcza, ^±.
Mintarajzok és költségvetések kívánatra posta ut­

ján is belcüliletnek. 12<2Ö

Töke - elhelyezésül ajánljuk
a magyar országos központi takarékpénztár

4! 2° o-i aflőmtes záloaMeit
Ezek az államkezelés minden ágában elfogadtatnak óvadék 

és bánatpénz fejében és ezeket törvényesen gyümülcsüztetd 
tőkebefektetés gyanánt felhasználhatják községek, testüle­
tek, alapitványozók, valamint nyilvános felügyelet alatt álló
egyesületek, továbbá gyámhitbizományi és letétpénztá­
rak. A záloglevelek a budapesti és bécsi tőzsdén vannak 
jegyezve es az osztr.-magy. bank minden tő- é< mellékágán 
kölcsön vehető fel rájuk, és nálunk mindig a napi árfolyamon 
kaphatók. '12808

Központi váltóüzlet részvénytársaság
Budapest, ÍV. kér., Bécsi-utcza 4. sz.

TÁVIRATOK.
Bécs. okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A birodalmi tanács összeülésekor több 
uj felsőházi tagot fognál: kinevezni. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 31. A Reicsanzeiger jelentése sze­
rint Vilmos császár Frigyes foherczegnek a fekete 
sas-rendet adományozta.

Paris, okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A carmeaux-i bányászok gyűlése ma dél­
előtt elhatározta, hogy csütörtökön újra megkezdik 
a munkát. A határozathozatal előtt a gyűlésen 
Clémenceau beszédet tartott, melyben a követke­
zőket mondta : Nem kíméltünk sem időt, sem 
fáradságot, hogy érdekeiteket megóvjuk. Ma hatá­
rozatot kell hozni. Gondoljátok jól meg. hogy 
nemcsak a sztrájkolok, hanem az egész szo- 
cziális kérdés koczkára van téve. Jól tetté­
tek, hogy az átalános szavazati jogot véd- 
tétek. Győzelmeteket drágán akarják veletek meg­
fizettetni. Nem szabad azt a tiz társatokat, a kiket 
ti értetek Ítéltek el, nyomorban hagyni. Mi sokkal 
büszkébbek voltunk, semhogy kegyelmet kértünk 
volna az albii elitéltek számára, ügy ajánlották 
fel nekünk a kegyelmet. Most elvállaljuk előttetek 
azt a kötelességet, hogy gondoskodni fogunk azok­
ról, kiket itt vissza nem fogadtak, hegy máshol 
kapjanak állást. A carmeauxi sztrájk mint dicső­
séges esemény fog a történelemben szerepelni. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, okt. 31. A Havas-ügynökség je­
lenti Portonovóból: Dodd ezredes a daho- 
meiek mellett megerősített vonalát a Koto folyó 
megtámadta, a folyót átlépte és két erőditvényt 
rohammal bevett. Az ezredes a dahomei-i hadse­
reget két Ízben megverte és majdnem egész Ká- 
náig üldözte azt. Dodd ezredesnek az volt a .szán­
déka, hogy Kánát okt. 29-én és A'uomeyt október 
30-én beveszi.

Paris, okt. 31. (Az Egyetértés távirata.) A lapok 
igen érdekes leleplezéseket hoznak. A fourmiesi 
munkás-szövetkezet tízezer frankot gyűjtött, a 
mely összeget a sztrájkolok között kellett volna 
szétosztani. Ebből az összegből a munkások alig 
kaptak kétezer frankot : a többi pénzt az utazó 
izgatóknak adták. A sztrájk-bizottság titkára 2300 
frankot kapott. Tehát majdnem annyit, mint vala­
mennyi Ínséges munkás együtt.

l»árií, okt. 31. (Az: Egye
-rata.) Cannesben egy kávéh 
cziák közt verekedés támadj 
egymást, később revolverek! 
rendőr is megsebesült. (N. I 

Carmeaux, okt. 31. 
gyűlésükön egyhangúlag ej 
munkába állanak.

Carmaux, okt. 31. 
«-ülésen, a melyen a mutj 
rozták, Clémenceau kötelei 
ítélt sztrájkoló munkásokj 
gvelmezést s ha nem aj 
bányákban, máshol szerezj 

Brüsszel, okt. 31. I 
niszter közt folytatott tani 
rozták, hogy a kamarákat! 
mélyesen fogja mc-gnyitni.l 

Brüsszel, okt. 31. (F
Luxemburgban a rendűm*] 
példányban elkészített Ural 
Nassau-dinasztia elűzését 1

Bern. okt. 31. (Az 
távirata.) A szövetségi an: J 
a san-salvadori kormányt| 
rétét, Gastello Fogliát. 
ülésében Fogliát leálezáz 
mozó levél segélyével, a 
-ég a szövetségtanács 
Szvmbaton érkezett Berni 
mánv ama tudósítása, liq 
szédelgő megbízólevelei vi 

Róma, okt. 31. (Az 
nap mindössze hetven 
dottak el; a legtöbb a 
állást. Zanardelli törekvői 
pártot egymástól távol ta 
Az átalános figyelem azf 
lyának a rendezése felé 

Róma. okt. 31.
(Pol. Corr.) Az osztrá’l 
•rineveztetése körül nehj 
miatt valószínű, hogy 
helyezett pápai konzisztc 
tartatik meg.

Róma, okt. 31. (Aj 
távirata.) Giolitti minisj 
tartandó beszédében a 
jellemezni. Ki fogja jelej 
1 balpárt elhalt képződi 
szellem nélküli árnyai, 
adatai azonban a parlaiJ 
ják alakítani. A kormáf 
síjárással és több gazdaj 
javaslattal fogja ezt az 
segíteni. (N. Fr. Pr.)

Pétervár. okt. 31.1 
A kievi Pecsajev-kolostcj 
áttért háromezer osztrj 
orosz hatóságoknak, mei 
hosszabb időre ennyi szí 
Felmerült az a terv. hol 
le a kitérteket, de Be] 
kodik.

Pétervár. okt. 31. 
szettudományi társulat 
tagjává választotta.

A wittenbej 
Wittenberg;, okt. 

után a császári vonat, 
számé és nagy kiséret | 
házba. A császár nyílt 
rokkal, harangzúgás és 
a városházára ment, ] 
gyes Lipót főherczeg 
géni örökös herczegr 
déli kapuja elé hajtatot! 
a részükre fentartoít !:[ 
szár a városháza előtt, 
vendégek egy emelvény 
mester és a városi hat*! 
viselők által hódolatteijj 
mester alattvalóinak tisl 
és megköszönte neki a pd 
lom értékes ajándékj 
jai mellett a császár 
Ezután nagy történeti 
formáczió idejéből és 
kepeket ábrázolt busz 
nulása egy era hossza 
kívül fényes volt. A c| 
fejedelmi hölgyvendé 
utaztak. A császár 
zik el.

Wittenberga J 
ban tartott reggelin 
szedet mondott, 

Hálásan pillantva I 
ünnepet köszünheljil 
Wittenbergi LutheJ 
házassága alkalmai; 
az, melyben a refoj 
két vert a német 
reformáczió bölcső:I 
dicsőségben es kitüj 
most az evangelikuj 
és hogy megváló^ 
vár templom a re 
tóan helyreállittaj 
hangra talált elődei 
oda bővítették ki 
állittassék a német 
atyám a szüksége= 
rendelte, boldogult 
melegével megragad 
igaz evangélikus érj 
sége a legszebb örj 
hogy atyám láthasj 
kor sohasem fogja 
reformáczió emléké 
kötve; nekünk azo 
helyreállított vártén 
komoly intésül is j 
nézve. Ekesszóló ka 
nak, melyet Isten] 
nekünk ajándékoz 
Feladatunk, hogy 
magunkra nézve
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j’aris, okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
raía.) Cannesben egy kávéházban németek és fran­
ciák közt verekedés támadt. Eleinte botokkal ütötték 
■gytnást. később revolverekkel lódöztek egymásra. Egy 
rendőr is megsebesült. (N. Fr. Pr.)

Carmeanx, okt. 31. A bányászok mai nagy- 
jvülésükön egyhangúlag elhatározták, hogy újra 
^unkába állanak.

Carmans, okt. 31. A sztrájkoló munkások 
ülésén, a melyen a munka megkezdését elhatá- 

rózták. Clémenceau kötelezte magát, hogy az el­
itéit sztrájkoló munkásoknak kieszközli a megke- 
ovelmezést s ha nem alkalmaznák őket újra a 
bányákban, máshol szerez nekik munkát.

Brüsszel, okt. 31. A király és Bernaert mi­
niszter közt folytatott tanácskozások során elhatá­
rozták, hogy a kamarákat a király jövő héten sze­
mélyesen fogja megnyitni.

Brüsszel, okt. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Luxemburgban a rendőrség lefoglalt egy sok ezer 
példányban elkészített franczia röpiratot, mely a 
Kassaa-dinasztia elűzését ajánlja.

Bern. okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
ijvirata.) A szövetségtanács táviratilag felszólította 
a san-salvadori kormányt, hogy hívja vissza kö­
vetet. Gastello Foghat. A szövetségtanács péntek1 
üleseben Fogliát leálezázták arczképe és a nyo­
mozó levél segélyével, a melyeket a párisi rendőr­
be- a szövetségtanács rendelkezésére bocsátott, 
'zvmbaton érkezett Bernbe a san-salvadori kor­
mány ama tudósítása, hogy követét visszahívja. A 
izéd első megbízólevelei valódiak voltak.

Róma. okt. 31. (Az Egyetértés távirata.) Teg 
pap mindössze hetven programmbeszédet mon­
dottak el: a legtöbb a kormány mellett foglalt 
állást. Zanardelli törekvése, hogy a jobb- és bal­
pártot egymástól távol tartsa, alig fog sikerülni. 
A: a talán os figyelem az államháztartás egyensú­
lyának a rendezése felé irányul.

Róma okt. 31. (Az Egyetértés távirata, 
rpol. Corr.) Az osztrák és magyar bibornokok 
kineveztetése körül nehézségek merültek föl 
miatt valószínű, hogy a deczemberbe kilátásba 
helyezett papai konzisztórium jövő évi 
tartatik meg.

Róma. okt. 31. (Az Egyetértés tudósítójánál 
távirata. I Cőolitti miniszterelnök november 3-án 
irtandó beszédében a parlamenti pártokat fogja 
ellemezni. Ki fogja jelenteni, hogy a jobbpárt és 
1 balpárt elhalt képződések, egy letűnt időnek 
-ellem nélküli árnyai. A közéletnek szorgos fel­
adatai azonban a parlamentáris életet is újjá tóg­
ák alakítani. A kormány világos és határozott 
.Fúrással és több gazdasági és politikai törvény­
javaslattal fogja ezt az alakulási proczesszust elő­
segíteni. (N. Fr. Pr.)

Pétervár. okt. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
A kievi Pecsajev-kolostorban az orthodox vallásra 
ittért háromezer osztrák sok gondot okoz az 
orosz hatóságoknak, mert a kolostor nem képes 
hosszabb időre ennyi szűkölködő embert Ientaríam. 
Felmerült az a terv, hogy Beszarábiába telepítik 
le a kitérteket, de Beszarábiában éhínség ural­
kodik.

Pétervár. okt. 31. Az orosz császár termé­
szettudományi társulat Virchov tanárt rendes 
tagjává választotta.

februárban

megóvjuk. Az evangélium örök igazságához \aló 
hivő ragaszkodásban nyugszik reményünk élet­
ben s halálban. Ma újból j vallottak hitünket 
Isten színe előtt s nem _felejtjük el, hogy 
e hitvallás bennünket ijia is az egész 
kereszténységgel egybefüz. i Ebben van a 
béke jelképe, mely a válaszfalon is át­
nyúlik. Hit dolgában nincs kényszer, egyedül itt 
határoz a szív szabad meggyőződése s annak 
felismerése, hogy egyedül ez; határoz a reformá- 
czió áldásos gyümölcse. Mi jevangélikusok senkit 
sem fenyegetünk vallása misjtt, de ragaszkodunk 
az evangélium hitvallásához a halálig. Ez az én 
hitem, reményem, imádságom s ebben megerő­
sít az a szellem, mely e gyülekezetét láthatólag 
áthatja. Hogy ez ünnepély oly magasztosan volt 
megülhető, első sorban a szövetséges feje­
delmeknek köszönhetem. Indíttatva érzem ma­
gam nekik ezért legbensőbb köszönetemet 
kifejezni. Ugyanaz a hála tőit el a barát­
ságos birodalmak szuverénjeivel szemben, kikkel 
az evangélikus vallás köt egybe velünk s kik 
részvételüket képviselőik küldése által tanúsítot­
ták. Elismerés illeti végül azon férfiakat, kik e 
pompás müvet teremtették és hozzájárultak 
ahhoz, hogy ez ünnep oly szép legyen. Ez az a 
serleg, melyet egykor Luther ajkai érintettek, hogy 
vendégek egészségére igyam: belőle: Németország 
evangélikus fejedelmei s a német szabad városok
polgárai éljenek I 
Wittenberg, okt. 31. A császár délután négy 

órakor Stollberg-Wernige-Rode herczeg kíséretében
ment. hogy 
jelen legyen.

Előadás után a császár elbúcsúzott a fejedelmi 
vendégektől s kíséretével visszautazott Potsdamba.

Wittenberg, okt. 31. 4z okirat, a melyet 
császár a restaurált vártemplom felavatása alk: 
mából, a fejedelmi személyiségek és az előkelőségek 
részére állított ki, többek; közt a kovetke. o 
mondja : Bízunk abban, hogy az alattvalók híven 
ragaszkodni fognak az evangélikus hithez és 
keresztényi szeretettel, türelemmel és irgalmas­
sággal eltelve hitsorsosaik és a más vallást követők 
irányában is, Krisztus igazi! követőinek log; 
bizonyulni.

Berlin, okt. 31. A Reichsanzeiger közzéteszi 
a császár rendeletét, mely sp.erint a mai witten­
bergi ünnep emlékére bronz1 emlékérem verendő, 
melynek előlapján a császár képe lesz^ látható, 
hátlapján pedig a vártemploih képe e körirattal ; 
iErős várunk nekünk az Isten> és ezzel a dátum­
mal: tWittenberg, 1692. oktjóber 31.» Az emlék­
érmet kétféle nagyságban verik. A nagyabbikat 
azok a fejedelmi személyiségek kapják, a kin sze­
mélyesen jelen voltak az ünnepen, vagy pedig 
képviselőt küldtek oda. továbbá, különös kitünte­
tésül azoknak, a kik az emlékmű, vagy az iinnep 
rendezése kürül érdemek t szereztek. A kisebbik 
érmet megkapjak mindazok, a kik az ünnepen 
rész tvettek. ’___________ ________

a lovassági laktanya gyakorlóházába 
a Luther-ünnepi játék előadásánál 

a

több kült-

áruforgalom a sze-

fo-

KÖZGAZDASÁG.

A wittenbergi ünnepély.
Wittenberg, okt. 31. Kevéssel tizenegy óra 

után a császári vonat, melyen a császár, a csá­
szárné és nagy kiséret jött, megérkezett a pálya­
házba. A császár nyílt négy fogatú kocsin, fulajtá- 
rokkal, harangzúgás és a nép őrömrivalgása közt, 
a városházára ment, míg a császárné, Fri­
gyes Lipót főherczeg nejével és a metnin- 
geni örökös herczegnővel közvetlenül a vár 
déli kapuja elé hajtatott, hol a császárné és kísérete 
a részükre fentartott helyeket elfoglalták. A csá­
szár a városháza elült, a hol út a többi fejedeim1 
vendégek egv emelvényen bevárták. Schild polgár­
mester és a városi hatóság tagjai és a városi kóp- 
vkelők által hódolatteijesen fogadtatott. A polgár- 
ms - tér alattvalóinak tiszteletet iejeztc ki a császárnak 
és megköszönte neki a pompásan restauráit vártemp­
lom értékes ajándékát. A Luther-dal hang­
jai mellett a császár elindult a vártemplomba. 
Ezután nagv történeti diszmeneí volt, mely a re- 
formaczió idejéből és \\ ittenberg türtuneléből vett 
kopeket ábrázolt busz csoportban. A menet elvo­
nulása egy óra hosszat tartott. A kiállítás rend­
kívül fényes volt. A császárné, a herczegek és a 
fejedelmi hölgyvendégek délután 2- 4 órakor el. 
utaztak. A császár valószínűleg 6‘ 3 órakor uta-

Wittenberga, okt. 31.
ban tartott reggelinél Vilmos 
szádét mondott, melyben így 

Hálásan pillantva fel Istenhez

A Luther-ház- 
csúszár be­

szólott :
. kinek a mai

ünnepet köszönhetjük, emelem a serleget, melyet 
Wittenberga Luther reformátornak 1520-ben, 
házassága alkalmával ajándékozott. Ezen idő volt 
az, melyben a reformáczió már szilárd gyökere­
ket vert a német országokban. W ittenberga, a 
reformáczió bölcsője és műhelye, gazdaggá lett 
dicsőségben és kitüntetésekben. Néni csoda, hogy 
most az evangélikus világ szemei idefordulnak 
és hogy megvalósult a gondolat, hogy a 
vártemplom a református telt színhelye mél­
tóan hely reállittassék. E gondolat vissz­
hangra talált elődeim szivében, kik azonban 
oda bővitették ki a tervet, hogy egyúttal emlék 
állittassék a német reformácziónak. Miután öreg- 
atváin a szükséges eszközök készentartását el­
rendelte, boldogult atyám mély kedélyének teljes 
melegével megragadta a tervet; hiszen abban 
igaz evangélikus érzülete s fenkölt művész tehet 
sége a legszebb örömét találta. Isten nem akarta, 
hogv atvám láthassa e müvet. De a hálás utó 
kor sohasem fogja feledni, hogy az ő neve a 
reformáczió emlékével elválaszthatatlan egybe van 
kötve; nekünk azonban, az élő nemzedéknek a 
helyreállított vártemplom az emlékezés jelén kívül 
komoly intésül is szolgáljon a jelenre és a jövőre 
nézve. Ékesszóló kifejezője ez előttünk az áldás 
nak, melyet Isten az evangélikus egyház utján 
nekünk ajándékozott s naponta újból nyújt. 
Feladatunk, hogy ezt az áldást ne engedjük 
magunkra nézve elveszni, hanem ápoljuk és

Szófia, okt. 31. A szobrán j/e mai ülésén szétosz­
tották a képviselők közt Nacsevics pénzügyminiszter 
expozéját, valamint a külcsüniie vonatkozó szerződést, 
a mely szerdán kerül napirendre és ha elvben e’.fogad- 
tatik. bizottsághoz utasítják. jA pénzügyminiszter ex­
pozéjában kifejti, hogy az I18SS. decz. 18-iki tör­
vény alapján a kormánynak .sikerült ^néhány pénz­
intézettel kölcsönt kötni, mély 1 iá. >80.000 lrankra 
rúg és a mely a kapicsárj-sumla-tirnovo-szevlievo- 
novcsa-plevna-szófia-küszten lsili vasút. valamint a 
várnai és hunra=:i kikötők kiépítésére szolgai. A szerző­
dés életbe fog lépni, ha a szobranje jóváhagyja a fent- 
emlitett vasút- és kikötő-építést.1 Az előbb emlit-üt törvény 
által a kormánynak92,500 000frank szavaztatoUmeg.de, 
mint a vasútépítés tárgyában! tett tanulmányok mu­
tatták, e czélra mintegy 100 millióra, a kikötők 
építésére mintegy 2. > millió frankra lesz szükség. 
Ez okból, hogy "tudniillik aj munkálatok kereszlül- 
viheiők legyenek, a minisztertanács oly kölcsönt kötött, 
mely nem á fenti törvényben! foglalt összegnek, hanem 
a munkálatok szükséglétéinél: felel meg. A kölcsön 
összege 142.7S6.000 frank névértékre rúg, melyből a 
Länderbank a szerződésnek x szobranje által leendő 
jóváhagyása után 13,050.000 ’frankot köteles fizetni. 
Továbbá 1893. szept. 31-ijtáig 20 millió : 1894
20.830.000; 1895 : 20,650.000 ; 1896 : 20,450.000 
1897 : 24.400.000 : 1898: 24,400.000 frank lesz fize­
tendő. Kibocsátási árfolyam SS, törlesztés évi 1 
kamat 0°o. _____ ;__

A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara teljes ülése.

\ - okt. 31
A budapesti kereskedelmi-jés iparkamara mai teljes 

ülésén a kamarai tagok nagy1 számmal voltak jelen s 
a ritkább esetek közé tartozik, több kivaló leve 

lező tag is megjelent s élénk részt vett a tanácsko­
zásban. A budapesti kikötök lés rakodópartok kibír. íté 
sérül volt ugyanis szó, a kereskedők e régi óhajtásá­
ról s ebben az ügyben nyilatkoztak szak vélemény nyel 
és felvilágosítással szolgálva; a kamarának Mandello 
Károly. Schober Alajos állaimvasuli igazgató és Tol 
nay Lajos a magyar államvasutak volt igazgatója. A 
kamarai tagok nagy figycleminel hallgatták meg a szak- 
véleménveket, melyek főkép a vasutaknak a kikötők­
höz való viszonyára vonatkoztak s végül az elnök 
kö 
to

TTahrmann Mór elnüv megnyitván az ülést, je­
lenté, hogy a kereskedelemügyi miniszter a kamará­
nak a fővárosi házalók számára nyújtandó 1000. frt 
segély megszavazására vonatkozó határozatát jóvá­
hagyta; értesítette a kamarát, hogy az 1895. évi nem 
Zeti kiállítás országos bizottságába a kamara kivánsá 
„ához képest Ráth Károlyi alelnököt és Lederer 
Sándor kamarai tagot vette fel, mint a kamara ki 
küldötteit s hogy a mária-nosztrai fegyintézetben űzött 
viaszgyertya-gyártás miatt : emelt panasz orvoslása 
iránt nem" intézkedhetik.

A postatakarékpénztárt cheque-ek kifizetésé-
1. ____ tórnróKon' Vin7 7íí ÍntP7P!

meuuviben ez utóbbi helyen másfélszer 
seggel járna, mint a Lágymányoson, a hol legtölebb 
hét miilóba, a Gsepel-szigeten pedig tizenkét millióba 
kerülnének a kikötők. Ajánlja a kamarának, hogy ta- 
nulmányoztassa, hogy mennyiben veszélyeztethetné a 
balparton az árvíz a kikötőket, mennyivel ke­
rülne többe a csepelszigeti kikötő a lágymá­
nyosinál s kivánatos-e, hogy az 
mély forgalom tói teljesen elkülönittessék

Schober Alajos államvasuti igazgató mindenek 
lütt Weiss Bert holdnak abbeli véleményére reflektál, 
hon-y több hajózási csatornát kellene építeni, mert a 
hajók olcsóbban szállitanak, mint a vasutak. Szó o 
szerint ez legalább nálunk, a ltol a vasutaknak oly 
alacsony tarifái vannak, túlhaladott álláspont s csa­
tornákat csak ott fognak építem, a hol a vasutak 
építése nagvon sokba kerülne s ott, a hol öntözésre 
szükségesek. Áttérve a tárgyra, megjegyzi, hogy kü­
lönbséget kell tenni a kikütŐK és rakodó-partok közt. 
Rakodó-part kevés van Budapesten. Ez utóbbi bajon 
emelőre legalább részben úgy segíthetnénk, ha az 
uszodákat eddigi helyükről máshová helyeznek at 
s a Dunagőzhajózási társaságnak a Margit-hid 
fölött levő szénlerakodó és elárusító helyét meg­
szüntetnék s szintén hajók kikötésére hasznai­
nak fel. Rév-kapitány kellene rendező-hajókkal. A 
Margit-hid feletti pattot ki kellene építem s ez egyút­
tal személyforgalmi kikötő is lehetne. A dunaparti 
teherpályaudvar eltávolítását, mint azt egyesek óhajt­
ják, nem tartja szükségesnek, a Csepel-szigetig való 
kibővítése pedig nem felelne meg a forgalmi viszo­
nyoknak. A csepelperti kikötő sem télinek, sem for­
galminak nem volna alkalmas. Külön téli kikötőre 
szükség nincs, mert az ó-budaiban és uj pestiben meg 
elé" hely van. Összegezve a mondottakat : az uszo­
dák áthelyezését, a Margit-hid feletti szénlerakodó 
hely megszüntetését, rév-kapitány alkalmazasat s a 
Margit-sziget feletti part kiépítését ajánlja a kamara 
figyelmébe, mint oly teendőket, a mikkel a létező ba- 
jokon segíteni lehetne.

Tolnaiy Lajos előtte szólónak az ideiglenes intez- 
kedésekr.' vonatkozó javaslatait helyesli és elfogadja s 
a rakodópailok kibővítésére nézve is egyetért Sclio- 
berrel, de a M-rgit-hidon túl nem csak kikötő, hanem 
uj teherpályaudvar is építendő. A téli kikötő, ha 
szükséges, a Lágymányoson volna legjobban helyen. A 
mi pedig a kereskedelmi kikötőt illeti, arra nezve 
le^na^yohb ürömmel üdvözli a földmivelési miniszté­
riumban kidolgozott tervet, melynek megvalósítása 
na'zv hasznára válik Budapestnek, mert egyszene Há­
rom kikötőt kap. E terv szerint a Csepel-szigetcn át 
csatornát építenek, ebből a soroksári Dana-agat is 
vízzel látják el s a soroksári kikötőt kikotorják. Ezt a 
kikötőt vasúttal is könnyen össze lehetne kötni. Java­
solja. ha a kamara a Csepel-szigetet ajánlana a kor­
mány figyelmébe.

fVahrniann Mór elnök összegezvén a felszólalások 
lénvegét, határozatdag kimondja, hogy a kamara fel- 
terjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszternek, 
melvben a rakodó partok kibővítése végeit az uszo­
dák'áthelyezését és az említett szénelárusitó helynek 
megszüntetését, a hajók kikötésének szabályozását, a 
Margit-sziget tel szemnen levő part kiépítését fogja 
figyelmébe ajánlani; a téii^ kikötő helyéül a 
Lágymányost fogja ajánlani s végül kérni fogja, nogy 
a CAepel-'sziget szabályozásánál tekintettel legyenek 
arra. hogy a kereskedelmi kikötőt esetleg oJa lehes- 
sen helyezni. Végül köszönetét mond a íeLzólalóknak 
és azoknak a szakférfiaknak, a kik az ebben az ügy­
ben tartott ankétben résztvettek.

Tárgyalásra került ezután az aradi kereskedelmi 
és iparkamara körlevele, melyben fölkéri a kama­
rát a kereskedelemügyi miniszterhez intézett ama fül­
terjesztésének támogatására, hogy a most. készülő 
vasúti üzletszabályzat 51. § a (a vasut felelőssége a 
fél érdekében legez élszer übb szállítási útirány kijelö­
léséért) és 61. §-a (a tulfizetett viteldíjak visszaküve- 
telhelési idejének megállapítása), a melyek a berni 
egyezményből nem szükségképen folyó ér, a kere^kc- 
deiemre nézve káros hatású intézkedéseket tartalmaz­
nak, megváltoztassanak az osztrák kormánynyal egvet- 
értőleg. Á kereskedelmi osztály erre vonatkozó jelen­
tésiben előadja, hogy tévedésen alapul az aradi 
kamarának az az állítása, mintha . a pana­
szolt intézkedések nem folynának szükségképen a 
berni egyezményből, inert ennek hatodik éb tizenso,- 
tedik czi'kkében" az említett intézkedések kötclezőleg 
elő vannak Írva. A berni egyezmény pedig_ nálunk 
három évig törvényerővel bir és attól eltérő rendel­
kezéseket a jelenleg tárgyalás alatt levő üzletszabály­
zat keretében érvényre emelni, annál kevésbe lehet, 
mert az tudvalevőleg Németországgal közösen á.üapit- 
tatik meg, a berni egyezmény pedig az egyezmény 1. 
czikke értelmében mindazon áruszáílitmánvokra alkal­
mazandó, a melyek a szerződő államok egyikének te­
rületéről valamely másik szerződő állam lei ületére 
szállíttatnak. Ehhez képest a teljes . tik- 
kamara megkeresését tudomásul veszi, az

megszüli lessenek. Miután Schober Alajos tlidflita a 
kamarával, hogy a miniszter mindkét irányban már 
intézkedett, a felszólalások tárgytalanokká váltak.

\z osztrák-magvar ezukorgy árosok központi 
egyesületének beadványa, a melyben a ezukoradó- 
törvény némely rendelkezései tárgyában a in. kir. 
pénzügyminiszterhez intézett kérvényének támogatását 
kéri. A beadványban előadják, hogy Ausztria-Magyar- 
ország ezukorgyártása annyira emelkedett, hogy a 
gyártott mennyiségnek csak 40°/0-a lielyezhető el a 
belföldön, ellenben a többi 00" „ számára minden kü-

kell keresni. Arülmények között külföldi piaczokni 
ezukornak a belföldön ipari czélokra való iokozottabb 
felhasználását nagyban elősegitené az, iia a ezukorka, 
csokoládé, likőr és hasonló gyártmányok kivitele alkal­
mával az azokba feldolgozott ezukor után eső adó 
visszatérittetnék, a mint az más államokban törté­
nik. A kamara a beadványban előadott okokból 
a kivitel alá kerülő áruknál feldolgozott ezukor fo­
gyasztási adójának visszatérítése tárgyában pártoló 
felterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszterhez.

A kereskedelemügyi miniszter felhívása értelmében 
a kamara tárgyalás alá vette a budapesti fogorvosok 
egyletének kérvényét, hogy az úgynevezett fogtech­
nikusok foglalkozása az ipartörvény rendelkezései alá 
vonassuk, illetve az képesítéshez kötött iparnak jelen­
tessék ki. — A kamara a fogtechnikai iparnak ipar- 
hatósági engedélyhez kötését, tekintve azt, hogy az 
engedélyhez kötött iparágak az 1884. évi XVII. tcz. 
25. §-ában taxatíve fel vannak sorolva, s azok rende­
letile" ki nem terjeszthetők, törvénymódosítás nélkül 
megállapíthatónak nem találja, — de ez alaki 
nehézségektől egészen el is tekintve, mivel fogtech­
nikusok által a szájüregben végzett műveletek, 
oly műtéteknek tekintendők, a melyek bizonyos 
körű orvostani ismereteket is tesznek szüksé­
gessé, a kamara a fogtechnikai foglalkozásnak 
egyszerűen ipari képesítéshez kötését a foglal­
kozás természetével valamint a nagyközönség ér­
dekeivel megegyezőnek nem tartja s javasolni ^ fogja 
a kereskedelemügyi miniszternek, hogy fogtechnikus 
műterem nyitása csak azoknak engedtessék meg, a 
kik bizonyos tartamú tanfolyam elvégzését s a meg­
felelő gyakorlatot igazolni képesek.

A budapesti kereskedelmi es vú ltot örvény szék­
nél Jungfer Gyula kamarai tag működési idejének 
ejárta és Engelbach Alajos kamarai tag lemondása 

folytán megüresedett kereskedelmi ülnöki állásokra a 
teljes ülés a kijelölő-bizottság javaslatához képest 
Jungfer Gyula és Rausch Ferencz kamarai tagokat 
választja meg.

Az osztrák-magyar bank budapesti fóintézeténél 
megüresedett váltóbirúlúi állásokra a teljes ülés 
a kijelülőbizottság javaslata alapján Eisele József, 
Fürst Jakab, Hirsch József Lajos, Julies Géza, 
Kohler János Károly, Jlauthner Mihály, Deutsch 
Sándor, Deutsch Gábor és József ezé-g, el Filler \ il- 
mos és TT élsz Berthold tagokat jelölte

Bemutattatván a kamara, ltShö. évi költségelő­
irányzata , a mely szerint a rendes kiadások .».020 
forint 40 krajezárban, a rendkívüli kiadások 7380 fo­
rintban vannak előirányozva, a teljes ülés az előirány­
zathoz hozzájárul és a kiadások fedezésére ezúttal is 
1°,0 kamarai illetékkulcs alkalmazását hozza javas­
latba.

mely féléven kint 2 egyenlő részletben fizetendő scseo
leg u kijáró munkabérből is lövlesztheto. A külön sza 
bászati tanfolyam tandija 30 Irt.
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C/, sorsz. 4921 ny. sz. 23, sorsz. 5268 ny.^ sz. l>4,
sorsz. 5674 nv. sz. 20, sorsz. 6431 ny. sz. 32, sorsz.

orsz. 6653 ny. sz. 10. sorsz. 7104 
sz. 91, sorsz. 7133 ny. sz. 22, sorsz. 7760 ny. sz. 
sorsz. 7999 nv. sz. 68.

6465
ny.
67,

az aradi 
elnökséget

pedig megbízza, hogy a egyezmény felmondási határ-

erm-
felszó-

llüZ vaiO viszonyai a luuaiiiu-i»» - ■-o— —----
köszönetét fejezte ki a felvilágosításokért és javasla­
tokért. Az ülés lefolyása különben a következő volt :

nek 'gyorsítása tárgyában* hozzáintézett fölterjesz­
tésre pedig azt válaszolja a miniszter, hogy a posta­
takarékpénztár igazgatóságait utasította, hogy a cheque- 
forgalom lehető gyors lebonyolítására lehető gondot 
fordítson és e őzéiből felhatalmazta arra, hogy a belső 
kezelésben több czélszerünék mutatkozó egyszerűsítést
vigven keresztül. |

Á teljes ülés ezután érdemleges tárgyalás am vette 
a fővárosi dunai rakod ipartok elégtelenségéből 
és a rakodási műszaki eszközök hiányából származó 
bajok orvoslása czéljábóí kiküldött bizottság jelen­
tését, melyről korábbi tudósításainkban már megem­
lékeztünk. . , . v

Weisz Berthold hosszabb bőszedben indokolja a 
memorandumot s részletesen kifejti a budapesti ra­
kodópartok és kikötők bővítésének szükségét, mely 
tekintetben évek óta semir.i sem történt.

Mandello Károly technikai és pénzügyi szempont­
ból szól a kérdéshez. Technikai szempontból a Csepel- 
szfoet bevonását tartja cZélszerünek, ellenben ha a 
pénzkérdést is figyelembe veszi, úgy a Lágymányos 
mellett kell állást foglalnia, hol sokkal olcsóbban le­
hetne a kikötőket kiépiter'i, mint a Csepel-sziseten, a

idejének figyelemben tartásával annak idején tanács­
kozásokat kezdeményez az üzletszabályzat gyakorlati 
hatásának tanulmányozása czéljábóí, hogy ennek alap­
ján a kamara a netalán kívánatos változtatások iránt 
ez ügyben a kormánynak kellő időben előterjesztése­
ket tehessen.

Most ama bizottság jelentése került felolvadásra, 
mely az első budapest főváros kis- es közepkeres- 
kedők társulatának a fővárosi tanács által véle­
ményadás végett a kamarához áttett kérvényének tát • 
gyalására a legutóbbi teljes ülés által kiküldetett.
A" társulat panasza a kérvény szerint első sorban arra 
irányul, begy a fővárosban a péküzletek és úgyneve­
zett sütemény elárusító fióküzletek, a tejcsarnokok, 
kávémérések, " hentesüzletek, a naponkint szaporodó 
gyümölcs- és csemege-üzletek, lisztkor iskedt. sok, la-és 
szénkereskedések stb., széliében kereskednek a szatócs- 
ős fűszer-üzlet körébe tartozó egyes áruczikkekkel is, 
a melyeknek eladására iparigazolványok alapján jogo­
sítva nincsenek.

További sérelem a szatócsokra nézve, hogy a míg 
nekik a vasárnapi elárusitás átalában meg van tiltva, 
addig az említett és mindinkább szaporodó üzletekben 
vasárnapon is árusíthatnak oly czikkeket, a melyek a 
szatócsok és füszevkereskedők üzletkörébe is tartoz­
nak. A kamara azt fogja a fővárosi tanácsnak java­
solni, hosrv az iparhatóságok által a kérvényben 
tett üzletek tulajdonosaihoz fölhívást intézzen 
litva őket, hogy záros határidő alatt iparigazolványaik 
megfelelő kiegészítését eszközöljék ki, vagy pedig oly 
czikkek darusítását, a melyekre az iparigazolvány ki 
nem terjed, abbannagyják, a határidő elmúltával a 
fölhívásnak meg nem "felelők ellen pedig a törvényben 
meghatározott pénzbüntetéseket alkalmazzák. A .-ére- 
lem másik részének orvoslása czéljábóí pedig a bizott­
ság fölterjesztést javasol intézni a kereskedelemügyi 
m° kir. miniszterhez, a vasárnapi munkaszünetről 
szóló törvényt kiegészítő 14837/1892. számú rendelet­
nek oly irányú módosítása iránt, hogy az élelmezés 
szempontjából vasárnapokon is elárusítható czikkek, a 
mennyiben ezek a szatócs- és füszerüzletek körébe 
tartoznak, ez utóbbiak által is elárusíthatok legyenek.

Weisz Berthold kamarai tag indítványára ezután 
elhatározta a teljes ülés, hogy fülterjesztést intéz a 
kereskedelemügyi miniszterhez annak elrendelése vé­
gett, hosy a jelenlegi tűrhetetlen helyzet megszünte­
tése czéljábóí a telefon-vállalat modern berendezé­
seket, czélszerübb gépeket, mindenek fölött pedig ki­
fogástalan kezelést és a közönség igényeinek megielelo 
szolgálatot létesítsen.

Kohn Gábor kamarai tag tekintettel arra, hogy a 
kolerajárvány alkalmából a vasutakhoz intézett keres­
kedelemügyi' miniszteri rendeletet a vasúti közegek 
nem veszik szigorúan figyelembe, illetve sok eset­
ben helytelenül magyarázzák és igen gyakran az 
oly áruezikkek szállítását is megtagadják, a melyek 
a rendelet értelmében a szállításból kizárva nincsenek, 
fölterjesztést javasol a kereskedelemügyi miniszterhez 
intézni annak elrendelése végett, hogy a vasúti kö­
zegek a föntemlitett miniszteri rendelettel a vasúti 
szállításból ki nem zárt czikkel továbbítása elé a jö­
vőre akadályokat ne gördítsenek. Fürst Jakab es 
Wolfner Lajos kamarai tagok pedig annak kieszkoz- 

lését inditvánvozzák. hogy amaz indokolatlan nehézségek, 
a melyeket a horvát hatóságok a Budapestről érkező 
áruszálhtmányokkal szemben támasztanak, mielőbb

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Adria magyar tengerhajózási társaság. A

kereskedelmi miniszter jóváhagyván az Adria ten­
gerhajózási társaságnak újonnan létesített közép­
tengeri vonalára vonatkozó menetrendet, november 
hó 10-dikén indul el az első gőzhajó Fiúméból ezen 
az utón s azontúl minden csütörtökön indul egy gőz­
hajó, mely menet a trieszti, barii, messzinai, nápolyi, 
genuai, nizzai és marseillci, jövet a gnnuai, nápolyi, 
messzinai és barii kikötőket érinti. A társaság e vi­
szonylatban a Buda, Árpád, Szapáry és Adria gőzö­
söket szándékozik járatni és a személyforgalmat is 
életbe akarja léptetni e vonalon.

* Téli menetrend a Fiume-Ancona-Velencze 
közt közlekedő hajómenetekröl. Folyó évi novem­
ber hó 1-től kezdve 1893. évi márczius hó végéig a 
gőzhajó Fiúméból Anconúba és \ elenezébe. valamint 
viszont hetenkint egyszer fog a következő menet­
rend szerint közlekedni: Indulás Fiúméból a Buda­
pestről reggel 6 óva 25 perczkor T iuméba érkező 
gyorsvonathoz való közvetlen csatlakozásban minden 
vasárnapon 7 óra 30 perczkor reggel, érkezés A neo­
néba ugyanazon napon 7 órakor este. Indulás 
Anconából minden kedden óra 30 perczkor 
este, érkezés Fiúméba másnap reggel nyolca órakor. 
Fiúméból Velenezébe és viszont a gőzhajó a követ­
kező menetrend szerint közlekedik : Indulás ! 1 cinéből 
minden vasárnapon délután négy órakor, érkéz es V c- 
lenczébe másnap hat órakor reggel. Indukfo \ elenrzé- 
Lől minden kedden hét órakor este, érkezes Fiúméba 
másnapon kilencz órakor reggel. Ama hajók, melyek 
Velenczéből Fiúméba közlekednek, idónkint V.sanot is 
forrják érinteni, mely esetek a velenczei hírlapokban 
és"'a Szt.-Márkus-tére'n külön hirdetményekkel fognak 
mindenkor közzététetni. A fentebbi útirányokon köz­
vetlen menetjegyek adatnak ki Budapestről Anconúba 
és Velenczébe, valamint viszont i~, a következő mind­
két utón egyenlő árakon : gyorsvonatnál 1. oszt. 
14 frt 60 kr, 11. oszt. 12 frt, személyvonatnál 1. 
oszt. 13 frt. II. oszt. 10 frt SO kr. 111. oszt. 7 frt: Az 
Olaszországba utazó közönség tájékozás czéljábóí, még 
figyelmeztetik, hogy a fiumei anconai irányon át az 
utazás Budapestről

Ti frt 90 kr

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Fiume behozatala. Az átalános panaszok köze­

pette. hogy a más években ilyenkor élénk kivite­
lünk jelenleg stagnál, örömmel konstatáljuk, hogy a 
kereskedelmi miniszter lankadatlan buzgalma és a 
naey áldozatok, a melyeket a kormány abból a ezél- 
ból 'hoz, hogy a beviteli kereskedelmet Fiúmén át 
meghonosítsa, lassankint meghozzák gyümölcsüket. Mint 
Fiúméból értesülünk, a magyar kereskedelmi részvény­
társaság számlájára az utolsó nyolez napon beiül kö­
vetkező áruküldemények érkeztek a legkülönbözőbb 
tengerentúli termelő országokból Fiúméba és pedig • 
1700 bál kávé Samarangból (Jávaj, 3200 bál kávé 
Sarlósból, 500 bál kávé Rio de Janeiroból, 400 bál 
kávé Guatemalából, 700 bál bors Singaporeiwl, 250 
bál mandula Cataniából, 100 bál mogyoró Trapézuk­
ból, 1000 bál füge Kalamata és Szmyrnából. 4000 bál 
mazsola Szmvrnából, 100 hordó apró szőlő Mes- 
sinából, 200 liordó apró szőlő Patrasúól. Mindezen 
áru a legrövidebb idő alatt gyors és jöve­
delmező elhelyezést talált ugv Magyarországon, mint 
az osztrák tartományok legtávolabb eső vidékein. A 
minimális fiumei helyi költségek folytán az eiszállná= 
nemcsak Magyarországba, hanem az osztrák tarto­
mányokba is legalább is oly olcsó díjtételekkel, sőt a 
legtöbb esetben olcsóbban eszközölhető, mint Trieszten 
át. S minthogy Lukács kereskedelmi miniszter a 
fennálló raktári szükségen segítendő, egy nagy, kizáró­
lag a beviteli kereskedelemnek szánt raktárt építtet a 
fiumei szabad kikötőben, bizton remélhetjük, hogy még 
más bel- és külföldi ezég is le fog telepedni Fiúmé­
ban, úgy hogy természetes rendeltetésének megfelelő- 
le" e város lesz tengerentúli kereskedelmünk egyik 
góczpontja.

Dohány kiviteli társaság. Előzetes beható ta­
nácskozás és hosszas tárgyalások után a napokban 
dohánykiviteli részvénytársaság alakult, mely egyrész­
ről a m. kir. pénzügyminiszter, illetve a magvar do­
hányjövedék, s másrészről az eddigi 
nagykereskedő ezégek. úgymint 
Gomperz testvérek, Herzog M. L. es 
Schossberger Henrik társulásával jüU léire. L i ész- 
vény társasáénak, mint a Magyar Doiianyujsag jeicnti, 
a kincstár adja — előre megállapított árban — a kül­
földi kivitelre ieénvelt szükséges mennyiségű dohányt, 
s a társaság köteles évcukint bizonyos meghatározott 
mennyiségű dohányt a kincstártól átvenni és a kül­
földre száliitani.

** Az újlaki tégla- és mészégető részvény- 
társulat tegnapi rendkívüli közgyűlésén elhatározta, 
hegy a részvéiivtőkét 1/00 darab 
szóló uj részvény kibocsátása
750.000 forintra emeli. A részvények 220 '1 Ital adat­
nak el. melyből darabonkmt >0 Irt a tartalékalap ja­
vára esik. X közgyűlés a részvénytőke felemelésére 
tett igazgatósági indítványt elfogadta, az uj 1 érvé­
nyek kibocsátásával az igazgatóságot bízta meg s a 
szükséges alapszabály módosításokat eszközölte.

Rómába: gyorsvonattal I.
kr.
II

dohánykiviteli 
Brüll Henrik és fia;, 

társa s tornyai

150 forintos névre 
által 495.000 forintról

osztályban 31 frt 90 kr. 11. osztályban 24 fit lO 
Személy-vonattal 1. osztályban 28 frt .0 kr. 
osztályban 21 frt 80 kr. 111. osztályban 14 frt 19 
krba, .Yápolyba, pedi" gyorsvonattal I. oszt.-ban 
47 frt 10 kr. 11. osztályban 3 4 frt 90 kr. Személy 
vonattal 1. osztályban 42 frt 60 kr. Jl. osztályban 
31 frt 50 kr. III. osztályban 20 frt 50 krba kerül. 
Bővebb értesítés a menetjegy-irodákban kapható.

Az osztrák magyar, szerb, bolgár, török 
közvetlen forgalomban jelenleg érvényes arudijsza- 
básokban foglalt az a megszorítás, hogy az éiu álla­
tok, bor, pálinka, boreczet és spiritus, aszalt szilva 
és szilvaiz, s végül a gabnanemüek szállításra vonat­
kozó 1., 4., 12. "illetve 17. sz. kivételes díjszabások a 
keleti vasutak állomásaival való forgalomban csakis a 
nyugatról keletre való irányban érvényesek, f. évi 
november hó 1-jével elejtvén, e kivételes díjszabások 
tételei fenti naptól kezdve mindkét irányban érvé­
nyesek. ____ ___

IPARÜGYEK.
— Szabó szakiskola. A budapesti férfi- és nőruha- 

készi tő-ipartest illet saját kezelese és felügyelete aia.t 
szakiskolát alapit, mely november hó l én nyílik meg. 
A szakiskola czélja: az értelmes, jó munkásokban 
annyira érezhető hiányt megszüntetni, magasabb gya­
korlati és elméleti kiművelés által öntudatosan 
képzett iparos-segédeket nevelni s ez által a hazai 
szabó-ipart emelve, a külfölddel versenyképessé tenni. 
E czél elérésére az ipartestület oly tanműhelyt lé­
tesít, melyben a gyakorlati oktatást egyesítve az elmé­
letivel, az alig felszabadult fiatal segédekből első sor­
ban megbízható és lelkiismeretes munkások, a mar 
gyakorlott munkásokból pedig jeles iparosok képeztet;- 
nek. A gyakorlati és elméleti oktatás ünnep és 
vasárnap kivételével — naponkint 10 óra, melyből a 
gyakorlatra 9, az elméletre 1 óra fordítandó. A szak­
iskola évi tanfolyama 10 hónapra terjed, és pedig 
szeptember hó 1 -tői jumus hó oO-ig. A külön szabá­
szat! tanfolvam tartama 6 hét. A szakiskola az évi 
tanfolyam befejezésekor a tanulók munkáiból dijakkal 
összekötött kiállítást rendez. A szakiskola tanulója ic 
hét minden tanonczidejét szabályszerűen kitöltött és 
első sorban a budapesti férfi- és nőruhakészitő ipar 
testület kebelében felszabadult segéd, ki magát szak 
májában tökéletesíteni s a szabóipar gyakorlásához 
megkívántaié ismereteket elsajátítani kívánja, flinden
tanuló a tanidő tartama alatt igazgató, illetve az
ipartestületi elöljáróság által idószakonkint megállapí­
tandó munkabérben részesül. A tanuló a tanfolyam 
sikeres bevégzése után bizonyítványt nyer. A szabá­
szat! tanfolvam hallgatója lehet korlátozás nélkül min­
den szabósegéd, ki 20-ik életévét betöltötte és legalább 
3 évi segédi gyakorlatot képes kimutatni. A tanulók a 
2 frt beiratási díjon kívül évi 10 frt tandijat fizetnek,

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Október 31. -

G. abonatőzsde.
A délutáni forgalom határozottan gyenge volt ; az 

irány lanyha maradt, különösen mert Berlinből jelenté­
kenyen alacsonyabb és Parisból is ki nem elégilő ga­
bonaárfolyamok érkeztek. -- köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.6G 
és 7.65 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.01, 
o és 5.01 írton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 mm 5.65 és 
5.64 Irton.

Délután K
Szokványbuza tavaszra ...............
l"j szokványbuza 1893. őszre ...............
Lj tengeri 1893. május—júniusi* .........
Szokványzab tavaszra ................. ............
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .

frt 7.t;i4— 7.66 
7.09— 7 71
ö.-----5.02
5.63— 5.65 

11.80—11.90

csak kevés üzlet 
nem nyújtottak

Értéktőzsde.
Az utó tőzsdei magánforgalomban 

fejlődött : a berlini zárlatárfolyamok 
ösztönzést. Osztrák hitelrészvények mozogtak 010.50— 
310.80 között, magyar hitelbank-részvények köttettek 
358-on, osztrák - magvar államvaspálya - részvények 
2S8—2SS.50-en. A többi fajtában kötések nem jöttek 
létre.

4 órakor záródnak: Osztrák hitel-részvények
310.80-310.90.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 31. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41—42 kr. — 2. Üreg közép (páron­
kint 300—400 Klgr. súlyban) --------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44l/a—4,j 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) íí1/, —45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klsrig terjedő suivban) 451/,—46l/a kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—431/. kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45 — 46 kr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
suivban)_____ kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti "(Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
suivban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: H. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42!/$—44 kr. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. suiyban) _42lj3- 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő s. , 
ban) 42—43 kr
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Mey'fry-;;. \ font jegyzett árak soly szerint és pedig a 

"ckvátiyszerü Irvnná-ok melleit, egy kilogramm súlyra kraj- 
tz.iroki an értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 

. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­

tetik irányadónak.
Sertés-létszám : 1SD2. évi október bó 2S ik

apján volt készletben 121.424 drb. okt. 29. és 110-ik
napján felhajtatott 4518 drb. okt. 29. és 30-ik napján 
■'iszállittatotf 3355 darab, október 31-ik napjtira
maradt készletben 122.587 darab. — A hízott sertés 
özletiránvzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, okt. 31. {Magyar ért-éhek zárlata.) 4 % -os 

óldteherment. kötv. 94.25. magyar hiteib.-részvény 
457.—, erdélyi vasut-részvénv 200.—, ISTfi. m. k. v. 
áll. els. kötv. 1 IS.—, Magy. r.yer.-k.-sorsjegy 14-> 25, 
M. lesz. és váltóbank reszv. 114 25. Tiszai és szeg. 
.öles. sorsi. 138,—,4” „-os aracvjáradék 112.—. magyar 
“gyvergvar —. —. magyar vasúti kölcsön 100 <5, 
Alföldi vasut-részvénv 200.—, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. all. els. kötv. ——, 
3 iszav. vasut-részvénv —.—. Kassa-oderbergi vasut- 
részvénv 183.50. 5% magyar papirjáradék 100.40. villa­
mos részvénvtársaság —.—, M. jel::, fiitelb.-részv. —.—.

Bécs. okt. 31. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 310.35 déli vasut-részvénv 96.50, 
4», osztr. aranyiáradek 114.85. londoni váltóár 119.70, 
Károly Laios-vasut-rcszvéuy a 15.50. 1864. sor-jegy
1S5.75 I860, sorsjegy 140.—, török sorsjegy 46.50,
4-2», ezüst- arad ék 96.30. dunagőzl ajózási társaság

bécsi
56.20.

reszv. 504. . dohány-részvény 173.—, angol-osztrák-
Dank-részvény 151.—, osztrák állam vasut-resz vét. y 
887.85. 20 bankos arany '-.53' . 4*2% papir-járad k
96.50 osztr. hitelsorsjegy 191. . rémet bankváltók
58.80. cs. k. arany (vert) 5.69. osztr.-magy. batik-r. 
490.—. elbavölgyi vasút - részvény 224.50. 
ßankverein-n sr.v. 115 25. Aipina n-szv.-társ 
S?i: ini

Délutáni magánforgalom.
Bécs. okt. 3!. (Az Egyetn-fé-t tudósitójának táv- 

r. ' -.) A déli tőzsde zártain után a délutáni 
magánforgalomban maradt osztr.it. .uielre-zveny SlO.oO 

12, ik bank 151.25, Länderbank
25 osztrák-magyar áilamvasut 288.—, déli vasat 

6.62, török d vény 172>,. alpesi bányatár­
sasig 56.10, m jtt iradék 96.50, magyar ar nyjá- 
radék 112.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. okt.

irata.) A külföldről megint gyeng bb sgyzések érkez­
nének etekhez viszo­

nyítva aránylag cs k r = 'la-lvek : ezért a délutáni tor- 
galoni 'an aí.r változott a helyzet, csak roz--tavaszra, 
miből ma jeíentókenv eladások történtek, volt

. .86,

7.-4. 7>6 i-ton. roz- tavaszra 7 SÍ, 7 ..,9. ,.81
;::oil. Z 5, tavaszra 6.0í. 6.05 fr‘ •. tengeri május- 

i’ins . 5.55 írton.
Kész ámból eladalvlt 1 h•" mm. búza 71.6 k., 

; -8“ t.>::-nt-niikivsi 75 k. es 200 mm. ad;,i <5.7 
á.íiaz 7.95 irton Becsben, három 1 óra.

Szesz ma tovább csükk-nt. Kész kontingentált 
ze=z 14.50frton adatott el és maradt 1 P 14* , Irt.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata. 

r. - arfolvr.r* k r - i!!---'* \ 'v s^-hranvrr c™rri: t ke ^pénzben medióra 
.-CT ult irr ura er fit *'!.. e .• n ••lékel: pariSis i

L rolf ,E gaczic - • e' • 
pesti tét ien ner

e-men?."'1 vary 
• • A k v* 7.p;-;.r - ar f >1 van. L-val. a

v ii'i ,k e. -ve. Mag..‘ • - ük.
3 t ran-a ír; ,-ktiiV' vubb . a

..i f- ar.OLktvüi : .» : ndeu*.-r: budapesti
.t-ba veerr. k A . •!* értékéit a m:da-

Áíszami- •--! ári ... . • 1 1 ka v:3ta
— áS írt fcO Lr 10V :rank •• -*a 47 fr*.

Október 31.
yeriivg osZ;r. értekben

PAEXS.

-
Magyar - arany Ltraöek —— .

isetrák Land
Vifck dcu.u.vT
'-nqje ti? I’- r -...........
y'pesi bácv.

EEELII?
Osztrák 4 : - . v -r.'i-k _ — K

« 5‘t> -o«* — — V
« 4 :: -. _— K
c 4 7 -■ 5* ' • —   K

Magyar 4 , — —U

’tiLibavi .gy. — — — —K
ázúak. L : ... — — K

•sztrák-ir 5 v i- .*— — —r

- i=>a-c:: -u: _— K
Váltó be:-» i 51 r.v ... ... _ —

S.'j.4 ■ 7 + 0.1197.6) 11 1 S3
111.; + 0.218'y.ífO

í ' i .70
100.55
509.39 ; + o.s:

41.25 tf.j.57 + 0.59

FEANKFURT.
Osztrák 4-2%-os pupirjäradek

Hagyar — — t
_ [T

— —. — L
V •. „r-gá#-sor. v_t-.Lt    V

... _ — —V'A reg*, bú iiyat-.___ — k
Berlin, okt. 31. (Az Egyetért v tudósit,'.iának táv­

irata.) Minden téren nagy fedezési vásárlások történ­
tek, azonkívül a német-orosz kereskedelmi szerződési 
tárgyalások haladásáról kedvező hírek voltak eltér. 
j“dve, minek következtében alakiban megszilárdul: az 
irány. Bányaértékek javultak. — Jegyeznek : Osztrák 

tel rész vény 165.12. Disconto-Commandií 181.87,
carmstadti bank 132.25, Deutsche Bank 158.62, drez­
dai bank 13S.C2, Hand.-.sgesellschaft 132.12 nemzeti 
Lack 112.76. osztr.i . déli vasút 4 1.25, elbavölgyi vasút
95.37, bustiehradi va-nt 1S9.50. duxbodenbachi vasút
218.25. vars-'.-i- 7c.-i vasút 197.75, orosz uélnyugoti vasút 
69.75. Szilárdabb. Gotthard-vasút 153.12, svájezi észak­
keleti vas,6 Uv.59. uision-vasut 70.25, svájezi központi 
vasút 119 75, javult, meridional-vasut 126.87, közép­
tengeri vasút 104. - . Belföldi vasutak megszilárdul­
tak. 1880-iki oro-z kölcsön 96.10, keleti kölcsön 63.80, 
magyar aranyVra-kk 95.87. olasz járadék 91.60. török 
sorsjegy 94.75, orosz rubel 198.75, német uj kölcsön 
85.87. Bány.térték' .. j-v r.t, kényén javultak. Laurakohó 
103.50, dorímundi 56.37, bochumi 119.- -, gelsenkir- 
cheni 134.50, harnen! 155.12. Hibernia 116.25. Trust 
133.—, Lloyii-rtk ; vények 111 x7.Magánkamatláb 21 

Berlin, oki. 31. (Ltőtözs-.-.i Mag var a ran v járadék
94.90, osztrák hitein-i. v zv 165.10. osztrák tiéli vasút 
41.25, Károly I. ••. - 9!.5i‘. Szi.a: 5.

Frankfurt. : ■ K-5 tő/--:• Osztr.-k arany-
járadék 97.80, oszt! k : 3 - 263 , •
déli vasút > :' .. Svíinr .

Hamburg, - 5 51. Mac; r aranyjáradék
95.10. osztr: : rcnyja: aci'-i 97.2". osztrák eziisi-

isztrák iiiícit 
icsjegy 12!
j'iék 91.95. Szilárd.

Paris. ok;. 5i. ■ Egyel rt ': mdósitójiinak táv. 
irata.) A m i á: -u "t; ••condes volt az üzlet. — Jegvez- 

V«.- i'rar. - r. járadék 99.02, törleszthető já- 
-■ j iradék 106.10. Banque de 

France 45"".- . (budit Foncier 1107.—. Sz-iez-

járadék 81.50. 
1 '60-as áll ’ 
202.50. olasz

'• -; 262.80, o-ztrák 
osztrák ti vb vt.sut

r.ek; 
rád- k 99.55.

részvény . 
nyol kii'sö 
95.12, olasz

a:j.- cgyi
áraiik (>3

iradék 02.':
TS. lo. i : 11 1
erbaük 4 21.

br.:n

magyar. aranyjáradék 
orosz 95.85. uj 3%-os 
ib.0-ü? köb-ön 25.43, 

Otlomáu ballá 59-50.

osztrák-magyar áilamvasut 622.—, osztrák déli vasút 
220, Rio-Tinto rézbánya 393.75.

3 óra AO pereskor záródnak :\ 3%-os franczia 
járadék 99.—, 4'/2%-os járadék 106.10, törleszt­
hető járadék 99.45. magyar aranyjáradék 95.17, osz­
trák-magyar áilamvasut 622.50, osztrák déli vasút 
220.—, osztrák földhitelrészvérív 1:072.—, osztrák 
Länderbank 481.25, alpesi bányatársaság 126.25, török 
dohány rész vény 369.37, Banque de Baris 6/2.50, 
Ottoman bank 592.50, török sorsjegy 369.37. Tartva.

London, okt. 31. (Megnyitás.) 23/,7„-os angol con­
sol 96**/,.-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 31. Nyers ezukor Prágában 17.10, 

Aussigban 17.40. finomított Prágában 36.50 frt.
Berlin, oki. 31. Búza lanyha, rozs baisse, zab ja­

vult. olaj szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, okt. 31. Kávé dcczcmberre 76’/,, már- 

cziusra 741/4 fillér fontonkint.
Hamburg, okt. 31. Nyers ezukor októberre 14, 

novemberre 14.02, deczemberre 14.17. január—már- 
czittsra 14.40 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Paris. okt. 31. Búza csendes, liszt baisse, olaj 
csendes, szesz szilárd, idő meleg.

Havre, okt. 31. Kávé novemberre 941/,, már-
czlusra 9Í1 4 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Áts7ámitú<i árfolyam u< :.h ‘ yiarzokra 100 marka vista 58.SO frt, 100 frk 

AT.f,', frt.

Október 31.
Különbözet az

>r ötuli- utol>ó /.mat-
foivam t hoz k<-p»st

e - \ ti. o-íztr. őriekben

PÁP-IS.
Búza fi Ivó hó-.i ... ... — — — — SÍ ?ő 10 11 — o.os

2 .őt) 10.27
— 4 lvra nov.-íi l — —................ 21.90 P 41 — 0.05

22.4 « 10.65 — 0.05
Liszt fo)vc> hi>ra ..._... — — —

49.10 14 59 — 0.16
— 4 ! v.-éV.-tül........... — — — 4 » 30 14 65 — 0.10

49. .5 1 I.7S — U.v8
Olaj felvo hóra................... — — — 60.50 2S.4Í 0 1J

60 50 — 0.12
— nov.-dfcz.-r« ................... — — 60.50 2v4<
— 4 ei-ű h a. .......................... — 61.50 97 — O.lv

Szesz : i ra... _. ... .-- — dl."IS
— nov.-beire ____ — — — 24.51
— nuv.-decz.-re ... — — — — 4 «».SO 2-4.51 + " h

40.75 24.64 -f 0.2ó

BERLIN.
Búza október-nov.-re — — — 150.75 1*4 28

i
— 0 12

p-nril-nUi-tisra — — — — 9.60 — 0.09
Roza (K7 ber-nov -re..._— — — 156.50 S.04 — 0.09

únril-májusra — — — — ISS SJ 9.15 — 0.09
Zab t . i -ber-nov.-re _ — —. — 1 i3.— . 8 55 ■4- 0.05

— apri!-ma usra ... ... —. —- 142.— 8.26 -t- (1.03
Olaj OK’-t'berre ... — — — 51.50 30.9.)

— áprii-mainsra ____ — — 51.80 -}» 0.12
Szesz ■ ki.-nov.-ri-- ... ................... — Tt.Sv — 0.03

április májasra_____— — 38.60 .19.17 — 0.09

STETTIN.
Búza oki.-.-1 .................... — ... — 143 — 9.70 — o.oc

— vkiuber-nov.-re ........................... 14* — 9.70
Rozs ok:.-re .................................. — 133 50 ; 7.82 — U.Ou

ok'úber-nov.-re ........... — — 1. 7.99
Claj okt. - re ................ .......... — — 51 — 30 — —.—

apriii-n;. :;:sru — — -. — 51.50 -30.30
Ez esz helyben ;>n márka

focyasztási aaovai ..._... ... 50.— 17.C4 — 0.47
— uov.-aecz.-re 7 » marka fogyasz-

— a;-r.-znu;.-ra "v niarKa logvasz- — 0.12tail aduval........... ................... ... 31.60 IS.09
— aup.-szent.-re 7u l-:...Xu o^yasz-

Um aduval........... .................. ...
KÖLN.

Búza novemberre ........... ....... ....... ....... IC 10 9.47
— ni) rcziusra............  ... ... 16.50 9.70 —-—

Rozs : ■ ve.-. Lerre .......................... ... 15.10 ‘ 8.SS
n:.;. vziiiM'A ... IV 60 1 V 1.'

Olaj OKr.vrirr? ................... .......
ir.újusra ... —____ ___ ___ 53. SO 31.4 6

B03CSZLÓ.
Euza Loivben ........... ... ....... ....... ....... 15.40 9 06
J-ozs --.ji he vben ..._...___ ___ 13.75
Zab heivben.................................. ....... ....... 13.75 9.09 — 0.03
Repoza .......................... ............... ... 13.54
Szesz .O-es aug.-ra... .................. ... 52.50 30.90 -f 0 30
C ai aug.-r t ................... _. _.
Tonnen DO ki’.mkint ____ ___ ___ 13 — 7.S4

GAZDASÁGI Kö SLEMÉNYEK.
* Magyarország földbirtokosai. ! Régi vágya az 

mar úgy termelő mint kereskedő köreinknek, hogy 
megbízható adatok alapján bírják Magyarország föld- 
birtokosainak névjegyzékét s nem csak pontos czimét 
a földtulajdonosoknak, de azt is. hogy kinek mennyi 
es minő kultúra alatt álló földje van. Az országos 
magyar gazdasági egyesület is többszörösen tett lépé­
seket e czimtár megszerzése érdekében, a minek 
egybeállítása nagy i iradtságba kerül. ) A nemrég el­
hunyt dr. Szontagii Albert kir. tanácsos a földmi- 
velési minisztérium megbízásából ágy beállította a 
kötött forgalmú birtokok jegyzékét s ez al­
kalmat használta fel arra. hotrvi a kataszteri
és telekkönyvi adatok alapján cpybeállitsa me­
gyék. járások és községenkint a száz holdon felüli 
birtokosok jegyzékét, feltüntetve az illetők utolsó pos­
táját s azt. hogy mennyi szántók', i. rét, szőlő, legelő, 
erdő. nádas ■5b. van birtokukban. ifr.: Sxonta-gh Al­
bert elhuny tavai a munkálatot Baross Károly, az 
országos magyar gazdasági egyesület ! titkára vette át. 
és rendezi sajtó -aki. A hivatalos adatok alapján ké­
szült terjedelmes munkára, a mely éjidig földbirtoko­
saink egyedüli hiteles névsora! képezi:, felhívjuk ter­
melő t s üzleti köreink Ügyeimét. Bolti ára 15 forint 
lesz. tie előfizetés utján 1U forintért: megszerezhető 
Maeyarország földbirtokosai kiadóhivatalánál, Buda­
pest (Köztelek). i

NAPIK.EJTI): november 1-én.
Naptár: Kedd. Hóm. kath.: Mindszent, -j- Prot: Mindszent. 

Uörüg-orosz: (október 20.) Artemiuszj — Zsidó: March 
-\ap kel: u óra 46 p., nyugszik: 4 óra 41 p.11.

II-cd 5vl: óra 50 p. délután, nyuy-zilí: 
A ni hossza 9 ura 55 p. j

óra 3 p. reg-

A pcnciígyminisztcr foga i d. u.

Csödmegasüntetée. A tordai kir. törvényszék ré­
széről Kleinhempel József .tordai bejegyzett kereskedő 
ellen. — A fehértemplomi kir. törvényszék részéről 
Spira J. dettai kereskedő ellen.

Pályázat. A kolozsvári kir. orsz. javítóintézetnél 
munkavezetői, — a nagy-bittsei kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a nagy-bittsei kir. járásbíróságnál albirói, 
— a szegzárdi m. kir. pénzügyigazgatóságnál III. oszt. 
adótárnoki, — a beszterczebányai kir. törvényszéknél 
irnoki, — a győri m. kir. pénzügy igazgatóságnál gya­
kornoki, — a sz.-udvarhelyi m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál gyakornoki, — a kaposvári m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál 111-ad os7.tályu szám tiszti, — a nagy- 
becskereki m. kir. pénzügy igazgatóságnál egy, esetleg 
két pénzügyőri szemlészi, — a nagy-károlyi m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál, Szilágy-Csch községben, egy 
111-ad osztályú adótárnoki, — az ungvári kir. járás­
bíróságnál Ií-oil osztálya segédtelekkönyvvezetői, — 
a trsztenai (Rózsahegy) kir. járásbíróságnál aljárás- 
birói, — a temesvári kir. Ítélőtábla kerületében három 
joggyakornoki, — a budapesti kir. zálogházaknál hat 
llf. oszt. rendes szolgai, — Podluzsánban, Trencsén- 
vármegyében, III. oszt. postahivatali állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Félreértések kikerülése végett készséggel kijelentjük, hogy 

a lapunk vasárnapi számában Margit aláírással megjelent 
divattudósitást nem Fuchs Margit kisasszony irta.

Csá rolsz i: // L a jós
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Smith A. München 
Szívós L Karánsebes 
Ti boly V. SelmecziiÁnya 
Deák L. H.-M.-Vásárhely 
Ehn -1. Pop rád 
Fromer M. S.-A.-Uihely 
Friss H. S.-A.-Ujhely 
Men ezer A. Arad 
Ehrlinger L. Kolozsvár 
Homolay A. Omor 
Popper . Verbász 
Roth J. Veszprém 
Vehap I,. Keszthely 
Be><e.r W. Bécs
M.tzaly J. Sopron 
SteiniMTger H. Kalctberger H. Kalocsa 
Kovács L. Troppan 
Kölinor K. Eger

Walter Fehérló 
szálloda.

Majewaki F. Trencsón 
Csepán G. Hatvau 
See A. Temesvár 
Ghilánv H. Szegzárd 
Gombo-; L. Torda 
Feher A. Debreczeu 
Deutsch M. A.-lrsa 
Mohos B. T.-Cjlak 
Kimer J. Aszód 
Molnár M. Szepes 
Kraus/ I». Póz.-ony 
Sondermann W. Harz 
Müller SÍ. Szeged

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Rov 1 •< J. Kecskemét 
Ke a, r ¥. Sr.-ged 
Hot Valii G. i". -TjdS 
Bedrovits J. Nis 
Stokits K. Gradiís 
Geits ít. Gradits 
Filipovits 1;. Pr.rarevátz 
Gutfreund Bt.; k 
Wizel M. Raczkeve

Erzsébet szálloda.
Dr. Kelemen B. Dorczsm»
Dr. Heves P. Ungvár 
Tarkanyi K. Solt 
Tóth T. K -Czell 
Ber^rzky E.-r.t; Tass 
Gar.xbb E. Salgótarján 
H.Kassv J. Temesvár 
Albert K. Szegzárd 
Székely A. Szentes 
Kéry K. Gödöllő 
Bariba B. Szatrnár

Központi szálloda.

A horvát-szlavcn miniszter fogad d ej 1 V-töl d. u. 1-ig. 
A nádorcsalá.l sírja ;t 1,'rtlri vávhklrem, nyitva délután 

5 6-ig. i
A k<-;c,ii-»; nti temető nyitva reggel j 7-től esti 6 óráig.

Az ni ifjak kivonulása reggel i# (jrakor.
Nemzeti mnzenm : r.'-giségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj 
mellett.

Sörárpa kiállítás a Küztelek termeiben:; nyitva egész nap.
belépti dij nincs. !

Ma;;}-, kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körut 
6.,i Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, j csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig: szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. 4 hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsaraokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 96-12 óráig és dél- 
U’án 5—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr.
a belépti dij. j

A kereskedelmi tudakozódó iroda éti könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van. naponkint reggeli 
U - 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től dk u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól; 7-ig.

Csanády G.- é Somogy 
Lit kova L. Grácz 
S/ac-vvy E. Élesd 
Donath J. Ma on 
Brar. l-ch ?»:. i‘€v3 
Dr. Szabó M. Kisujszá'lúa 
Freund M. Szombathely 
Kiír J. Szombathely 
Zartl J. Humor 
Csíman J. Bécs 
Gruber M. Bécs 
Gräber A. Bécs 
Strobl F Bécs 
Brunner A. Becs 
Lu-tig A. Finczehely 
Schulhof J. Berettvuujfaítt

Pannónia szálioda
Kavardánvi L. Szatrnár 
Margalit Gy. Litér 
Torma L. Nagyvárad 
Papo J. N.-Bánva 
Tischler M. N.-Iklód 
Grün A L. Kolozsvár 
A Ibach G. Kolozsvár 
Berger Ch. Bécs 
Winkle I. Újvidék 
Luchkovitz 1. Selyp 
Dr «llückstem A.-né Zenta 
D. utscí; F.-ne Zeni a 
Braun A Eg- r 
Weisz J. Eger 
Weisz M. Kolozsvár 
Dr. Gabii F. Kolozsvár
G-anádv B. C-ikrzereda
Soőr L. Temesvár 
Udvart:y A. . is'elok

Forrd H. Bécs 
Dr. Geh inger II. Bécs 
Dr. Schäfer M. Szabadka 
Weisz M Rozsnyó 
Újlaki II. Debreczen 
Varo-s M. Vácz 
Mayer tt. Nagyber-kerek 
Klein F. N.-Sóinkat 
Tanglicht K. Stomfa 
Minczhart G. Pécs 
Bolgár K. Pécs 
Wilhelm J. Tata 
Csillag M. Losoncz 
Szakái F. Losoncz 
Schvab C. Bee®, 
leidmann B Kassa 
Dr. Fiinkler L. Becs 
Gstettner L. Becs 
Haltenberger P. Kassa 
Oruskovits Á. H.-M -Vásárhely 
Baranvav L. P.-Ladánv

Molnár Z. Hont 
Fischhoff L. Barcstelep

IViarchall - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Goetz T. Bécs 
Kern R. Becs

Magyar király 
szálloda.

Illés E. M.-Sziget 
Winkler V. Szeged 
Oser K. Becs 
Taub M. Bécs 
Müller J. Becs 
Heichner J Grácz

Nemzeti szálloda.
Haraszti 0. C.sabacsuü 
Haraszti T. Csabacsud 
Petrovich Gy. Josefstahl 
Palugyay S. Debreczen^

Hungária szálloda.
Schreiber F. Pécska 
Stemthal G. London 
Éliás J. Pécska 
Keppich H. Temesvár 
Oliver F. London 
Lévy G. Berlin 
Hopp F. Becs 
Heenberg G. Bécs 
Immerdauer S. Lemberg 
Laengeníeldcr A. Nürnber 
Punsch K. Berlin 
Fi ié 1 E. Debrecz -n 
Wallern A. Bécs 
Krau - f G B^cs 
(; r'/.n < Dev.xv.tnya 
De 2Si B. Szeged i 6 r E X.-Bitse 
Otter.1 erg A. F nkfurt 
Dr. Lain be: g . Temesvár

London szálloda.
Writlauf A. tV.-s 
Kiena^t F. B«*. - 
Burg'lallor Pozsony 
Gasser M. Temesvár 
Graf H. Viodiknn 
Molnár G. Hacxield
Vadászkiirt szálloda
Warn es M. N.-Sralonta 
Marcsánvi K. K -Terenne 
Bender F. Pforzheim 
Gosutta J. Nabre* .ua
Szi.kiay íozsef föher- 

czeg szálloda
Jossiflbvits L. Hassan 
Varady D Bicsk-*
Sara M. Udvarhely 
Sárközi A. Gvör 
Fvlc= -v G. Rozsnyó 
Bar- a*J. Becs 
Moskovits .1. Arad 
Bachvald M. Kabolcs 
Balogh J. Eszék 
Dus.tk F. Arad 
Stankov is J. Kalocsa 
Király A. BÖkenyi 
Freund S. Csobányos 
i aminger P. Z'/olnok 
Király G. Sz.-Berek 
Vecsenv E. Konstantinápoly 
Teplinsky A. Besztercze 
Fekete F. Eger 
Kohu E. Becs

H ->'.7. F. I 
« !:r.abl J. Tö 
Sittig J. Bécs 
Flandrák K. Bécs 
Heller V. Bécs _ 
Schweigor J- vdlÖBode W. Braunschweig 
En?vl I, Bécs

Groszniaun r> N .-Lnaxei 
Milch A. Farkany 
Altstädte. S. Dombóvár 

hátTer Arad

István föherczeg
szálloda

Zoltán G. Gyvr 
Mflhlmayer R. Leobesdorf 
i reader M. Orosházi 
Fischer Gy. Kolozsvár 
Flusss E. Bécs 
Spitzer L. Becs

b'-natier ar.-u
Bánhcgvesi Kubm S. Tamási 
ErUll J." Pro-vnitz
Thuusig A- Warnsdorf 
Bauer A. Réc~
Müller A. Grottan 
Heufeld S. Aagybecskerek

Korzo szálloda.
Pe*ry 7,3 M.-Vásárhely 
Éltető J. M.-Vásárhely 
Pramberger % . Szolnok 
Hanikyr E Gsernovitz
Koller K. Győr
Aranysas szálloda.

Gülner Gy. Abcny 
Fr.uliman A. Devavanya 
Ta=5>- P. Győr 
Czibuika G. Devaványa
Fehér hattyú szálloda
Wertheimer J • Kolozsvár 
Wechsler A. Miskolc*
J.efkovits 1. Ráczkeve 
Blau A. Pápa 
Deutsch A N.-Bitse 
Krausz J. V.-Györk

Mészáros A. é. napsz. útról.
Magúra sz. L. J. C5 e. f-.gI. n. V. k.-váczi-ut 60.
I ehér sz. T. M. 60 é. szakac»né X. nyoiczház.
Krajcsik A. 4 e. napsz. I III. Lajos-u. i»8.
Engelhardt R. ő é. III. Lajos-u. Sd.
Goldziecher I. 72 ó. mgzó VII. Hársfa-a. 25.
Kohn l. 7t* é. fogl. n. VII. dohány-u. 10.
Ozv. Schlesinger sz. S. R. fogl. n. VI. uj-u. 45. 
Flaschner sz. B. A. 62 t. fogl. n. VI. Eötvös-a. 6.
Dr. Grünhut E. 76 é. főorv. VU. Vorösmarty-u. 54. 
Franki S.-né sz. G. H. 68 é. fogl. n. VII. király-u. S. 
Nasz.ák S. f> é. VIII. Aggteleki-u. 11.
Hanke J. 64 é. fuv. dij nők ÍX. Mátyás-o. 10.
Berekasza I.-ne sz. V. K. 26 é. napsz. IX. Angyal-a. S4. 
Habén I. 47 e. nap?z. VIII. kőris-u. 10.
Klingltamcr I. 50 é. szabó VII. Hársfa-u. 11.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, november 1-én. 

Évi h. 111. Havi n. 1. sz.
A Imgonották.

Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Szövegét 
irta Seribe. Ford. NádaskayL. 

Személyek :
Bianchi B. 
Vasquez M. 
Bárdosi I. 
Doppler 1. 
Rosenzweig

Valois M. 
Valentine 
Urb airs 
Udvarhölgy 
Egy hölgy 
De Nangis R 
Marcel 
Saint Bris 
De Nevers 
Maurevevt 
Tavannes 
De Gosse 
Thoré 
De Réz 
De Thou 
Bois Rose 
Éji ó'r 
Inas

Kezdete

hohü k. Decs
Hcizwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Toi.kcsánvi Gy. Beszterczebánys 
Wesel K. Bukarest 
Dr. Reichen fel i S. Győr 
Goldberg K. Warnsdorf 
Säiibier J. L.-Sz.-M;klós 

r - ’ Miklós

Elhaltak névsora 1892. október 30 án»

Perotti 
Ney D. 
Odry L. 
Takáts 
Tallián 
Szirom fka 
Dalnoki 
Hegedűs 
Vécsei 
Szendrői 
Kiss B. 
Váradi 
Ney B.

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 1-én.

A molnár és gyermeke.
Népies dráma 5 felv. Irta 
Raupach. Fordította Szerda­

helyi József. 
Személyek :

Reinhold K. LubinszM 
Mária P. Lukács J.
Kunigunda Pártényiné
Hrünning M.-né Sipo síié 
Konrád 
Éváid 
John 
Reimann 
Margaréta 
Solcz Jakab 
Rádler A.
1-ső legény

Kezdete

Szirmai 
Tirnovai 
Horváth V. 
Bérezi 
Vidorné 
Nánási 
Virágháti 
Békefi _ 
Ternyei 
Rédei 

7 óraitor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, november 1-én. 

A molnár é.s- gyermeke. 
Regényes színmű 5 felv. 

Kezdete 4 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játékrendje: — Szerdán, no­

vember 2-án: Bölcs Náthán. Havi bérlet 1. szám. ^ — 
Csütörtökön, november 3-án : Medea, Havi bérlet 2. szám.
— Pénteken, november 4-én : A párisi Havi bérlet 3. szám.
— Szombaton, novembe 5-én : Essex gróf. Havi bérlet 4. 
szám. — Vasárnap, november 6-án : Proletárok. Havi bérlet 
5. szám.

A m. kir. operaház játékrendje -.Szerdán, nov. 2-án : Az
operaház zárva. _— Csütörtökén, november 3-án : Rigolet to 
Tous les trois. Évi bérlet 112. szám Havi bérlet 2. szám. 
Rendes helyárak. — Pénteken, november 4-én : Az opera­
ház zárva. — Szombaton, november 5-én : Teli Vilmos. Évi 
bérlet 113. szám. Havi. bérlet 4. szám. Rendes helyárak. - 
Vasárnap, november 6-án : Tannhäuser. Évi bérlet 114. 
szám. Havi bérlet 4. szám. Piendes helyárak.

A várszínház játékrendje : Szerdán, november 2-án : 
Teli Vilmos.

A népszínház játékrendje : Szerdán, november 2-án : A 
molnár és gyermeke. — Csütörtökön, november 3-án : A mol­
nár és gyermeke. — Pénteken, november 4-én: Fanehon 
aszszony lánya. — Szombaton, november 5-én : A, veres- 
hajú. — Vasárnap, november 6-án : Délután : Éjjel az 
erdőn. Este : Fanehon asszony lánya.

A BÜDÁPEST! KERESKEDELMI ÉS IPÁRBi
(részvénytársaság)

TTZ. leer., ^N.nd.réss^-'ULt e. sz.
átvesz betéteket takarékpénztári könyvekre 41 2° 0-os,
choque-számlára 4° 0-os kamatoztatás mellett a legkedvezőbb 
visszafizetési feltételek mellett. Tárcza és személyhitelt nyújt 
20.000 írtig és előleget ad értékpapírokra. 12348

II. ánegfolyam

megnyitás.
Mély tisztelettel értesítem a magas nemesség és a táncz- 

kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert tánciskolámban 
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható láncztan módszerem mellett az összes modern tán- 
czokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8 —12 
éves gyermekek részére. Si??“ Kívánatra házon kívül 
is oktatok. Mély tisztelettel 12191

Wüschinszky Sándor táncztanitó
Király-utcza 16 és Szcrecsen-utcza li. I. em

-Zá-B

KÁVÉHAS
VI., kerület, Teréz-Lörut 24ja szúm

a fö- és székváros

eiite-kozönségének
legkeresettebb találkozási helye. 12677

^Ivánit&s.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adni, 

hogy a tulajdonunkat képező.,Elsö-magyar-gözfürdő-‘-t (YÍI. Ka­
zinczy (kereszti-utcza 40 sz.) Ringer és Wertheimer uraknak 
f. é. november 1-én átadtuk

Ez alkalommal kötelességünknek tartjuk, hogy a n. é. 
fürdőközönségnek intézetünk iránt 50 esztendőn át tanúsított 
bizalmát megköszönjük és felkérjük íürdőiátogatóinkat. hogy 
intézetünk iránti bizalmukat a kiváló szakértelmű uj tulajdo 
nosokra átruházni szíveskedjenek Firnis

Fürdő-m egnyi

2Er'-ö.rc5.ő-á.ra,2z:

I. oszt. gőzfürdő .. .. 
I. „ női gőzfürdő 

II. „ gőzfürdő.. ..

60 kr. 
60 kr. 
40 kr.

Jegyeinket » fő­ éi székváros! 
árusítják.

Kivonat a hív. lap okt. 30-i számából.
Árverések a fővárosban. GürtnerjViktor 329 frtra 

becs. ingós. nov. 4. (VI!. kér. Da'mjanich-utcza 2. 
szám.I Neuer Fülüp 324frtra becs. ini'ós. nov. 4. (VI. 
!•:■ r. Podmvnitzky-utcza 37. sz.) Zimijner Ferenc z 447 
lát l)"i s. ire. ús. nov. 2. (IV. kér. kah.p-utcza 17. sz.) 
Ihidra Flóvián 497 lá tra becs. iiov. 5. (X. kér.
Halom-utcza 18. szám.) WinterbergerIMór 591 frtra 
b-;s. ingős. nov. 5. (VII. kér. kerepiesi ut 38. szám.) 
(oi: . Lipid 1552 frtra becs. ingós. rjov. 3. (VI. kér. 
kiráíy-ut'-za 72. sz.) Nádasdy Ferenci 3044 frtra becs. 
ingós. nov. 5. (IX. kér. soroksári-iitcza 51. szám.) 
Fanda József 4298 frtra becs. ingóig, nov. 3. (IV. 
kér. aranykéz-uteza 5. sz.) Zwilling'er Fülüp 5300 
frtra becs. ingós. nov. 30. (VI1. kér. Cserhát-utezában 
fekvő házában.) ;

Árverések a vidéken. Cserei Lóit: Ede 13550 frtra 
becs. ngatl. nov. 20. Beszterczebányáh. Blitzner Ala- 
josné 3450 frtra becs. ingat!, decz. 16. Pécsett.

Csőthayitás. A kaposvári kir. törvényszék részéről 
Kaufman Lajos csurgói lakos szabó elllen. Csődbiztosul 
Perezel Ákos törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. 
Wei-z ijdön ügyvéd, helyetteséül dr. Nagy Sándor 
csurgói ügyvédek neveztettek ki. Eejentési határidő 
decz. 30.

Szerdán, nov. 2-án esti V 3 órakor a vigadó kis termében ZE3ZE^ZZMZ-^.2ST2Sr-féle

SAUER O Ki
To-clc s'Cu!b.^rL g'TTér serL3re

Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és Társánál. 12809

PH E:
utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

«er

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Ma nagy művész - előadás. 5!

Sok oldalról jött kívánság folytán a kitűnő franczia

LES DIEZ’S -SH
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, november 1-én.

Remik, bérletsz. 
Az ember tragédiája 

Drámai költemény. Irta .Ma­
dách Imre. Színre alkalmazta 
Paulay Ede. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek :

Az ur * * *
Rafael Nagy Ibolya

Gábor 
Mihály 
Lucifer 
Ad ám 
Éva

Tolnainé 
Fái Sz 
Gyen eg 
Nagy 1. 
Jászai M.

Föld szelleme Egressy 
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, november 1-én.

A. színház zárva.

Herzmann-kávéháza kerttel, a azomszédbázban: egész éjjel 
nyitva van.
’*' ÍLEFON TELEFON-

Első fővárosi

ORPHEU
HRgyiű62G“iitcza 17« sz. alatt*

gp Ha siagif előadás* ^
Mo i/.„. Xi/Trio bécsi keringő tánezos. — Mi««Ma fellép: Willy Trio bécsi keringő tánezos. — Misa 

Viktoria Belling és fivére Mr. Thomas Belling, mint

Kiváló tisztelettel
Tarcsay János

örökösei.

nyitva d. e. 5—1-ig 
d. u. 2—6-ig. 

,. egész nap.

társaság szerződése S-adszor is meghosszabbittatott; fellép 
még: Georges and Eveline bámulatos villamos mutat­
ványaikkal. a Luciella nővérek, Müller, Friedrich, 
Eisenbach. Várady, Rosen. Glücksmann komikusok, 
az orosz Joswoffsky-terczett, Kolibri herczeg a leg­
kisebb énekes, Gvatter Ferenc* müfütyülö. A molnár 
és gyermeke. Előadja Müller komikus. Ta-ra-ra-bnm di-éj. 
Roulette.

kettős jongleurök.

APOLLO NÁSZUTJA
bohókás énekjelenet. Zenéjét irta Rosenzweig \.

Venns.............
Jupiter .. .. 
Amor ...........

Carola k. a. 
Rück ur 
Georgette k a

Fellépnek még a 3 Picardy parier erőmű vesz szalon i)! 
tönvben Mr. Harry Steele excentrikus kerekes czipíimu 
Vész, a kitűnő nyújtó tornász Brothers Stelling a lulii! 
mulhatlan sodronymüvész Mr. Edward, Les .$ Woltora 
Tkopps excentrikus némajátékosok, valamint az össze* 
művészek és művésznők.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
SZÁLLODA. “ JS?

Kezdete 8 órakor.

Időjárás
•/í ni. kir. meteorológiai- központi intézet táv­
irati jderítése 1892. október 31-én reggel 7 órakor

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tu lomására adun 
hogy a Tarcsay János-féle ,.Ehő-magyar-gözfürdő“-t f. é- 
november iió 1-én tulajdonunkba átvettük.

Ezen kiváló előnyeinél fogva közkedveltségü gőzfürdőt a 
modern igényeknek megfelelőleg átalakítva és a legnagyobb 
kényelemmel berendezve, szakavatott személyzettel ellátva és 
tetemesen leszállított árak mellett adjuk u n. e. közönség 
használatába.

A fürdőközönséget a legpontosabb kiszolgálásról biztosítva 
vagyunk pártfogást kérve teljes tisztelettel

Ringer és Wertheimer
fürdőtulajdonosok.

dohány tőzsdék is
12801

Állomások

Árvaváralja— —
Trencsén .........
Selmeczbánya ... 
Magyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest __ __
Sopron ...............
Keszthely___—
(Csáktornya_—
Zágráb ..._—
Fiume ... _ _
Crikvenica_—
Pancsova ... — 
Zsombolya — — 
Orsóvá ... -. —
Arad _ ... —
Szeged .............—
Szolnok___  —
Eger..........— —
Dezreczen_—
Késmárk _—
Ungvár.........  —
Akna-Szlatina ...
Szatmár..._—
Nagy-Várad_ ...
Kolozsvár ... — 
Nagy-Szeben _ 
bécs... ... —- —
Krakó ... __ —
Bregenz... _ —
Salzburg ___
Klagenfurt _.
Pola_... _ ...
Lesina _ _ _
Sarajevo _ ._
Torino ... _ ...
Flórencz ___
Róma _ _
Nápoly___  _
Brindisi...___
Caghari___ __
Palermo ___
Malta _ ...
Zürich____ „
Paris _______
Nizza ...___
Riaritz___ __
Ereszt ...___
Koper.hága_ ...
Hamburg .........
Swinemünde ...
Memel ___ __
Berlin ...___
Münster..............
Stornoway ... _ 
Mullaghir.ore ...
Stilly ___ __
Schieids...___
Skudesnaes... _ 
Christiansund _ 
Uleahorg ... _ 
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár... 
Moszkva ... „
Kiew _... _
Odessa ...___
Varsó ..._...
Sútia _ _...
Sulina ......... ....
Konstantinápoly

A szélirányok 
Ny nyűgöt,
nyíre derült, 2 
4 egészen
K — zivatar.

.3 A llf-
c . mérséklet

szsrmt j

76.7 + 0.5 I
1 O'-i + 11.0

f 767 + 3.0 1
763 + 5.1 j
7»Á4 -j- 6.6 ■
767 + 3.7 j

í 562 4- 5.6 :
762 + 7.9 1

1 762 + 5.3 1
7G:J + 7.1 j
702 T 13.8 :
763 + 13.4 1
764 + 6.4
7u6 -F 2.8 1
76-S + 1.6
766 + 4.4
765 + 3.1
766 + 3.0
766 + 1-0

— 0.4
767 — 0.4
766 + 0.8
763 + i.o
766 + 3.2
766 + 5.0
76d —
70S — 3.9
7»i2 + 0.7
765 -+- 0.4
756 + 18.1

j 760 + 3.4
i 764 — 0.3
! + 13.2
764 -F 13.5
767 + 1-4

764 -F 11.5
763 -F 10.0
764 -y* iö.4
765 -i- 15.2
759 + 22.0

! 762 -j- I. .4
763 + 217
758 + 9 1

! 752 + 13.8
1758 + 17.7
749 + 13.2
755 + 10.0
756 + 9.2
754 + 9.4
7őS + 6.3
761 •j* Ü. 1
758 + 6.6
754 + 13.2
750 + 5.0
755 + ‘-2
755 + 10.0
754 + 3.8
754 + 8.2
746 + 6.8

+ 3 6
+ 7.5

j 77T5 + *
1 763 + 2.1
j 769 - 0.4
769 + 3.3
763 + 19
776 — 2.3

. 768 + 10.2
765 + 15.8

jelölése: E —

S/.él
irúnya és

Kjaersttia

— I er = rrm . rcloi-
mntris •■vjtn»

DNY 1 
K 2 
DNY 1

0 — 11

DK i 
EK 1

13 I 3

15 1—2

19 10

észak, K 
Felhőzet: U — egészen 

részben felhős, 3
borult, Q eső,

kelet, D —dél. 
derült, i több- 

= tübbnvire borult. 
= hó, = --= köd

A légnyomási maximum változatlanul megmaradt keleten, 
valamint a tegnap délnyugaton megjelent depresszió i-.

Európa nyugati és és északi részén az idő esős és keleten 
többnyire száraz. A hőmérséklet északnyugaton süíyedt. 

Nálunk derült, enyhe idő uralkodik.
Enyhe, száraz idő és később ny gátról borulás várható.

Vi sáli ág, 18&2. október 31-én.

Folyó Viimércie
U

T nZ

ü 5

cm. cm. C

lan Schür ling ____ -P 9h > « 4 g
Bea a Hu *'.111 , sr 3U:i > S +

> > * 4*
Becs_ — 12 < -p
Pozsony + n: < 8 > 5
Komárom . . T 2ő<) < 6 +
Budapest_________ + íí:, < 10 4- •
Mohács 4- 202 < e + 5
Gombos 294 > s 5
Uividék + jO,i < 4 6
Zimony r 237 < 2 +

» Pancsova_________ 4- 196 c +
+ 251 < 1 4

Bába + 60 > 1 5

Vág s'kL " + 22«
+ 56

< 18 
> 2 + 7

Dráva Zakuny ...
Barcs... .......................

+ 12 
+ 48

> 3
> + s

» Eszék ................—...... + 160 > 8 4
Száva Sziszek .......... -........ + 240 > 4- 4

» Mitrovicza-------------- -r 34=* > * +
Temas Ki'-Kostéiy____ ___ 4- oo > i'
Bóga Kiszeio -+ rí > k + 5

1 ei; d\'vári................... 4* l D >
> T B-xskerei;____ -r 29 > 1 ' +

Szamos Dees ............... .......... 4* >
> Szatmár + 102 > + 3

Kraszna
Tisza

N agy-Maifeny____ _
M a rmaros- Sziget^^.

-4- 21
-f 19 
-r * »

> 1 i
> 4 + 1

> 1 eaeháza .................. > f.u +
> 'I í'Zu-Ujiak r 20 > so +

Vá-.-Nume-iV ........... 2.S9 > ii:: 4
Záiiony (C-^ap)___ 4 179 > + 3
I Ok..:....................... 4- > 41 4-
'1 isza-Füred_______ -f- 4 2 < 9 +
Szolnok -f 573 < (0 -i- 5
Csongrad ________ _ + 265 C .7 +

> bzcgc.t ................. + 2"-2 <T Lé ♦-
I úri K-fiecse............... -h 124 < 4

> Tilt-) _____________ -t- 214 < 12 + 0
L&torcza Munkács ____ ______ 4 44 > 1
O-.dova-Tapoly Hour .......... . — 70 > 4 1
Bodrog Zemplén ....... ... .. + 272 > 6 +
Berettyó Bereitv—Uitáiu ___ > 1- 4
Sebes-Koros Nagyvárad _ 4- 20 > n 4
Fekote-Köröi + •-« > -• 4- 4
Feher-Körös BilOS-JrtUŐ -+ í»0 > 1* + 4
Kettes-Körös öt kés........................... 4- 117 £>r. 4 11
Harmas-Korös Gyom a -4- 270 SO 4 t
maros Branvicska (Déva)... 4- 08 < 0 S

— 4M < b 4 4
* Ma.,j_____________ + 4V •4 7

Jegyei magya.rál»te : + = null fülűit, — tt outi alatt, < — drao 
> —: anadl

x -^T ^ - . -« - . - M .-.«ye .» r - • .» * » . í • *.' .. - V f ' * i ' ' * • • Z •* . . S

r Í5>T'ÍAxJ.‘-g’-;^^vy;yrt-4v:íyy/.1,^y>.v; j ,yv ; ' . J r ,Í ' z.Sw x_ ,

B • * *
Bánetyi--------------- • lanyha

Tiíiavidfti

Peitvideki---------

A budapesti
y a 5

uhin agyarom.

G«j ona ó vagy aj

Hoi»
Árpa

Zab—
Tengeri-

£Aposzta-repcze . 

Köles----- ----------

Gabona Irányz.

csendes
*3 Pnr. caendSb

= 2 Tengeri
z 1 7 . csendes
Ö ti 7.*W lanyha

Kap. repeza_ csendes

£ B T E K P A

ÁLLAMAI

gafytr kir. aranyaradéi adcmeol 
« « « * Bc < « <
« papirjáradék aduuieoise

« 1876. keleti ▼. ailezrk v«
1889. adóm- m. kir allamvasú . . 
188í. évi 41/,%-ob adom. j11. vasi 
Magy kit. uyeremeny-köicsön lv1

il;t% adóm. regale-kartaiamtást 1 
adom. hon.. szláv. rt*ga;r

Tiszai es czegedi kciceon_...... ....■
M. 4% adóm. iiagyarorsz. föidtchl 
4% adóm- borvat.-sziavonort-z fiST 
Magyar ícldtetieimentesitesi kv’vej 
^.bgyar erez. *eizái- p u.be: va • 1 
Kir. hoiv.-srlavoBjc-zai^p föld vaj ti 
Magyar kir. kamaioso kmceiari

Eeyesifrtl L.lviv.v ■ . pa - r ■

Fá’íYI Tli
Vili. kér., Ksrel

Nemcsak a tó és szvj 
telepe, felülmui minden 
elenyésző csekélysée l - törpü| 
mint a vidéki n. é. butor-v.

Állandó bútor-kiáll:tál 
képest peatg a lehető legsz:J

Vidéki meí

Este nagy villanya

iái
Az alólirott igazgaíó=aj 

időszakra pályázat utján kiv| 
ho 16-aig a: alólirott ;..:c 

A szükséges bányafa ej 
fanemnéi folyómeterenkinj 

A jelölt vastagsági mé 
minden egyes neméből lr zt 
kélyebb vagy nagyobb köbtal 

Az aiárdat elfogadása f

2100 darab1 170
7200 200

14400 « 220
5000 « 260
2000 <t 310

400 350
200 « 400

S180Ú darab

60.000 drb !2C
4500 darab 150 an. hosszu| 

500 « ISO e «
8000 « 220 * <
1000 « 240 « «
600 « 3CK) < «

14600 darab
Salgó-Tarián, 1892.

12779

vakga ma
rz'- ryva.r eri

Lladas tol

Referer.t.ziak az ország 
nyújtan i, K.k vilink

A íuvárcs légi 
den stylszerü tartós I 

1 dezéeek minden styll
Teljes háló szol 
Teljes ebédlő sí 
Teljes szalon sj 

Ezcnkivi
A mélye:: risztéit

forduljanak, mert az al
gánnk ezáltal a vei
kedjék, maradtunk rm :\T

VRRG
Képes ári



» «

|S92 I 1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 1.

tánczos. — Mi*«
M* Belling, mint

;utja
I íor.Z’.v ig V.

1 arain k a.
Uick nr

iGeargette k a

|rr, szalon öl
k-.-r.rkes czipőmu
Stelling a tviu'.

jx.es 3 IX oltors
E-tíatii L' eiz ^5

u élt eremben

Béla
|x»dvelt ZsGííara 

L’’.SZU.

\ti intézet til'. 

•cggel 7 órakor

a r rtcfütii.

11

— 13 i 3

13 -4

Sübbnyire borult.
h.. == köd

|í?!í.:irau: K-irV-::.

esős 6- keleten 
|:o;i -u.vedt.

várható.

31 én.

11 alatt. < irau

Tissavidéki---------

Pes tvideki —-—

febermegyei -

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 31.
Osztalék!
1891-re

r a. j Irányzat I Minta
hektóéit

B ® * *
Pác*»*1------------ lanyha

Bacexai

ciagyarorsz. —e

100 kilogramm I 
ara 1

rttól frtis 1

1 7.22 7.3 S
7.40 7.50
7 55 7.70

7 30 7.50
7 70 7-80
7.85 7 95

7 25 7.45
7 65 7-5
7.80 7 90

7 25 7.45
i 7 65 :/.7s

;! 7-80 7.90

i 7*30 7.50
7.7C 7.75

Minős, 
súly I! 

lektolit.l—ZT,“

100 kilogramm
ara

írttól I fríz

7.15
7.3C
7.50

7.35
’.65
7.90

1.30 
7.P0 
T.85

Különfé le 
terzTLéxiyek:

Irányzat

Beremag ------

Repezeolat—- 
Olajpogácsa — 
Disznózsír —

Szalonna ------ -

dl Faggyú 
Szilva ..

i| P4n* Ara

1 6t frt

G*j ona ó vagy ty Irányzat Faj Minfiwegi
súly

hoktoiiterk.

z-ab----—
Tengeri-

gapcszta-repcze .

lanyha
lanyha

szilári

afcartr.an

sörfőzdéi

can-api
másnemű

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

iOO kilttgramir 
ara

f rttól 1 frt re
7Í—

6*4C 6.60
5.15 5.40
5.60 6.10
6.40 7.b0
5.65 5 85
4. 5 4.80

, 4./0 4.75
I 11.— 11 iO

4.60 4 80

Gabona
Búza--------

Zab______

Irányzat
csendes

csendes

Kap. repczs_ csendes

Határidő j

tavaszra

íz^pt. —okberre* 
majas- umusra." 
hpest szaLillán.;

I Bpest szál. táv. 
ang.-bzept.

5.64 
11 95

7 55 
7.67

csendes3:

Vörös, idei-------- -—-—
( gzi. kétszer finomitotL—

Pesti________ _ 1 —•
Vidéki_______   —
M. la légensz. arn m. ez.
Városi legensz.------ -—

« «3 darabos
Füstölt---- ------------------
Olvasztott---------- ——•—

értékpapírok

RÉSZVÉNYEK.
•) Bukók.

Aural-oretrák bank__ _________ ---- MJ
A bpesti ált. hitelegyt. mint «öveik 50 
Budapesti bankegyes, ráerv.-társ—— 100 
Budapesti keresk. ée iparb. r.-társ — 100 
Fiumei hitelbank___________ ______ ^

Utolsó árkelet

5o.- 
125.50 

»5.50 
10.'.- 
95.- i

55.50 
t.-.0.o0 

S3 50 
108.- 
96.-

e.'J 5.: 
51.50 52

Szilva határidőre

boszniai. in91 /*o o
szokvanyminöeég lő *

100 darabos I H g
85 « ’-5 "
trerloai. 1891 14?,;

•rdvanyminöaef Jő “ 
100 darabos |-5§
Sí < '*“>
boszniai 1893 X/Xl 1 

ezokvunynnnAeeg lő * 
100 darabos 1.2 g
Sí < IS s’
szerbiai 1891 X/XI | lf ^ 

szokványminäeeg lő “ 
100 darabos J.2 g
sí . 1="--

Ezlavomai 1891_______

ZO. — 
22.25 
24.-

19.50
22.-
23.75

19.50
22 —
2375

Sxllvaiz határidőre 
« <

Mez-----------------

1 szláv. 1898 szeph-okt. .

csendes

1 Sarga. csurgatott
‘ Rozsnyói ------- —
1 Szlavóniai----------

Szesz nyers osztalékéit— / 14-50 
Szesz-elesztö « I 1 .75
Szesz, finomított------------H 52 —

20.50 
42.75
24.50

23.-
22.50 
24.25

20.50 
22 75
24.50

20.-
2B.e0
24.25
20.50 
20.5

14.75 
18 S 
52.50

185.- ,185 .25

.A. is.a. jc sri.aJJitaua fx3.-v-aadJLjtételei-

Hunndt

Duna

Tiua
8—10 krajezarral

Fanceova ___ L ! 30-31

l, Cjvidek ------- i— 81—2fi
! Bei dán-------- í— i 21—22
i1 Kalocsa-------- j— 16—17
|í Duna-Földvar _ I 14—15

Szentes--------34—35 drágább a budapesti
I Szeged--------5— 33-84

1 Zen ta________— 30—33 dijteteMueet
il Titel_______ }— . 28-30

Mitrovicz__I— 40—43
Temesvár _____ 53—55
Nagy-BecsKerak 36—SS

eÁ hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási idol bele­
éri ve et>abiztosí­
tásiadat kizárva; 
a Boga- állomások 
a burczelliroxast 

béléért ve.

Fővárosi bank részv.-tin-asag X. kib. 100
Horvél leszámítoló bank----------------   500
Magyar altalános hitelbank--------------
Magyar altaláncs hitelbank nov. 15-re 
Magyar ipar- és keresk. bank' -t.
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. nov. 16
Magyar jelzálog-hitelbank --------------- 800
Magyar íelxálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-nitelb. II. kib. id. elis. nov. 15-rft
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 —.— i —.—
M. leszámítoló- spénzváltóbank nov. 15-re 113.7S 114 -•
Osztrák hitelintézet_______ —---------160 310 10 , 310.30
Osztrák hitelintézet_________ decz. 4-re 301 8G 311.—
Osztrák-magyar bank_____________ - 86.— 990 -
1. magyar iparbank ____________ — 160 19-t — ; 194.—
Pesti magyar kereskedelmi bank----- 500 1C00 <— 1002.^-
«Dmo»-bank_____ _____ 8i)0 —.— —

3) Blstoeitó társulatok.
Bécsi biztosító társaság------------------ 800 VG.— 175.—
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság— 800 29S.— 300.-
Első magyar általános bixt.-tare-------10O0 309G.— 3110,
Fonciere pesti biztosiló intézet--------  100 85.— 85 SO
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100 ZO — 72.
Magyar-franczia bírt. társ---------------  100 80.— 85.—
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 S9 — 10! .—
Pannónia viszontbiztosító taraasag — 300 1C50.— 1070.—

e) Oősmulmek.
Concordia gőzmalom_______—
Első budapesti--------------------—
Erzsébet-malom-------------------
Hengermalom ------- ——---------
Lurea-malom
Molnárok es sütők -
Pannónia _____
Vacri hengermalom részv.-társaság— 100 
Viktória-----------------------------------------l5®

d) K&tiekedéel widl&latok.

508.—
1360.-
453.-
565.-
31U.-
450.—
300.-

«Adria» m. tengeri haj. r.-t. - 
Alföld-fiumei —

ÉRTÉKPAPÍROK
l tolsó árkelet

V ______arn
értékpapírok

Utolsó árkelet

ALLAH ADÓSSÁG.

haryar kir. aracyjaraiek aaemenlea 10C. 500. 1000 e
I c < « 10,000----

papírisradek adómén.ae

4 % 1 112 - 1 11^.30 
4 *

__nov. 15 r*
---------- 5 %

____  ___nov. 15-re
« 1876 kelen v. aiiasnk vény aranyban---- --------- 4»

ikjii, adóm. m. air allazcvaau : elcsen aranyban — —— - 4l,4»
18c:. er, 41 ,%-oa adom. va» k. ezüstben-------------- 4l «%
Magy kit. nyeremsny-kólesen 100 frt--------------------------

50 frí
4‘,%

4
4 %
4 *.
5

________ _ 5 %
KirVhoiv.-szIavoajoxxaicg í dóval:-'•■ncötveny (100 frt)-----  5 %

kir. íamaioz;.' nearer amivany *■ bora (100 frt)

l-,% ader regx> kartalamtaei kötvény--------------------
*' ,^-,e adom. horv szláv, regaie kötvény-----------------
íi-iAi fe ctege:: kciceon----- ------- --------- ---------------------
M. ■*i-ca ál agyar crs z. foldíenerm kcuveuy----——
4*9 acoa.. hcrvat.-sriavonorsz ff lótrherei, kotv--------
Mijyur :: .iíeöe.u enfesjtesi \ er vek horvátországi _
-»gyár craz. tazai- g u;ben va :zugkorvenyek <100 frt)

112.10 
100.4G 
100.5G 
t-5.- 
12C.50 
If'' 75 ! 
14S 50 
14t.50 1 
95.90 
95.25 

1 8’50 
94.50 
95.—

112 20 
100.70
100.50 
119.- 
121-

101.50 
146 50
145.50 
100.40
99.50 

12 .50
95.50 
96.-

99.- 100.-

pa v rha« — 42V,H

Egyesített áJlamadóasag papírban február—ang--------------- *
< € € • jan—jul----------------- 4* tot»
< « « ;« apr.—okt.-- — — — 2Vie%

Osztrák aranyjaradek adomenteij ^
< papir.aradek adomeniesl-------------------------- -----— 5 ^
« ajiaznadosítag, kn»or»oiai! 1854-ki 350 írt p. p—— 4 4»
« « « i 1860-ki 500 frt o. e-------5 %
« m € i860-ki 100 írt < «-----  i %
« « « $ 1864-kl 100 frt c €------
« « «I 1854-ki óö frt c «-----

----------- S-----------

96.40 96.90
95.26 I 96-75 
96.25 I 36.75 

114.50 1 115.— 
100 .5 1 100.75

4 frank 
4 frank

9.80

7.94«10 
^•94« 10 
9.85‘/10 

4.50

25 frank 
25 frank 
0- 44/»

140. - 
j 140.- 

<52.- 
186 - 
185.50

A tcmes-begevőigyi viz.-zabaiyojb tarsuiaí -
Bud*re.-t főváros 3 69C-iki kölese!ne anomeutes — 
Bolgár fejedelmi allamvasuu tál >g kolcsönkőtvény 
Bzerniai r.yeremecy-kolcson 100:'frar.k -------------

osztr. felülbélyegzéssel 3
VT».női ............. .....

I 141.- 
! 141 - 
153.- 
187.— 
186.50

104.- 
100. 
105.50 
53.5G 
40.— 

1-4

100 
300

Aradi és Csanádi egyesült vasút----- 100
Bacs-Bodrogh varm h.-erd. v. elsőbba.-r
Barcs-pakraezi vasút részv.-tars-------300
Battaszék-dombóvári-------------------------200
Bcdapest-péc^i vasút r.-t.----------------200
Bpest-Srt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 10<J 
Bpast-Szt-Lőnncz helyiérdekű efcső r. 100 
Debreczen-füzesa bonyi h. e v. els. r. lfiO
Defcreczcn-hajdunánási v. első r----- UK)
Déli vasút-----------------------------------------5°
Del; vasút_______________ n ov. 30-ra
Északkeleti vasat----------------------------200
Erdélyi vasút---------------------- —-------- 200
Győr-scnron-ebonfurti vasú:-------------300
Kassa-oderbergi vasút---- —-------------- 200
X!agyar-galicziai vadul----------------------200
ií. ny. v. I székesfehervar-győr-graczi) 2CH)
Marmarosi sovasut r.-t. eis. r........— 100
N. - Kik inda—N. - Becskerek v.-u. eis. r. 100 
Oertrak-magyar allamvaeut - xr. 300 
Osztjuk-magyar allamvasút név -ra
Pöcs-barcsi vasút----------— . 300
El<6 cs. kir. szán. dunagózh. ttr».:'. f. 500
Pesti közúti vaspalya----------------------300
pesU közuU vaspalva elvezeti jegy 
Pesu közúti vaspalya masodsorozatu 300 

ej TsAarókpéMtíAre,Já.
Budapesti ill. kerüleu------- --------------- 50
Országos központi-------------  300

' - ' ..1000 
500 

— 100

513.— 
1380 — 
455.- 
565 - 
314.- 
452.- 
910.-

294.— 296.—

145.- 
20C*—

20 . - 
199.50 
200.—

90.-

95 *5 
19/.— 
199.75
18^50
199.75
193*75
95.-

148.-
200.50

2,33.-
200.50
201.-

92.-

98 75
187.25 
200.5C
I34Í5C
200.25 
19L>* 5
95.50

283.5 7 ! 288Í75

202. tO 
300.- 
383 -
182.—

203J0
305.-
384.-
187.-

Pesu első b;uai-----------------------
Egyestül Budapest fővaros -------
Magyar .. ;arekpénztár r.-t.

j) j£61énfeie vall álatok.
Alagút-------------------------------------------ipí>
Altaian on waggon-kölcsönző-tarsasag SO
Betilvnrode re:/v. ’ e!-é !•:. ............. -
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200
E-znkmagyai országi o. koazenb. r.-t. 100
Fővárosi t.asino-epiliet res/.v.-iars. — 200
Franklin-Társain; konyvnyumua-----  150 290.
Könyvny-unöa «Athenaeun»-------------100 , 350,

128.— 130.—
635.- -

82 5- 8^75.- 
110ó.—
117 — 117.50

160.- 162.— 
103.- •‘04.-
i?r.- 1-5.-
239 - 241 -
»67« — 16;.-

Osztaiek 
1895-re értékpapírok

Pcli kínym.nmda résre.-táré_—.
80.— Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 300
15.— Fiumei I. m. rizshánt. és rizsiem, r.-t. 500 
70. Yar” 6- ,7ar'a vasöntöde és gépgyár 400 
80.— Jordan \ iktor-féle bőrgvar reszv.-t. 100 

Nadragi vasvar-társulat*___________ 200
12. Lriicány-'<ilv,'i!rirVi m. kőszénb. r.-t. 101
—0 seb wind t-féle ^zeszgvar___________ 200
*4* Lyapjumoso es biz. első magyar___ 200
23. , Kőszén- es téglagyár <D'aschei_____ 200
20.— Salgótarjáni kószénbánya___________  10
25.— Gőztéglagyar. kőbanyai__________   160
S"’- ; Téglagyár részt, budapest szt.-lörinczi
15.— j Tégla és mészégető, újlak __________ 150
—•— 3 égla- és czementgyár egyes. id. elis. 100
10.— Magyar Asphalt részvény-társaság ... 100 
—.— 1 Magyar kender- és lenipar-ré<zv.-lrs. *200 — . — j —
10.— ( Nemzetközi villamossági társasiig___ 200 235.-— 1 —. —
9.— i Nemzetközi waggon-kölcs. részv-tars. 100 131.— j 2 }6 —

13. — i Rimamurány-salgótarjani vasmű----- 100 ■! .— 13?.—
12.— I Rimamurányi vasmű _____ nov 15-re 190 75 ' 2S
14 — ^ebiiek-féle vasöntöde és gépgyár___ 200 238.50 240.50
45.— sörfőzde első mag^’ar_________ 300
20. — 1 Sertéshizlaló______ °oo
—.— , Spodium és csontlisz.tgyár__________ 150
8.— 1 Száll oda részvény-társaság_____ ___ _ SO 210.— > lr,

21. — I Szállítási vállalat I. m_______________ 200

!-tolsó árrC-*! -t.

1
500 í 1340. — 1375. — 

*15.— 219.—
113CJ— lfS0.— 
18)0.— 1S0G.— 
102.— 1^5.—
4<?! — 42.'—

455.- 
340.—

'! 506.- 
! 616.—
- 620 —
180.- 
327 - 
143.- 
13.-

508.- 
617.- 
€40 - 
165.- 
329 - 
144.- 
215 -

—.— j Szegedi szesrgyur eu finomító r.-t._200
14 frank i Török bír. dohány-egyedárus___ fre 200

ZALOGLEVEIaEK.
Egyesült bpest» főv. takarék pénzt. <«,3%

ik----- 5

1225.- i250,-~ 
- 375.-

50.-
370.- 
2to".—

bpesti
Magyar földhitehnt. papirértók %

■ 4i/a%
« « « ----- * %
« < ár. v. ez.___ 5 %
* < szabályoz, óstalajiav. 4 %
« jelzálogbank_____________ :>*/, %
« « --------------------5 \
« « ----- -------------- 4‘,%

M.jelzálogb.közd.-kötv.öOévvf.liOf. 4 %
< < Közs. kőtel. 50évvf. 4*/a% 

Magyar orsz. közp. tal^rékpenrtáf 4‘/, % 
Kisbirtokosok orsz fcldhitalmtezeto 5*/,%

< « < 5 %
« « * őO4;, évre 4‘/a%

Osztrák-magyar bank o. e._______ 4l,,%
< < < « < 40»,, évre 4 %
< « < « c 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
< ‘ , ‘ < -• 4»/,%

Pesti magy. kér. bar* kuzs. kötv. 4*,a% 
iAlbma> takarók- ea hitob'utezet_ 6 %

< < < _5 %
Aradi polg. takarókp. 40 ev vf. 110 5 %

« < < < « « « 5\*%
Erdélyt, rc. jeli. hitb. x ev visszaliz. ó<*
hagyszebem lok-bitelin -?et—______ 5 %

« « -----------Sí/,*
% 
% 
%

- ált. takar.-p. 31' ev vf. llOf. 5 
< < < 40 uv vf. 106 f. 5
* € » III. kib. 5

Temesvári első fakor ok ponztivr----- 5
c < -----4‘;

»lágy. jelzalogb. nyer.-köles. kötv. 4 
« c osztr. feHllfctilyegzesdtil 4
• « nyeremeny-jogy--------
« « oriZLt. felülbelyogzeiiritil

Osrtr. főkih.-m:. uy. kölcsön kötv. 3 
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.-.

%

»%

173 -

99.50
101.25
100.5 f* 
93.25

95* —
1C 2.50 
101 <£!* 
1C0.- 
97.—
99. - 
93.55

10 -.- ! 
101.50 
100.- 
f 01 .^5 

59.7C 
SS.70 

101.—
I 100.-

101.50 
101.— 
101.-
100.50 
ICO.50 i

33. — 
101.75 
102.— 
1C3.— 
1C2.—
102. — 
101.75
100. - 
S8. —

125.50 ' 
12í.50 |

21.'- ; 
113./S

174.-

100. -
102.25
101.50
96 75
95Í50

102Í25
100.5C
97 50 
95.50

1f0.— 
103.- 
1>*2 - 
100.5C I 
‘0^65 2
100.20 5
100.20 J 
10?.- 
100.75
102.50 
102.— 
102.-

ERTEKPAPIROK
/:oíső árkait

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. haiózá'ű yw,i00e41 t»í
Bpesti közút* vasn. tars. 1SS7----- 41-,*

< « «" c 1839___ V\S
Budapesti lauczliid... 100 6
Budapest-pécsi vasút ...... .......  200 1
Déli vasút ______ ..400/3000 marka 4
Lunagözhajózási társaság «..100 >»
í. p. spodium-. c/iyv-, ve^yi tér. gyár 
Északkeleti vaspálya............... .‘ivó "»

< < laranyo.)_200 .< « » __1000 •;
Lloyd és tőzsde-épület_______  10«)
Magyar gaiicziai vaspálya ----- 200 -

c « < II. kib. 200 .
« « « ezflst... 200 4

M. ny. v. fsz. feh.-győr-graczi| 200 > 
Magyar nyugoti v. 1874. kib.... 30.> »
M. v eisőbbs. beruh, aranyé. 200 5

< < « « « 1888 4
liyőr-sopron-ebenfuríí v. arany 2«10 * 
Kafsa-oaerb.els.rész.-kötv. 1&89. ez. 4 

c « « « « 1891. ez. 4i
< « < « « 1839. ar. 4
« c c « « 1891 ar. 4
c « (osztr. vonali 1889. ez. 4 

Osrtr.-uiagyar áliamvasut arany 200 .» 
O.-m. a.-v. 1882. kib. 400/2000 marka í % 
U.-m. a Hamv. X. kib. 1885. őovfrc. 3 ‘j*
Urikaiiy-zsilvölgyi m. kb. t-; ubb kutv

MAGANSORS JEGYEK.

9?.50 
96.50
96 c.5

94.*—

ICO.— 
120.50 
\£'. — 
99.50

102./;
107.25 
93 50 

100 — 
100.— 
12G.5Q 
119.—

94.- 
^ 93.50

*+ 1 i3 —
95.5n 

% —

%

%

S

Bűdaviroai sorsjegy — -.40
osztr. feiiilbélyegzessal

A «Jo etiv> egyesület sorsjegye -------- 2
A « « « oeiztr. iolü! bél végzéssel
M. sz. korona oroz. vörös kereszt egyl. » 
c < < « osztr. felüiLelyev/d-Hoi

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felen. '*
c < « osztr. felOlbelyegzu'sai

Az ma-sz vörös kereszt egylei--------5 líra
< « « « osztr. leiülbelyegzesei

Oultrák lúteliutézet-------------------------1U‘J
Otizirak vörös kereszt egyiet —-----------10
Palfiy evrejegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Ceaszart királyi arany (vert)------- ----------
Császári királyi arany (kör.)--------■ —
Oszt rak-magyar 8 formlos arany —--------
20 frankos arany------------- -------- —■
20 marka .

99.50
102.25

Török arany iira
Osztrák es magyar ezüst--------------- -------

____ Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi
l Nem. bírod, baniíj. 10V mark. riov. :0-ra 

—.— \ Bank
—I Válíák Árfolyam* flAtr&v. k.Uh

102.2 a I bankpiaczok 100 marka----- 3 %
I Amstordam *100 hollandi formtért— 21

128* ' ú i Brüsszel lOU irániért----------------- 2 ■ ,
42 paris l'iU frankért----------------------- 21 3%

E Marseille löO frankért___________ 2‘
2j _ bvajezi penzpiaczo:: 109 frankért_ 213J*

114*75 Lunaon*: ont sterimgert------------2 %
ízenipeLer r 100 rabéiért_______ 4l "

53.50 
55.-

2.75 
‘ 2.3C 
10.75
11.50 

6 10 
6 60

12.5C 
13.- 

191- — 
17.— 
53 —

5.65
5.63
9.53
9.53

11 75

58 75 
58.85

58.75 
99 —

47.55

98 50 
97 — 
90-75
95*-

101- 
121.5C 
123 - 
100.- 
103 25 
103,25 
94.50 

101.- 
101 — 
121.50 
12C.-

95Í- 
94.50 

114.- 
114 — 
95.53

120.—

55 50
56.-

3.05 
11.25 
1^.- 

6.5C 
7.— 

12.90 
13 5C 

193.— 
17.5C 
54 —

5.73
5.68
9.56
9.56

11.73

58.90
58.95

58.90
S9.5C

92.50 1CC.-

47 50 
119.70

47.7C

47.0

Oiiv-z nanitp. 1UU líra nuuv. ital. _. 45.75 46 15

;- 295.-
363.- !

rSiSzaiMiiöi iilO!vanoi(;
Magyar aranyiaradek-----------
Magyar f>% papirjaradák«_-------
Magyar általános niielbank---------
Magyar ponzv. es leszámít, bank 
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák mtelinteset  -------—
M ipar es kérőit, bank — ——— 
Állami vasúti- 
Deli va.-ut —
Török birodalmi dohány-----------
Rima-Marany--------- ----------------
4^ Földteherm. kötelezvény ——.
Fmmei hi'eibaiifc ---------------- ——
K r gale-kulcs o r------------------- -■ ■ —
18<v. il , állami vasún kölcaön—.
Villamossági részvényei -----
1890. •!',,%-o.s főv. köles. --- -----
Jelzálog-sorsjegyek------------------

Elofcóísde
Osztr. hitelreszv. pr. 4.'u 309 — 309.30 
Magy. hitelbank pr. ’ — — — - —

< aranyi. ... pr. u 10 112— —
357.— « papíri. — pr. .—

Leszamitciúbank pr. - . — —.—
3 Jelzálog_______ pr. lb/v, —.— —.—
I—---------------------—-------------------------- —

— — i Oszt:

Előfordult kötések
Rnnainurany ... pr. :VIP ,189.50 ' 185.75
Osztr. ailamv.... pr. ljz10
Deli vasút-------- pr.
>-ilgo.......... .........
Villamossági 
Által, biztosi( ■—

634.- 617.~
d31.— 235 -

3020 - 2100

Tegnapi esti tőzsde.
hitoireszv. — —.—

— — I Magy. hiteib. — — —.—

— — | Leszámitolóbank — —.—
— •' I Jelzaívghacx......  — —.—

— — ^Azosztrak- aiazgyar bank kamatlába valiuleszami tolásnál-------—  -----
_ _ Zálogügylötoknél, allam jaradeioit es az osztrak-magyar banüralogiev

Előfordult kotesaii.
—.— [Rimamurr.ny — — —. —
—.— »Osztr. ailamv. —
—| Déli vasút---------  — —.—
—.— jSago-T árján — — —
—.— jM. ipar- 5 k. b. — —„ —

-------  4 %
sl — 4«,%

. — | Ma» értékpapírt!*- ----

m

méterenkiirl I fid 40 ki*tól

17 frt 75 krig fekete, fehír «• »sl-

uei selymek, 38 különböző fajtában 
kaphatók Henneberg G. (cs. kir. udv. 
szállító) »elyeingyárában Zürichben,
postabér- és vámmentes küldés mellett. 
Minták póstafurduióval mennek. Svájczba 
intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasz­
tandó. 5841

Báli selyemszövetek 55 ifiéi feljebb.

Hazai készítmények.

J

]kÚ
&
ö

9EM

&
73 <i fő
A Ö, 3 71 TESTVSHBK fő- és székváros! butortelspáa

Vili, kér., Kerepesi* nt 9 a. száíií, a Pannsnin száílgrla ErseSiett.;
Ausztna-íb varorszai leguagvobb és legfényesebb asztalé» és kárpitos bátor-

vállalatot úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését illetőleg es|
ixrrnC'hK a ÍO fS SZtüHVATOS, 1

telepe. íelülmul mmden ilynemű ----------- . .. . . . -
tíesfészS csekélységgé torrul minden eddigi botor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a fővárosi 
tó i n. i bútor-vásárló kózönségue.-:. j . Ra

Ái.audo butor-kiáli. sónkon az arak rendkívül ölesek és minőén hirdetett arat messzi; tulszárnya.naK, hozza 
kepeit pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva. |

Vidéki megrendelések gondosan esc mag orva és biztosítva , esznek sza.liitva.
Este nagy villanyvilágítás. Este nagy ni Ha nyvifágitás*

■ -sár« •

lányafa-SBáliíl &' 1J7 ®

Z 2>T X -ík. ^ — Si A.SIST017 i
változtatható 
játéklapokkal 
korlátlan m ü 

sorral. Ezen uj 
1 taiahnanyu hang­
szerrel minden elő­
zetes tanulmány 
♦•r-zoneismeret nél­
kül száz meg száz 
tetszés szerinti ze­
nedarabot lehet 
>‘--/:iiii. Ár n 3 
írt 50 kr. a kő 
talapok drbja 
25 kr MegrMui-i 
‘esi-k az arak elő 
l:ges beküldés

mBEamBBsmmsamwbbgbbebs^besa
"i r *1"

gazdasági állatok
Baromfi uií't« r;í </. sli>. lőg- 
vészellenes por 1 írt. Csont- 
pók tapasz l! írt .V* l;r. !Doo- 
kor cseppek 1 írt. Egei* 
patkány irt«» -'re 1 iuritií 
2f> kr. Féregirtó por, riiiu- 
deimvüiu rovarok na k f>0 kr. 
Hályogkenőva 1 írt. Hizó- 
seg*tes egófczsé^i por !') ki

ZONGORÁK és PlANiNOK
til'-g ve teír« vo-y béri.« i«goizs r..j 

áron kaphatók a

CSUPORT J. zoir'--:.t‘-r-
Koronc.üvrczeg-uteza 9. szám

IÜI
EPlflSV/ iM ISIS t® ‘Mi Köröm SS szarvragasz 1 

|Hp f, N / fly I I ,/U 1 Irt. Lépten» ellenes .mii.
iUlíUULilü lillULUll :.uüu■a.-l.-oul irt.Idler. Marha

POZSO
Halászkapu-utcza S. szám,

p egész-égi por \ ' Mirigy
irigy-

fk daganat o<Zid* riU Mell
kelie por i kiló

li’98
melleit vagy utánvétellel teljesittetnek.

. y képes árjog-yzék ingyen és bérmentve. Harmonikái ól. 
eo* anikai hangszerekről, zon.gorárol ktilön-knlön képes ár­

jegyzék kérendő. Javítások pontosan eszközöltetnek. 
T2BNBES.G ÁRMIN ÉS TESTVÉRE hangszer-ipar 

Budapest kerepesi-ut 38. szám.

ii-zuri-égletet az 1603-ik év ápril lió 1-tol az l»94-ik év m.jrczius hó Sl-ikéig terjedő g tehetetlenségeket, elgyengült fénierőt. bujakóros bajokat. | 
° E -.évből felkéretne., az ajánlattevők zárt ajánlataikat folyó év november .jg bőrbetegségeket, hegycsöfolyásokat nj gyógj-med f'

, ... „ ......................... ...................... .. ........ ______ ____________ _______ _____________ J ' -......................... '
Az i.o.írott igazgatósa.

időszakra pályázat uí'án kívánja
ko 16-aig • ajánlat bányaiéra, czimü felirattal ellátva beküldeni. |

A szükséges luinyafa egyenlő negyedévi ré.-zk tekbeu a megjelölt állomásokra szállítandó fás az árak minden egyes | 
. föl vömet er enkint *■ vas iti m ás! 1 v inat cozólag megjelölendök. ; |

ik vél ínyal b végén . i tök < s megjegyeztetik, hogy atkülömbözö méretű bányafa|

Titkos hetegségeket.

Az intézet fölvesz naponta :
1. Oly 1(1—20 éves ifjakat, a kik az

egyéves öíikéutességi jógiit
me.' akarják szerezni t-s a reáliskola vagy gimnázium 
néhány osztályát végezték. Különösen ajánlható olya. ok 
részére, kik 1S93 marcziushan már sorozás alá 
kerülnek. 1269°

U. Oly 13—16 éves ifjakat, a kik a

hada p a* éd^Eskolába
fölvétetni óhajtenak. de a reáliskola vagy gimnázium 
1—-J osztályát látogatták.

Az előkészítés! ruódszer kitűnő, internitns k-v- 
tonailag "berendezve. Prograunn íáivünatra és | 
mindeurtemu értesítést azonnal aüliiünk. «.

Weber Róbert Eerkovits Eorota Mihály |
gcs. és kir. t. tüzórörnagy cs. és kir. t. mérnökkari ( 
_ intézeti tanitásvezető. őrnagy, intézeti igazgató. ;■

Ift kr. Ildiidén állatna Restit, 
fluid 1 frt 20 kr. litere 2 Irt. 
Sántaság - i-j kiiités! ol­
vasztó' kencze 60 1 . Seb- 
syógy por* reg: 1 .rí - sei re 
1 frt. Sertásorbáncz és to 
í-okgyik ellenes por 10 rua- 
Sacznak 20 kr., 10 süldőnek i 
40 kr.. 10 öreg sertésnek 60 ■ 
kr., Tögydaganat kenőcs 50 

* kr., stb. praktikus szerek mel-1 
lett kaphatók 0106 '■

horiísúiiszky Dénes
gyógx'szerésznél

itöiesden, Tolnamegye,, 
Csomagolásért 10—25 kr. felszá-; 
mitásam ellett postai utánvéttel.

•C.' • ••••• -.>■ / :
i?lfesBSpy .

SORSJEGYEKRE
ÉRTÉKPAPÍROKRA.
(visszafizethető tatszee 
szerinti kisebb részidők­
ben iá} Ddrniíy dísz3;et 

Í2&n Olcsón ad

fSbü&i

szerint, ha elévült
100321

•elölt vasta -a.'i
aaen ^ves Leméből ca .-ig 1 cm:re 1 >ékonvar b vagy vastagabb átmérőjű la is átvétetik u}:>an, de ez ebctbeu a c»c-

teiyetiD vagy nagy óbb : . ; r.:: k ara :? niégfeivi-.^n redukáitatni. illetve emeltetni, tog.
Az t ui.-dt ídtá.-a eseten a rza^iias bizt*•situ.aara zz ajánlott fatömeg 1 ■ * o 1 ^ ^tejéig óvadék teendő.

Hásiyiefai-N&ükségiel:
2100 darab 170 ere. hosszú 16 cm. vastag tölgy bánya tárnia ............. I-

öl300 eardu

öO.OQö drb !2C cn

3570 folyóméter 
14400 ' a
31680 if
13ÖU0 «

62(h)
1400 «

SOu _<_______

71050 folyóméter

befecukendezcB nélkül,
gyógyít alaposan

BESE17BETZ $£
ervnh-si'ticr.z és szülés/. tv uta e téren külttnleges orvos.

Rendel naponta: re,igei 0 órától délután 4 óráig és E 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik. B

Lakik: Budapest, Király-utcza í4„ IL m. 17. ajtó. |

: •.jtit-iZ.ris;J*.- -

A mi !pgjot*-i hírű ismert cs. kir. Iclz. szab.

I k::
WV FF £3 m V y..Győz© sl| ei

meg mindenki arrál

MEÍQIHGER-OFEN
ÄH. H'Eím^x

; C. ; I  ̂ - ,y<>

vaiedian csak Sóküzletünkbe i

Btidask-esíen, Thanei=*asl«fae»fean
kaphatók. 11720

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott hieinirsgep ká^ha-gyar

HEIM H. Budapest és 3écs.

9

iőOv caran lűö cm. bceátu 18 cin. \a»ta,
500 i< ISO < « 18 * *

SvOO • 220 € c 18 t' <
1 ■*' < 240 ic I' 18 « “

• >j 300 < « 20 « <

14600 darab
S-ázó Tarján, IS?.. < ku:b*:r ho 26 an.

hosszú, 4 cm. vastag, 10 cm. széles, toSgyrovat-fa: ^
tolgy bánya tárnia............................................................. 6750 folyóméter 

990
17600 <
2400 <
1800 «

29450 folyóméter

rendkívül olcsó árakon szerezhetők be minden jel­
lő és szolid munkájú bútorok a legnagyobb válasz- j 

tékban, mint fogadó-, háló-, étkezd-, boudoir és úri-j
épugy egyes bútordarabok 120011

r

das

SS: Malomköveket^;
minden őrlési czélra ajánl

Kaaa és Heiler
malomkőgyára 12529

Budaoest, Váczi-körut 62.

tol KŐTÁRT ÍRMIS
Denk- es váltóözleier

hütvanl-utoz«. 4. a* 
Dreher-feíe palotfc

Önműködő

tömegcsapái
patkányoknak 2 forin 
egereknek 1 frt 20 kr
hétszámra működnek felügyel-1 
nélkül 20—50 drbot fogva é;-.ró­
kánként, nyomot n m iiagvimk. 
önműködőié" állítják a copfiá;

E€MPME
legjobb i:

u ? u LM 0
a világon.

- w..

.1 nekünk bemutatott számtalan megbizkatö hitelen köszönet- .
iej7mfr/í°r/í>öft<'?i ajánlható m

----:-------- ; - ÍV

I szoba berendezések
r v II

irat folytán ezen orvoHtudnr

Rimamurány 3aäüC .a.rjáni vasmű részvény-tarsasag
l.: műszaki vezerigaztiatoss§ a

. -
kC"" . .4B4.-X: ;L

I x y n *5 *V íl.ZS Ü-X .

■ - 1 z-’...írva
MIHÁLY

yEsrv- -
mrJfeflTL- ifelA

és TÁE.SAI

lr ár pit os és cliszitclc
Egyetem-tor, a Kecskemóti-utczával ezemben, X. era. 
le&jebb hiruévnek ürvemí t butorkeret.’-edd czcgnól.

Ti

bugvosofoIvánoSat aa sebeket, ez önfertogtetes v. r r. ..
1,7 olayengtiH férfiéről, magörslesekot, a aejakorr.uk 

ti r.tóköVotkezményeit. nőknél feherfclvázt, b.irnuin:;1 ’.
I' tűitek valamint mm n a at ...................................... a mag- jg
' talanetg -gyík f.s,.k.-.r.v4* «» bőrbetegseseket ,-yií ej syo^y- [;■ 

mód szerint briós síkénél, gyorsan es r.lancsar.

Mirdelések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

L>3? —ZÜ2SJi32!"'12'fcs.Z3 1, ^ernx'i köszönet. K ,!
ges fizetés vagy uiúiv.V;

Egy ejjel 1000 drb svábot 
maszkát és má- konyhaié rget 
fog Jós össze. Darabja 1 frt 
20 kr. Gyökeres '. irt. - •• 
bárhol kezesség vállai' .

I orvos, kpbvsz, szült -ti «?» s.
I Budapest, lic'vúr...-.

GABAI AMTAL
ís fi2k* r. lóri' * ól-r.-a..-/.. -... o.-ZT

k riiivi. l-.i3

y* Bead.el: "an< r.M ’•» 1 
*■ fli iig. r<--

It. emeler.

LEÖP. ERSTEM i BriiRRiieR.

Eovéves önkénisseknek
hiú ra I jy ezredbe! 

„, jobb borjubörből
• U'..-

V’i'.yc-svti tisztítható, leg 
kuszáit, előírás .-zerii;*.

Nőknek kü
'■0 Vir* * . - -e-m. jLu* se* aí»> wwV„ue

r*-_ rvar
«SS9E#>v

IrtacUs több évi jótállás mellett.

Referer. ziák az ország minder rrsíében vevőink á^a! 
nyu,;L.i .K, k:k telünk vásáréivá teljesen lUelégittetiek.

VARGA MIHÁLY es TAÜSAIj
•rya: 'tovi.tcs-ipar-taissi.s á r-

zCiZv iáci Dr. GJál'LXí AN i AL-Li

Ne® íeíszö aruk kifogás nélkül visszavételnek es kicseréltetnek.
Gyár: Deák-utcza 8.

Alapittatott látiő.
Főraktár: Gize!la-tér í

Alapittatott 1S65.

Ugyaiiolt meg etem i

-t,‘' ívf É p S Z E F, Ü U T M TJ T A T Ó
l(mir v a ik kiad n ' nt) ' v * ' '

* - -er

ű;'lt.se ;ne=Icit bera.entve

......

gy.jffvr.tvel---aKh-tz - i t:
f0jT most csal

A könyv ,vi becsoniagutva
kü>- lii
es£3 Rí

11 -t

melyek tartósság 
: - > árak mellett s 
irtani rendelés.

* - í. [::* ívű üdék r , íí'.t 10fr:
dii'góuvos- é.s ulilánusok számár.!

12209
,.:T!.i'k több száz ábrákkal ellátva

cn vs bérrnentve.

A -öváros le-na-yotb áruháza, kész modern asztalos- és kárpitos-tdiszito -bútorokban az egyszerű polgári minőségtől a legfinomabb kivitelekig. Mln-
BZOIi,l készítmény. Szalon garnitúrák a legnjatt’ franczia cs angol ssövetck’rel es mintákban. Haló- és ebédlő szobátoren- 

ol. ó-nemet es olasz renaissance. |
I den stylszerü tartós minőség és 
! de/c-ek minden stylben n m. bárok, an,

fi Teljes háló szobaberendezések 
I Teljes ebédlő szobaberendezések 
Teljes szalon szobanerendezések

rij A könyv 101 neciomugcixa . fo:y ^ g(j,
« A könyv rirt | B ÁV ? O

' ‘ * bujakor (siphihr-t. —
T. Női m ik'

1 o-i fi

100. 110. 115, 130, 140, 160. 180. 200 forint és feljebb.
10ö,| 145, 165, 209, 250, 280. 310. 450, 460 forint és feljebb.
.........;................. 180, 200, 250, 359, 475, 500 forint és feljebb.

I vrvv.Á;|::.r-'ój;ŐA/ vm; , .a,JS u

ragsöi Deák'tor ti- Anker-ntlx r

wtm

it e'ji’.Ai ö ' '• ■* I —---- ---------- -teyj---------- - 1
kedjék, maradtouk mély tisztelettel ;

Ml1RGA F1IHÁLT és Társai
Képes árjegyzékek ingyen és bérrnentve.

magyar Imíor - ipar-társaság .
Budapest, Gixeiia-tés1' 3. sz. Í?|

F~ Képes árjegyzékek ingyen és bérrnentve.

9$RSffl555ßS$3ffi.*.'®iE5äEs.'aF 5S$-7űS®^®SX.--S9S". 5Í7 . -á-1
Valódinak eiisiaert csa&xi a iziti LizEáíL «1. lu -f el©
m & Sí BR sa cacsiH @8 £K;'k?. p '4ÍSS& JSr ,,W-*rj£

Sri hyvásSia te
3 darab 40 kr., S darab SO kr., 12 darab

dűl
darabja 15 kr.,

Zlapbató og;ye 
I rrT4 T J illatszer- és pipere- 

1 ii i-J 1-éTj n ól A~4* bzappan-gyátosnul
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyá:

irvu’tbw.z-;

ivt 5Ö kr.

Rottenbilier-ntcza US.



1892 HUSEGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER I
Minden hirdetése felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

BUDAPEST VI. SZERECSE1 
kéziratokat nem kcldüi 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET í 
ELŐFIZETÉSI öl 

Vidékre postán v. helyben w
Eev évre . . . . S» írt I Egy rfv fél évre . . 10 frt i Egy hor 
Külföldre: s bóra Németország 
Franczia-» Olasz-,Orosz-, Ttiruk-, (1 
orrzigokLr. Svájc?-, Románia -I 
•alammt amaz országokba, md 
,zerz«désbtz tartoznak, negyede'.'

ügy szám ára 6 i

tzon hirdeted rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 terrat. s comn'ot betük-

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,

Pallas nagy-lexikonára
zükseges ievclbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es aa vaiaszraLl-LV V t X G Ö R Z gy%yubely 

HOTEL DE LA POSTE
Legolcsóbb elsőrangú szál lodaAuszrtia- 

Magyarorszagban. 12294

Tanár,
a ki áldozópap is, t; 
kát oktatásra el
Czim a kiadóhivatalban

Egy csinos,
szolid, keresztény, jó nevelésű 
árvaleány mint házikisasszony, 
magányos úrnőnél, vagy idő­
sebb úri családnál óhajt alkal­
maztatni, nem annyira a fize­
tésre, mint inkább családtag 
kíván tekint.ödni. Czim a kiadó- 
hivatalban. -Hit!)

és betörésmentesFőjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szelíd, 
csendes természetű nő. mint 
házvezetőnő ajánlkozik róni. 
kath. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a ház- 
vezetés minden nemében töké­
letesen járta.-. Leveleket «fő- 
jegyző özvegye» czimen a 
kiadóhivatalba kér. »1400

Legtöbb czimhalmokatlakájból18 fürdőszobái
adómentes

130000 t'víévt cl 
88.0 0 irt. Bérií

előfizethető: 10 lüzetcuként,
bérinent.es küldéssel, o Írt­
ért Toldi Lajos könyvkeres­
kedésében Budapest, (Buda) 
Fö-utcza 2. »lb-íd

Hasznait es ujMelyik vig kedélyii
független hölgy leimé hajlanaó 
egy hasonló és nagyon kedves 
modorú tiatal urrai szövetkezni, 
a téli esték kellemes együttes 
eltöltésére? Levelek ■ Enfant 
gáté- alatt e lap kiadóhiva­
talába intézendök. -1554
Házassági ajánlat.
Egy privát közbenjáró, ki ös- 
roeretsége folytán a legtisztes­
ségesebb utón loOÜ frtot ke­
reshet vagy többet, ha egv 
középkorú jó családból szár­
mazó, előkelő szorgalmas és 
megnyerő kinézésű tiöOO forint 
évi jövedelemmel és 60000 frt 
fekvő vagyonnal rendelkező 
férfit egy oly középkorú "25 - Só 
ev közötti müveit polgári szár­
mazású hajadon, vagy gyer­
mektelen özvegy gyei. ki leg­
alább harmadrész jövedelem­
mel, vagy annak megfelelő 
hozománynyal bir, házasság

;oíj>óbbat csak nálam le 
rei.ni. pedál, fekete, szalon, 
eiios hangút. Bolti árhoz 
st' fél árban 75 frért, 
itt j mellett kapható Jegesi 
a - mbaiom kés zitönél,
lay o st, Nefe 1 c, i ts - u t cza 
szSám. -1018

arokhazpénz-szekrények
rendkívül'1 olcsó áron kaphatók 
;t bet> v-*nzszekveny gyári rak
Iá- Budapest. V.. Bá_5-
tr-r*TxV~ií*rr'7'Z-< A. CT. ' -

yvedelem 10. <»00 HeremagvakLemons
trés-bas prixde francai:

Előnyös törlesztésfis kölcsön
földbirtokokra a birtok becs­
lés szerinti tényleges értékének 
háromnegyed részéig 25—50 
c\i törlesztésre. Csekély kamat 
fizetéssel a tőke is törlesztetik. 
Fennálló adósságuk kifizettet­
nek, a többletet készpénzben 
birtokos kapja meg. Bekül­
dendő a telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv (ha 
hitelesítetlenül is). Felvilágo­
sítást díjmentesen ad az 
Ingatian és Jelzálog- 

Forgalmi Intézet, 
Budapest, Váczi-körnt 39.

21489

demoiselles
olcsón kaphatók Wiener Kassen- 

tabriks Niederlage 12747

Wien, l„ Salztlioroasse kr, f
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Budapesttől oranyír de Fari: legmagasabb napi áron vásá­
roltatnak isdll

Monsieur prole:Elirbarzongora
a minő még Budapesten lát­
ható nem volt. továbbá a bécsi 
zenekiállítás díszes, pompás 
darabjai zenei szakismeretem­
mel gondosan kiválasztva, dús 
választékban felette olcsó árak 
mellett eladók. Kiinger zon­
goratermében, Kerepesi-ut .»A 
közvetlen a népszínház mel­
lett. 12790

kastelv e Ez az u. 

fertőt!

.álon fekv péditionI L’adi'ps:bérbe
MAUTHNER ÖDÖNEgy tisztességes

jó nevelésű. 26 éves hajadon, 
keres szakácsnői alkalmazást, 
éltesebb urnái helyben, vagy 
viliéken. kézimunkát, varrást is 
érti. Ajánlatok kéretnek a "ki- 
adóhivatalhoz „Tisztesség" czim 
alatt._________________ 2163?,

Okleveles mükertesz
állást keres egy navyobb ura­
dalomba január 1-vrc, ki a 
kertészet minden ágában ki­
tűnő jártassággal bir. úgy a 
virág-, konyhakertészetben, va­
lamint a gyümölcstenyésztés- 
ben, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, beszél magyarul, né­
metül, tótul és családos. Szi­
ves megkeresések eV. A.» jel- 
j.-e akiit a kiadóba intézendök.

. - 21603

160.001 Háziasszony
nnyaiioi vei i.e.-kent alkalmaz­
tatni óhajt, háztartás- vezeté­
sében jártas, nyelv- és zene- 
ismerettel bíró, disl ingvált 
középkorú özvegy urinő. Szive: 
megkeresések kéretnek Riza- 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talához. 21491.

Bortermelésre
alkalmas peslmegyot. vasuíi 
fekvő homokföldek részletli 
lésre kaphatók. 216

Alkulhmizayi keres. .agkereeliedésében

Budapesten, Andrássy-ut 23,
Budapd

A portának az orosd 
mint most Pétervárróll 
tette ki az orosz küzvJ 
kifogástalanul udvariad 
de sem komoly sajnáld 
natkozólag. a mit az 
volt. sem nem ígéri, ij 
többé előfordulni nem 
tusára és audiencziá] 
csupán ezt mondja: 
lom fővárosában vak­
olván nem mondatott, 
gában, hogy az oltom 
a szerződések fentartáj 
őszinte politikáját.» L 
nek egy konstantinápd 
még csak ennyire is d 
rossz néven vette Uro 
dói személyes akcziójd 
szemben gáncsolás tád 
nagykövet azt kivántd 
lommal a porta, hogy 
dés végkép meg lesz I 
nak tartatni a boriin 
számára fentartott jód 
ilyen kijelentéstől, mej 
szott, részben pedig o| 
hatott, melynek czélja 
föl sem ismerhető. 1] 
porta ez udvarias állt 
soknak tulajdonítják, j 
megsúgták a portánál, 
— hogv. hiszen Oro 

egvebet u<

ÜgynököketMalomhajtásra
alkalmas Shuttlewortii-féle javí­
tást' nem igénylő 8-as loco- 
mobil eladó. Tvm.an Ede. Kére- 

melet 21627
Lakas es bérlet, Romhányban nem meue 

ÍVácz vasúti állomástól, 
esy 200 holdas igen szép 
5 ) éves tölgyfa-erdő fa. 
állománya, ezen területen 
latezö több száz darab 
80 — 100 éves ‘makkfákkal 
együtt eladó, parketta vas- 
úti talpfák telegráf-osz- 
lopok ós más üzemfákra 
használhatók. Bővebb fel- 
világositással szolgai Hol- 
lósy Géza gazdatiszt P,om- 
hányban. 2163g

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyeit mint re­
giek adatnak el. hanem c.-aki- 
uraságoktól levetett uvi i i- 
tönyük a legnagyobb választék­
ban a legolcsóbb áron ka;'ha­
tók Károly-körut 2. tsz., a bat- 
vani-uteza sarkán, az udvar­
ban. Ugyanott ruhakőlcsön/ő- 
intézet. 12735

pesi-ut Egy nős urasági szolga
állását óhajtja változtatni, ki 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. ajánlkozik helyben 
vagy vidékre, Levelek «Példás 
szolga» czimen a kiadóba ké­
retnek. 21558

Magános
urhölgynél elegánsan bútoro­
zott külön bejáratú nagy- utczai 
szoba, azonnal kiadandó. Czim 
a kiadóhivatalban. 21626

Egy csinos fiatal
hölgy óhajtja csinos heren­
di zó. f; laké,át egészben eladni, 
inivi i sxiTvin-seileii helyzetén 
segíteni K-miivkozil:, esetleg 
eey jómódú magányos úrhoz 
mint házvezetőnő ajánlkozik, 
szives megkeresi:,;', .Utolsó 
remeny czimen a kiadóba 
kéretnek. 21457

ISEKE
Egy szoba

bútorral, vagy a nél 
Váczi-körúton kiadó. 14 
a kiadóhivatalban.

magvak legmagasabb árak mél­
ái, a lett vásároltatnak HALBEK 
ebbet | magkereskedésében Budapest, 
21646] Károly-körut 9. sz. 12659

Gazdasági gyakornoknak,
I kulcsárnak fciscnb gu/dasagha,
• gazdatisztnek ajánlkozik egy 
vinczellörképezdét végzett 30 
éves nőtleu, ki az ötödik éve 

1 egy helyen jelenleg is ugyan- 
! olt, mint gazdasági gyakornok 
! van alkalmazva. Bővebbet 
I eCs.» jegy alatt a kiadóhiva- 
I falban.  21647

Kereskedő segéd.
! ki ló éve a helybeli piaczon j 
működik, óhajtja novemberre ál- i 

I lását megváltoztatni. Levelek 
i kéretnek E. S. czimen a ki-

Eladcm
búza és here:- t'-rmeli'sre 
alkalmas legjobb t-ilaju 140'. 
holdas, vasúti állomási ó 20 
perc.': ív,re tekvii biharim-eyo; 
birtokomat, viytagnaii '■ a iy 
kisebbrészletekbenpare >v i 
előnyt- fizetési felti-teh-k mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban.

HirdetményEgy emeletes KülönféleAlkalmazást nyer, 12745adónit-nlv Siófokon, a vasúti indohaz 
átellenében s a balatoni gőz­
hajó-állomás közelében levő 
«Magyar koronához» czim- 
zett emeletes szálloda és kávé- 
ház. mely áll : egy nagy kávé- 
egy ét- s egy nagy teremből 
lő" szobából,"2 konyha, pincze 

I fáskamara és jégveremből, — 
1893. évi julins hó 1-töl 

előkelő cs jövedelmező fővárosi ■ egymásután következő 6 évr( 
intézet vezetéséhez, hol biztos bérbe adatik. Értekezhető, 
jövőjét, megalapíthatja, tárul alulirt tulajdonossal Szegszár

Komoly házassági
aianlat. Budapesti tisztviselő, 
•Ss éves, katli. művelt, ismos. 
magas termetű. 1S0U frt évi 
fizetéssel, nősülni óhajt a fő­
városból vagy a vidékről: csi­
nos, lehetőleg nyúlánk, mivolt 
-JO—25 éves hajadont keres, 
jó családból. Hozomány 10—15 
ezer forint megkivántatik. Ha­
tározott és nem névtelen alán­
otokat «Calidns» felirattal a 

kiadóhivatal elfogad. 21592

A legmagasabbléten, ke Kerestetik
egy kereskedelmi akadémiát 
végzett, a magyar és nemet 
nyelvben teljes jártassággal bíró 
könyvelő, ki már pár év óta 
alkalmazásban volt. szeszgyár­
ban alkalmazottak előnyben 
részesülnek, erkölcsi és minden 
szükséges bizonyítványokkal el­
látott ajánlatok Farkas és 
Keresztesi megyefalvai 
szeszgyárához M.-Vásár­
helyre czimzendök. 21594

pénzelőlegekBútor.
Teljes hálószoba, valamint 
ebédlő berendezések, 1 : '
választékban készletben, leg­
finomabb és stylszerü kivitel­
ben legolcsóbb árak mellett 
SnljáU Ferenc* asztalos 
mesternél, Vili. Höck-Szilárd- 
utcza 18. 12429

előnyös feltételek mellett 
kaphatók 124U0

sorsjegyekre és 
értékpapírokra

Körjegyzők figyelmébe!
Italmcic^i kérvény és erkölcs 
LLuny ‘vány iiyomlatxf.nyoi; 
kaphaí-'k. Corvina. könyv- 
nvuuui. ban Szigetvár. -1’>41

VE8EBL
gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel- 
tűnő olcsón kaphatók 12777
KOM A. 51.

vas- és fém-üzlet

Budapest, VI., Mozsár-utcza 9.

Szakács,
a ki legjobb bizonyítványokkal 
rendelkezik, állást kc-res. Czim 
a kiadóban. 21605

Okleveles
férfiöltöny szabász. :. drezdai 
divat akadémia tagja, alkalma­
zást k- res. Gzime a kiadóbiva- 

21595

KORMOS GYULA és I™Torma
; norinbergi művelés 
! édesizü, 100 mázsái 
; ben eladó. Ara :
1-ső osztályúnak ki!

egv kilóra megy 
. Il-ik osztályúnak kilója 

egy kilóra megy 3 >z 
Hl-ik osztályúnak kilója 

egy kilóra megy 4 sz 
ÍV-;:, v- taivunak kilója

Alkalmi eladása
egy III. emeletes háznak r
5iÍvárosban, a bolthelywegeí 
t temes hiizbórt jövedelmeznél, 
a lakások parkettákkal, fürdő 
szobákkal, azonkívül is a 1 g 
nagyobb k-t, y .•-i nme! a uia 
korszak igényeihez képest el­
látva, előnyös fizetési feltétele! 
melleit men olcsón elad", ele

bank- és váltóüzletében■ü, nemesIntelligens csinos
utal fővárosi tisztviselő, szín­
ien csinos fiatal 18—22 éves 
: izias nevelésű, vidéki polgári 
kánynyal ez utón óhajt házas- 
-,ig czéljából megösmeikedni. 
kinek némi kis hozománya 
van. Szives ajánlatok i-sze­
rény de hü> jelige alatt 
iieretnek e lap kiadóhivatalába.

Budapest V., Dorotlva-utcza 5tendan-A m. kir. operai iá 
túrája

két első hegedűs
; állásra pályázatot hirdet. A 
i pályázni kívánók folyó évi no­
vember hó 7-én délután 5 óra­
kor jelenjenek meg próbaját­
szásra az operaházban. 21615

Ékszerek, órák, 
ezüst evőeszközök. Ha valaki,

bankban elhelyezett 80 eze: 
forint tőkéjének 4’0-os ka­
matját ő‘J ,,-ra kívánná emelni, 
általam sikert ér. Czimem a 
kiadóhivatalban. 21506

í talbai.
Egy 30 éves,

reprezentálni tudó, csinos asz- 
szonv, vidéken házvezetőnői 
alkalmazást b-res, a magyar és 
német nyelvet tökéletesen bírja 
s a házvezetés minden ágában 
jártas. Szives megkeresések 
- Független-, jelivé alatt ke­
retnek c lan kiadóhivatalába.

21600

ból!álegli
Tök föld.

bámulatos olcsón adatnak el:
l‘j valódi masziv ezüst evőeszköz 
8 frt 35 kr aranylánczok 11 frt 90 kr. 
gyémánt fülbevalók 7 frt 50 kr. arany 
rémoníoir órak 11 frt 90 kr. Niki 
ezüst remontoir 3 frt 35 kr. ingaórák 
l fit 70 kr. us 7 frt 25 kr., férfi 
aranylánczok grammja 92 kr., ezüst­

nek grammja 7V< kr. 2135.8

Grünberger A. Béla
Budaoest. Yirosiiiz-lér 9.1. em. 23.

Részletre is.

Édes egyetlenem.
Kedves soraidat vettem. Légy 

yugodt, egv kis időig türelem. 
Írni akarok neked, csókol a 
tied. 21644

OktatásImi ifdl, a le:
Gyűmölcskereskedőknelölenkiut 160 írtjával. Iónt) lit 

előlegezi .- mellett eladó, épugy 
egv 30 éve- adómentes sarok­
telek ut< fronttal, több 
mint 30v rj-ül 170 írtért ölen- 
kiní, 100ÓO frt előlegezés mel­
lett eladó. Közelebbi éinsité.,! 
ád Halta kereovsi-ut 66. sz.

szabászati tanfolyam, minden 
hölgy 3 hónap alatt a szabá­
szatot és ruhavarrást alaposan 
megtanulhatja, vidéki tanulók 
teljes ellátást kaphatnak, ruhák 
u legújabb divat szerint 6 frt 
fáson fizetése melleit elkészít­
tetnek. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 21632

Bntorszállitóknak,
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap 
ható. Czim a kiadó 

i hivatalban.

Eladás Massirozásra
elfogall egy ügyes massirozónő 
saját iakiisán d. c. 12 óráig. d. u. 
házon! kívül, tudakozódhatni c 
hm kL.iiéevat^léban, 216.".!'

zásoknál 
hogy előre igaz is. I 

Londonban a mult I 
minisztertanács volt. J 
tagjai közt jelentékenj 
A Times éles gunynyl 
mányi. A kabinetnek.1 
csak kevés kiváló tagi 
letes nulla. Az ilven í

Jófekvésü menten átvehető
belvárosi ház

VfiOO frt»’r- nlr-tó '*

Alapittatott 1865Alapitíatott 1865■§sr DIETRICH ES COTTSCHLIGHU2ELLA I fegyvertárában cs. és kir. udvari tea- és rum-kereskedés j

A Dreher A.-féSe l3LÍX7ÍtolÍ ]£>£lJ-£105Sl3LS©:relX-főraktára, j
Zrcd.a,: Budapest, IV., régi posta-uteza 10. sz.

HZIxriteli és át-viteü pirLCizé^
Telefon 627. Telefon 627.

Detail tea- és rum-raktárak s
Váczi-Utcza 3.S. sz., a „Korona" kávéház átellenében. 
IKIig'orc-tér, Teleky-tele palota.
A-nrl -rá.<=ts=3y-Tit 23. sz., az operaházzal szemben.

„L »_ Saját teabevitelünk via Suez azon kellemes helyzetbe juttat bennünket, hogy 
jluO. nagyérdemű vevőinknek uj. zamatos és a legjobb minőségű árukkal szolgálhassunk 
; nazdug mér,ékben járult bizalmat továbbra is fentarthassuk.

Gyári raktára Piepei* H.
vitáit inni vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddiei kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték3 Vképességűk í'elül- 
muliiatatlau és leqa.iabban isme: javi- 
totr szerkezettel vat,nak ellátva. Pieper 

z --*3t,gyárieüvével és Toplever zárral 
^ cLátott fegyverek" ujar kapiiatók öS tri-

Fieper-:elt- patent fegyverek
du l/;:ó! feljebb minden árban. Nagy

Ronge-fé’e fegyverek és revolvereknek. —} Natty választékban 
;oI fegyverek W. C. Scott Son. Braencüin, 3v ield é- James-
Ll ehb minden árba .. Kitünően belőtt express-golyós-ffgyverek BO trt 
ilyok és flobert-f egy verek. Legnagyobb raktára i;$mdentele vadászati 
u--k újdonságoknak: tustnélküli és fehér porral töltött >j> üres_töltény hii- 
lelfoldi gvárttnánv a legolcsóbb árban. Mindenféle legújabb j ismétlö-fenyverek.

nou

dus x’álasztékát ajánlják

Keller, Szabó és Császár
ISmlaitosteií, Szervita-tér,

Szervitáid épvLleté"berL,
irv.

Legolcsóbb gyári árak!

Melange!
gázesilláros és

villamos lámpák
gjári raktára.

———

Párisi ímeiitüzőkGYÜMÖLCS
FŐZELÉK-
HIS-

A képviselőhöz /Jj 
csak a pénziigyminisztj 
lása van iiáira. mibeljj 
tatni a képviselőnázna| 
a jövő évi kültségvetéj 
az országgyűlésnek mi 
rögtön nyílik meg a n 
jegyzők és bizottságold

Vidéki megrendelések

DIETRICH ES GOTTSCHLIG
CÄÜWKB. MARIÄ

Becs. Seilierstätte 7. sz. 
a Ronacher-feltl Orpheum közelében.

Des választék mindennemű

ennek m^Zlfüzőkfeen.
itások pontosan tejjcsittclnek. Vidéki meg- 
atnak. 1 12114

legjobb minőségben cs. és kir. ndv. szállítók12810BUDAPEST®

V., Fürdö-utcza 10. sz.CONSEHVEN
conserv részvény-társaság

OZSEF FIAI Tényleg tiszta borkivonat
olasz és dalmát borokból főzve (égetve)

ben kaphatók Kapható csakis 

a legfinomabb fü-

ezukrászdákban. 

gyógyfükereske- 

désekben. gyógy­

szertárakban es 

kávéhazakban.

Egyetlen üzlet meljj Párisban 
az arany éremmel lejt kitüntetve. A budget apó

A képviselőház f. 
mami Mór elnöklete 
tatta a kereskedelmi 
lását. (Előadó Bokro

Az ipari, kereskedő 
előirányzott üsszegnt 
niszterhez a Szerbiáv; 
a filippoli kiállításban 
valamint az iránt, h 
a chicagói ki állításon 
erre nézve a lehetőst 
liszt ellen Csehország 
kiegyezés szellemével 
tér azon helyzetben, 
az azzal szemben net 
adjon. A védelem 
Zió, kérdi szóló, !

TTv-e;fűzök {Corsets) dió nagyságút, évek óta kitüntetve, meidingi cs töltő- 

kályhák legjobb fűtőanyagát szállít 10.000 kilós 

waggonrakományokkónt bármely vasúti állomásra

szer- es csemege

fényképészeti A füző'k ára: jlO, 12. 14, 16 frt és tel- 
j.-bb. Levébieni' megrendeléseknél a mc- 
retek megjelölése centiméterekben ké­
n-tik : 1. a mcOl és hát egé.-z kerülete 
.. kari r. ... tt Í2. A d< lék kerülete. 3. 
A < - - i j, - k kcnulcte. 4. Hosszúság a 
karoktól a derjikig. 8218

A mérték a testen ruhafölött veendő.
■ 'agy az

vácz 1 .v-tmcb bei«LÍaouv mellűit t k nek.

üzletekben,

<í'!Weií-5 
w v-.és tm 
L FAR IS,# 
fe- jefd A.
fwgx n
leuerMarktí

Solo verő collá 
Marca Moreit o.

-vernie; Csakis a Moretto 
védjegygyei valódi.váezi-uteza \Ihiilaoest. IV. kér H8UHR ADOLF Első fiumei tengerentúli beviteli társaság FiumeBécs, I., Am Hof 7, 11758

Egyedüli képviselet O-z r.tk-x'a 
gyaror-zápban a i 'k'r-i-'. kü!:-..le-
gessegekben főlülmnlhatlaa 

párisi czegn9E 7422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi ovsza- 
rek. Gumim Haih--ivag 2—ó írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gnmmi széllel.
1 s Am«
Fzhracskak tueztja 2 — 4f: !Íg.Pe;y 
Pórus..Nouveau te drbja 1 irt bú kr.
2 frlig. — Megrendelésekéi pen- 
tosan es diszkrétén eszk-jzül

Keleti J. a ^a-

BtiücBESL korcnan2rczsg-üicza 17.

használhatóság esetén 
fix fizetést is adunk 
ügyr-'-kőknek, törvényi 
leg engedélyezett sors­
jegyek részletfizetés 
közvetítéséért. Ajánla­
tok a íMerenr* ki­
adóhivatalának bank- 
é= váltó-üzlete Politzer 

S.-hez küldendők. 
Budapest, V. Dorottyá­

ul cza 13 sz. 12648

stmi is TÄ1SÄ

I1 4 kilós doboz orosz csu-
Oa liidí te.i ...................  1.50
vW 14 kilós doboz császár ke­

verek legfinomabb 2.— 
kiló Pccco-virag lvgtiuomabb 2.50

számára

Jamaika kitűnőBillige litcres üver — :Alliá&K Jamaika igen finom
literes üveg___ 1

Jamaika légiin, l literes üveg_:
Fejedelmi rum 3 koronás....... ....:
Ananas rum .............-............. :

Szenzr.cziós találmány 
gyengeség! állapot im- 
potenczia ellen med. Dr. 
Borsodi csász. és kir. kiz. 
szab. eleetro-metallikus le­
meze, kitüntetve 1889- 
ben Párisban az arany 
éremmel és oklevéllel el­
látva a párisi Société de 

médecin de francé áltai.
Elmulasztja a gyenge­
séget. A szerkezet telette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére, 

1-2032 Központi-raktár:

med.Dr. Borsodi
Budapest, Erzsébet-körut 58.

Leirás ingyen és bérmentve.

SWADLO FEHEÜCZ
épület- és mülakatos. kalyha es görretiöny-gyaros

franczia 3 csilla­
gos 1 nagy 
üveg----- 3.50töltő kályháit ' Imperial S koronás ........... ....

1 Magyar cognac kitűnő______
r , Guba kávé 1. rendű .... 
á j Guba kávé II. rendű.... 
-ír. j Santos kávf* finom------

I ^\ Arany Jáva I. r«;ndü.
Mocca valódi arábiai 

■2, ’. Gyöngy legfinomabb .

valódi angol és párisi modellek.
Bad 20 frt. — lakettek 12 írttól feljebb minden selyembéléssel,

különböző nagyságokban, egyszerű és dísze,
kiállításban, zomanezozott köpenynyel

továbbá Gaps 15 frt
központi fűtés-berendezéseit 5 kiló Maróni görczi _______ 1.48

1 kil Czukros-gynmölcs ... 8 — 
!'a kiló Caviar legfinomabb ... 2.75 
Chocolad bonbon créme kilója 1.80 
Szalon bonbon kilója 1.20 és 1.60 
Xidékro mindent ingyen csomagolva 

küld postán utánvéttel 12661

PINTÉR GYULA
Fűszer- és csemege-üzlete

Budapest Kecskeméti-utcza 8.

több helyiségnek egy ályhával való fű­
tésére.

töilettek és konfekeziók saját miitermünkben a legújabb divat szerint készíttetnekraktár
VI. kerület, LeM-utcza 8. szám,

a Ferdinand-hid Irözelrhon

yüinaioLt jiNtiUiuuyer Luu nyomuajabau, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében),

mm

mm

SSs*
■

Etiyv&gzrit noz'ianyvezetö
' lk:,in,ázást, esetleg gaz-

dasági gépek kezelését is cl-
fügadjú Czim a kiadóhivatal-
ban. 21518

iOÖO forint
ingatla 1 biztosítékot nyújtani
képes iaialember, pénztárnoki,
könyve lői. raktárnoki, vagy
chlicz hasonló állást keres.
Cz.im : kiadóhivatalban. 21546

]3gy 30 éves
állami képezdét végzett egyén,
ki 7 c , !g, egv nagyobb urada-
lomba-, mint szóló- es pincze-
kezel' , volt alkalmazva es ál-
lasb:n íamiár 1-ére állást ke-
n s. A j-dalok a kiadoliivatalba
F. B. ilatt

21593
Yid.< -ki intelligens
és rok >nszcnvcs özvv'2'v úrnő,
eiőkvlv hivatalnok családhoz,
mint .nvahelvettes vagv ház-
vezető ív aiánikozik. Czim a
kiadób ivataiban. 21469

' Kzépirásu
vizsga ült jegyzősegéd alkal-
mázául keres. — Ajánlatok
Jeg^zcsogód» a'-'-l! 'm-'-tInek.

21599
Et;y keresztény

vasáruk segéd azonnal alkui-
ma zás keres, helyben és vidé-
ken. Izirn a kiadóhivatalban.

21512
31 évies nos, oki. gépész

- i 11 náziumot végzett, szak-
íiiájab m. a. bel- cs külföldön
1 ■> t; pasztalatott szerzett, a
gazdát ,;_i, valamint a malom
vs szv •••/zvárban működő gépek
körül .iváló szakismerettel bír,

. .. 11 an gaz la igi g p-
vi/e éti. ali.keres.

1 m< it idl ató a kiad 1 ■
valall in. 21475


